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A török a hibás, ha a conventió 
Boszr ia és Herczegovina békés megszál­
lására nem sikerült. Napok óta hever ott 
a szultán asztalán, nem írja alá, s nem 
gondol vele, hogy patakkal ömlik kato­
nái vére.

Igazán szörnyű dolog, ha igy van, 
mint a félhivatalosak állítják s a török 
porta nem kárhoztatandó eléggé.

Miután az orosz emberséges diploma- 
ezia évtizedek s rubelek millióit forditá 
arra. hogy a török birodalmat aláfurassa 
vakondok-ágenseivel; miután megveszte­
gette a török államférfiakat s megvevé czél- 
jainak magát a higeszü szultánt is ; miután 
zavart idézett elő miden államügyben s pénzé­
vel, fegyverszállitmányaival, kalandor tiszt­
jeivel és katonáival segítségére ment a tör­
vényes fennhatóságuk ellen rebelláló szláv 
tartományoknak s végre maga is áttört 
hadaival a török határon szuronyhegyen 
hozván a hadüzenetet: micsoda perfidia 
volt az a töröktől, hogy mindezen szolgá­
latokért hódoló kézcsókra nem sietett a 
ezár ele, nem tévé lábaihoz az egész Bal- 
kánfélszigetet Konstantinápolyostól s meg 
nem jutalmazá ellene lázadt vazalÍjait egy- 
eLry koronával, bocsánatot kérve tőlük azért 
a vakmerőségért, hogy uruk mert lenni ez 
ideig, olyan uruk, ki alatt szabad kezük 
lehetett mindenben s boldogulhattak a ma­
guk módja szerint.

Minő perfidia a török portától, hogy 
ellent mert szegülni a fegyver erőnek fegy­
verrel, s daczára annak, hogy meglepetett, 
mert nyerni csatákat, vívni diadalokat s 
elpusztítani ellenségeiből másfélszázezret s 
mikor végre mégis leveretett s odaültették az 
európai esküdtszék vádpadjára s mellének 
szegezve a revolvert, aláíratták vele halá­
los ítéletét: most e halálos Ítéletet tulaj­
don kezével végrehajtani magán nem 
eléggé siet s inkább akar meghalni holnap, 
mint ma.

A hitszegó pogány, miért irta hát
alá ? —

Ez az okoskodás vonul végig a musz- 
kalapok közleményein, melyek Európa kü­
lönböző országaiban, különböző nyelveken 
megjelennek.

Az osztrák-magyar-muszka lapok kü­
lönösen nem mulasztják e! hangsúlyozni 
az osztrák-magyar monarchia emberbaráti 
érzelmeit, melyek arra indítók, hogy men­
jen foglalni török tartományt s rengeteg 
mód csodálkoznak rajta, hogy nem látja 
be a porta, mily kimondhatatlan jó baráti 
szolgálat az, ha a testéből egy jókora da­
rabot kihasítanak. Vakság veri nyilván.

De a factiosus ellenzéknek is hályog 
van a szemén, mikor nem bírja megér­
teni, hogy a muszkának ártani, legjobb 
politika: török tartományt foglalni, s a 
panszlavisnms terjedését legkönnyebb meg­
akasztani a Balkán félszigeten úgy, ha 
kiirtjuk az útjában álló — törököt.

A szultán és a kik a törököt szánják, 
mind abban a téves véleményben vannak, 
hogy a mit Andrássy kezdeményezett a 
berlini mandátum kieszközlésével s a mi­
nek végrehajtásában fárad a boszniai vér­

ontással : kárára van a töröknek, nem 
pedig javára. Nem látják benne az erköl­
csi momentumot, s nem akarják elismerni, 
hogy a mi Boszniában és Herczegovinában 
szándékoltatik, az nem hódítás, csak meg­
szállás. Ég és föld-különbség.

Valóban, van különbség a kettő j 
között.

A mire a berlini congressus András- \ 
synak mandátumot engedélyezett, az a \ 
megszállás. — Bosznia és Herczegovina \ 
meghagyatik a szultánnak, ő marad sou- 5 
verain ura, — De c tartományok lázonga- \ 
nak, azokban a kimerült porta rendet esi- jj 
nálni nem képes; menjen hát, segítse meg \ 
Andrássy, csináljon rendet, pscifiealjon s 
aztán jöjjön vissza és adja át a szultán­
nak a megbékélt tartományt.

Ha ezzel a határozott kijelentéssel for­
dul a portához, az be fogja ismerni, hogy 
ez csakugyan baráti jó szolgálat, — kö­
rülbelül olyan, a milyet 1849-ben Ausz­
triának a muszka tett, — s nem íog késni 
hálával és örömmel alájegyezni a con- 
ventiót.

Ez volt a berlini congressus gondol­
kozása.

És valóban nincs kétség benne, hogy 
a szultán menten aláírja az egyezményt, 
ha Andrássy abban világosan és félreért­
hetetlenül megígéri tiszteletben tartani ama 
föltételeket, melyek alatt a pacificatorius 
küldetést megnyerte Európától; ha a föl­
tételek között ott van a török szultán sou- 
verainitásának elismerése a megszállandó 
tartományok fölött, s ha világosan kije­
lenti azt, hogy a megszállás ideiglenes 
természetű és véget ér azonnal, mihelyt 
czélját érte.

De Andrássy nem tette ezt. A török 
souverainitás elismerésének külső jele lett 
volna megtűrni a török zászlót az osztrák­
magyar birodalmi zászló mellett. Nem tűr­
ték meg. Elégedjék meg a félhold, ha a 
török templomokról le nem verik. — A 
megszállás ideiglenes természetének kije­
lentése lett volna, ha a megszállás tarta­
mát meghatározza akár határidőt tűzve ki, 
akár valamely felfüggesztő föltételt.

souverain 
ki nem

joga,

a fog-

Tellát sem a szultán 
sem az occupatió határa 
teteti.

No már az ilyen megszállás és 
lalás között igazán nem tudjuk, mi a kü 
lönbség.

A vak porta átlátott a szitán. Ezek 
nem baráti jószándékkal jönnek, de meg­
lopni. Mert különben miért vonakodnának 
rájok nézve kötelezőnek kijelenteni ama 
két föltételt, mely alatt a mandátumot kap­
ták, s mely eljárásuk jóhiszeműségét, önzet­
lenségét, becsületességét minden kétségen 
kívül helyezné?

S ha a porta igy okoskodik: csak azt 
bizonyítja be, hogy jól tudja kivel van 
dolga. Azzal az Ausztriával, mely soha sem 
járt nyílt, egyenes utón, mindig tekervényes 
ösvényeket keresett, mestere volt a men­
talis reservatióknak s ha czéljai elérésére 
nem volt más választása, minta nyílt erő- 

I szak, nem rettegett ugyan attól sem, de 
I máskülönben inkább lopott, mint rabolt.

Hát csak ez a történelmileg ismert 
igazság ismétlődését látja a porta ma is, 
s ha Andrássy azzal az igaz és becsületes 
szándékkal indította volna meg a katonai 
sétát, melyet ország-világnak hirdet: na­
gyon könnyű dolog lett volna a szultán 
aggályait eloszlatnia, csak ki kellett volna 
jelentenie, hogy ama két tartományt nem 
foglalási szándékból szállja meg. Már rég 
alá lett volna Írva a conventió s nem be­
keverne a szultán asztalán.

De azt követelni egy souveraintől, 
hogy inditson hadat alattvalói ellen, a mért 
nem akarnak elszakadni tőle s nyújtson a 
hozzá ragaszkodók ellen segédkezet annak, 
a ki őket eddigi uruktól fegyverhatalom­
mal elszakítani érkezik : még is oly insi­
nuate, mely csak osztrák, vagy végkép 
elosztrákosodott agyban foganhatott meg.

Budapest, szept. 20.
Dani Ferenez Szeged városi főispán beadta 

lemondását. Mióta a kir szárnyra kelt sokféle com- 
binatióra adott alkalmat. Mint bennünket értesíte­
nek, a főispán leköszönése — föltételesen — már 
régen megtörtént s bizonyos helyi kérdésekkel van 
kapcsolatban.

A közlekedési minisztérium több mérnöke ma 
kapta meg a rendeletet az elutazásra a sziszek- 
novii vasút előmunkálatainak megtétele végett. — 
Hogy Tisza Kálmánnak c vasutügyben Bécsien 
tett nyilatkozata merő szemfényvesztés volt, abban 
különben sem kételkedett senki.

A bécsi miniszterválságuál a belügyminisz­
teri tárcza betöltése képezi a legfontosabb moz­
zanatot. Ezen tárczára De Pretis komoly jelöltül 
lép fel, nem kis bámulatára a parlamenti köröknek, 
melyek azt hiszik, hogy De Pretis pénzügyminisz­
ter most rögtön senki általsem pótolható, mint­
hogy ő van egyedül teljes ösmeretében a mai pénz­
ügyi helyzetnek; és nagy nehezen lenne valaki 
található, ki örökét egyszerűen csak átvenné.“

A biharmegyei közjogi ellenzék 
alakulása. Nagyváradon szept. 17-én d. u. 
szép számú megyei ellenzéki polgárok tőitek meg 
a „Fekete Sas“ alsó termét a végből, hogy Bihar- 
megye ellenzéki érzelmű tagjai egy függetlenül 
működő megyei ellenzéki párttá alakuljanak.

A törekvés fényesen sikerült, — írja a „Sza­
badság“ — maga az alakulás élénk bizonysága 
annak, hogy megyénkben az ellenzéknek jövője van.

Több tekintélyes megyei polgár és Csanády 
Sándor, Hegyessy Márton, Thuolt István és Kiss 
Albert országgy. képviselők is jelen voltak.

Halász József korelnök üdvözölvén a szép 
számmal megjelent párthiveket, megnyitja a gyű­
lést, s felszólítja azt, hogy mindenekelőtt elnököt 
és alelnököket válasszon. Elnökül ajánlja gróf 
Zichy Ernőt, ki ugyan nem jelenhetett meg, de 
az elnökséget el fogja fogadni. A közgyűlés egy­

hangú helyesléssel fogadta el ez indítványt.
Alelnökökül kikiáltattak: Markovics Dénes, 

Halász József; jegyzőkul: Hegyessi Márton, Er­
délyi József és Wohl Károly urak.

Ezután közfelkiáltással megalakittatott a vá­
lasztmány egyes választó kerületenkint

Kiss Albert országgyűlési képviselő indítvá­
nyára egy végrehajtó bizottság alakittatib, akként, 
hogy minden kerületből 2—2 választmányi tag 
osztatik bele, s ezen végrehajtó bizottság, a tiszt­
viselők közreműködése mellett fogja intézni a köz­
pontból a párt ügyeit, egyszersmind megbizatik, 
hogy majd az összehívandó közgyűlés elé egypárt- 
programmot terjesszen elő.

Csanády Sándor erre nézve egy indítványt 
nyújt be, mely felolvastalván — Vidovics György, 
b.-pályi katholikus lelkész ur indítványára a vég­

rehajtó bizottság által készítendő program alap­
jául elfogadtatik.

Elhatározták ezután, hogy a megyei ellenzék 
már a holnapi megyei közgyűlésen megkezdendi 
működését, s úgy a nemzet közérzületet és érde­
keit sértő boszniai occupatió tárgyában, valamint a 
megyék jogait ignoráló fuvarozási kérdésben eset­
leg indítványt fog benyújtani; ezen indítvány, ille­
tőleg határozati javaslat beadására és indokolására 
Vidovics György ur kéretett fel, ki ezen megbízást 
el is fogadta.

Az alakuló gyűlésnek ez alkalommal egyéb 
tárgya nem leven elnöklő Markovics Dénes felosz­
latta azt.

Jovanovics bárótól, a XVllI-ik gyalog- 
hadosztály parancsnokától a tegnapi nap folyamá­
ban kirek érkeztek, melyek szerint Herczegovina 
pacificatióját nagyjába bevégzettnek lehet tekinteni. 
Jovanovics szept. 11-én indult meg hadosztálya 
legnagyobb részével Mostarból és keleti 
Herczegovina legfontosabb helyeit felkereste, hogy 
e területen is végrehajtsa a pacificatiót, Doma- 
novicon, Stolaczon, Saba r-F a t n i c z á n 
és Bala-R u d i ná n át nehéz fárasztó menetek 
után, egész járatlan hegyi utakon, szorosokkal bő­
velkedő területen e hó 16-án B i 1 e k b e értek a 
csapatok, és ezen utak csomó pontját képező, s 
megerősített őrházakkal körülvett helyet minden 
ellenállás nélkül elfoglalták. Innen Jovanovics csa­
patai nagy részével újra tovább ment; egy had« 
oszlop pedig Gackoba küldetett, honnan már 
előbb érkezett csapatainkhoz hódoló nyilatkozat. E 
hó 18-án a csapatok Trebinjébe éltek és itt 
Nagy vezérőrnagy dandáréval közvetlen érintke­
zésbe tevék magukat.

Philippovics báró újabban a „Presse8 
levelezőjét is fogadta. A tartomány rendezéséről 
szóló nézeteit ösmerjük már a „N. F. Pressének8 
lapunkban is megjelent közlései után. — A be­
szélgetés végén azonban szóba került azon kérdés 
is, mennyiben támogatja a felkelést a tőrök kor­
mány? — A főparancsnok e tekintetben utalt a 
nagymennyiségű fegyver és lőszer készletre, mely 
a tartományban felhalmoztatott. „Minden helység­
ben, a melyen keresztül vonulunk, jelentékeny töl­
tés és lőszerraktárak voltak; egész Bosznia nagy 
fegyverraktárhoz hasonlít, melyből, ha számí­
tottunk volna rá, egész hadsereget fölfegyverezhet­
tünk volna.“

Csupán Szerajevóban 4 millió fegyver, 
10,000 értékes ágyutöltény, 500 mázsa lőpor és 
sok uj szerkezetű Henry-Martini, Snyder, Peabody 
és Winchester fegyver találtatott. Törökország 
Oroszországgal viselt háborúja előtt is alig hal- 
mozhato’t fel nagyobb fegyverkészlete net, s majd­
nem megfoghatatlan, honnan vette az erre szüksé­
ges jelentékeny pénzösszeget.

A mentelmi jog.
Az „Egyetértés“ múlt hó 20-iki számában 

megjelent közleményért a főügyészség jónak látta 
sajtópert indítani. A kérdéses közlemény az „ön­
kéntelen boszniai honfoglalók“ között állítólag szét­
szórt és az „Egyetértés“ szerkesztőségéhez is bekül­
dött proclamatió részleges kivonata volt.

E kivonatos közlemény végsorait Verhovay 
Gyula képviselő állította össze, minek követ­
keztében az „Egyetértés“-ben megjelent közlemé­
nyek miatt már megindított s a még bizonyára 
ezentúl megindítandó sajtóperekre kinevezett spe­
cialis vizsgáló bíró ur, Verhovayt mint egyik vád­
lottat már ki is hallgatá.

Nem akarok most kiterjeszkedni arra, vájjon 
a kérdéses közlemény elég alapot szolgáltat-e arra, 
hogy a sajtóper megindittassék, mert a felett lesz 
talán alkalmam illetékesebb helyen nyilatkozni, je­
lenleg csak azon kérdést akarom felvetni, hogy jo­
gosult volt-e a vizsgálóbíró ur Verhovayt, mint 
vádlottat, daczára annak, hogy képviselővé megvá­
lasztatott — maga elé idézni és kihallgatni s váj­
jon, mert ezt tette, megsértette- e a képviselői men­
telmi jogot, vagy nem?

E kérdésnek megvitatása felette fontos, kü­
lönösen azok előtt; kik a mentelmi jogot nem az

egyes képviselő jogának — mint azt sokan kép­
zelik — hanem a polgárok szabad választási jogául 
és ez által az alkotmányosság védelmeül tekin­
tik azt.

Én részemről a mentelmi jogot a hatalom 
elleni szükséges védelemnek tartom. Azért általá­
ban minden alkotmányos országban, de különösen 
hazánkban, hol történelmünk tanúsága szerint a 
kormány túlkapásai és erőszakoskodásai, kiváltkép 
a múltban oly rendszerint tapasztalhatók voltak — 
a képviselői mentelmi jogot a lehető legszéleseb - 
ben kiterjeszteni tartom szükségesnek.

Arról sem akarok azonban most szólani, 
hogy mily módon, és mily mérvben óhajtanám a 
mentelmi jogot meghatározni és kiterjeszteni, csakis 
a tényleges állapotot tekintve óhajtom megvilágo- 
sitani azt, miszerint azzal, hogy Verhovay mint 
vádlott megidéztetett és kihallgattatott, miszerint 
azzal, hogy Lukács Béla képviselő ur egy ellene 
folyamatban levő sajtó ügyben megjelenni vonako­
dott s vonakodását mentelmi jogának fenállásával 
indokolta, és ennek daczára újabban megidéztetett, 
mivel a hozott végzés szerint a mentelmi jog 
csakis a képviselőház általa végleges igazolás után 
áll elő — a mentelmi jog megsértetett-é ?

Véleményem szerint a mentelmi jog igen is 
megsértetett, mert a képviselői jogok és kötelesé­
gek a megválasztás után azonnal életbe hivatnak. 
A budapesti sajtóbiróság ellenkező felfogását ón 
felette veszélyesnek és úgy a törvénynyel, mint 
törvényes gyakorlatunkkal hornlokegyenes ellenkező­
nek tartom. Veszélyesnek tartom e felfogást, mert 
annak alapján egy erőszakoskodó kormány bár­
mikor visszaélhet, az alkotmányosságot illusoriussá 
teheti és különösen egyeseket a törvényhozás 
küzdteréről leszoríthat. De a törvénynyel is ellen­
kezik e felfogás, mert úgy régibb, mint újabb 
törvényeink szerint a polgárok bizalmát kiérdemelt 
egyén megválasztatása után azonnal és nem a 
képviselőház általi igazolás után lesz képviselővé.

Igyekezni fogok nehány szóval beigazolni azt, 
hogy téves a sajtóbiróság felfogása. Teszem pedig 
azt azon reményben, hogy jövőre talán nem fog­
nak a sajtóbiróságok oly könnyedén és mondhat­
nám oly könnyelműen határozni oly jog felett, 
mely mindnyájunk közös és méltán féltett joga.

Régebb törvényeink az országgyűlésre kül­
dötteket vagy az ott megjelenni jogosultakat nem 
csak a törvényhozási teremben, nem csak törvény- 
hozás müködésökben, de az országgyűlésre mene­
telük közben is védelmébe vette. A netaláni bán- 
talmazókat mint hűtlenséget elkövetőket sújtotta. 
Az 1723. évi törvények pedig ugyanazokat, mint 
nagyobb hatalmaskodást elkövetőket rendelte meg­
büntetni. Ebből kétségen kívül kiderül az, hogy 
az országgyűlésére akár választás, akár személyi 

1 jognál megjelenni kötelezettek és jogosultak — a 
i megválasztás, illetve az országgyűlés kihirdetése 
l után azonnal a törvény kivételes védelmébe része- 
I sültek.

Legújabb! törvényeink szerint is a megvá- 
i lasztatás ténye már a képviselői jogot és kötele- 
i zetséget megállapítja. Hiszen a választási törvény 

is világosan kimondja, hogy a választás befejezte 
után a megválasztott azonnal országgyűlési képvi­
selőnek nyilvánítandó ki. Minek következtében 
mindaddig, mig a törvény illetve szabályok értel­
mében a választás meg nem semmisittetik, a meg­
választott a képviselői jogok teljes gyakorlatában 
és a kötelezettségek terhe alatt áll.

Köteles a megválasztott képviselő az ország- 
gyűlésen megjelenni, megbizólevetét bemutatni, a 
tanácskozásban részt venni, mitől csak az elnöki 
engedély mentheti fel. Jogosult a képviselői dija­
kat élvezni, a tanácskozásokban részt venni, véle­
ményét előadni és szavazatával élni. Már pedig 
ha csak is az „igazolási8 eljárás befejezte után 

; lenne a megválasztott, képviselőnek tekinthető, 
j hogy volna megengedhető az, hogy végleges iga- 
1 zolása előtt a megválasztott sokszor a haza és 

nemzet léteiét oly közelről érdeklő törvényjavas- 
; latokj megszavazásába vagy elvetésébe tényleg 
! belefolyjon.

A megválasztott megbízólevelének bemuta- 
i tása után minden tanácskozásba befolyhat, daczára 
í annak, hogy ellene kérvény van beadva, a nélkül, 
í hogy a miatt ellene kifogást tenni vagy a szava-
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LA GRATTE FARA.
SAUNIERE PÁL REGÉNYE.

X.
Mily összeköttetés létezett György és la 

Gratte papa közt.
Mindenkit mélyen meghatá György drámai 

elbeszélése. Minden tekintet félremagyarázkatlan 
érdekkel rajta csüggőtt. Csupán Chasnaye báró 
mosolygott hitetlenül.

— A mit ön itt beszélt, nagyon megható, 
szólt, de hogy lehetséges az, hogy a Zéphir kapi­
tánya ezt nem jelentette ?

— A mi önt, úgy látszik meglepi uram, vi- 
szonzá György, a világon a legegyszerűbb dolog. 
Én részemről nagyon természetesnek találom, hogy 
oly rémitő pillanatban, mint az, mely ^megelőzte a 
kétszász utas halálharczát, a kapitányra nézve le­
hetetlen volt mindent látni, mi a hajó fedélzetén 
történik.

— Akkor miért állította, hogy Morillan ur 
neje és két gyermeke meghaltak ?

— Mert csalódott, és azt hitte.
— És ön uram, valóban meg van győződve, 

hogy ezen elbeszélés a tiszta igazság ? kérdó Chas- 
naye ur gúnyosan.

— Nem értem ont, szólt hidegen György.
— Engedje meg, folytatá a báró élénken, 

ön ezen időszakban mégnem volt oly korban, Logy a 
történtekre emlékezhetne. Emlékszik ön a szerepre, 
helyet ezen nagyszerű drámában a tengeren
játszott?

— Legkevésbé sem. vallá be a fiatal ember.
— Következéskép ön csak úgy ismeri a mint 

önnek elbeszélték. Különben, hogy jutott ön a 
Meggyőződéshez, hogv ezen elbeszélés a valóság 
biztos jellegével Mr ?
. — De uram, minden bizonyítja, feleié György
inzzeh mindenekelőtt a matróz által aláirt nyi­

latkozat, melyet láttam, olvastam, és mely Durat 
ur kezei közt van.

— Ah, veté oda a báró jókedvűen, nem le­
hetett megvásárolni ezen nyilatkozatot?

— Nem állíttatott e szemben a Zéphyr ka­
pitányával? Az utóbbi nem ismerte e meg Tapier 
Jánost ? Tiltakozott-e matróza állításai ellen ? 
Ugy-e nem ? Különben Tapier János mi czélból 
koholta volna ezen történetet? kérdé György.

— Ki tudja ? szólt kitérőleg Chasnaye ur.
— Őn láthatja uram, szólt a fiatal ember 

szánakozó mosolylyal, hogy már ön sem talál el­
lenvetést. Különben más körülményekDs szólanak 
ezen nyilatkozat valódisága mellett. En meg va­
gyok győződve, ha önt nem vakítaná el valamely 
ellenséges indulat, ön azt találná, miként én, hogy 
az egészben semmi valószínűtlen sincs.

— Lehet, hogy önnek oly indokok állanak 
rendelkezésére, melyek elkerülik figyelmemet, vi- 
szonzá gúnyosan a báró.

— Épen nem uram, feleié György. Ezen in­
dokok, mindenki szemebe ötlenek, es csupán a 
józan ész sugallja.

— Az annyit jelent, hogy ez nálam teljesen 
hiányzik? riadt fel Chasnay ur.

— Ezt ítéletére bizom uram. Emlékezzék 
vissza, mily kitételekben szólt Durat Józsefről. 
Az ön szemeiben senki sem megvetendő“ . . .

— Emlékezem, és a mellett maradok.
— Akkor, hogy feltételezheti ön, hogy egy 

ily kevés lelkiismerettel biró ember, kinek kezeiben 
a Morillan vagyon legnagyobb része feküdt, kö- 
vetkezéskép ezt megtarthatta és minden lelkiis­
mereti furdalás nélkül élvezhette volna, valahol 
egv kalandort, mint a milyennek ön engem tar- 
teni szíveskedik, összeszedne, az első jött ment 
kedvéért megfosztaná magat a reá bízott pénztől, 
melvnek visszaadására senki sem kenyszenthete, 
ha a Morillan család valóban egészen elveszett?

— Az igaz! kiáltá a grófné, • kit az állítás 
helyessége meglepett. Ez ész ellenes lenne.

— Mit mond erre Chasnaye ur!
_ Ó ez n ru ím tűzik én m m.
— Mit mond ön arra, ha hozzá teszem, hogy 

körülbelül két év óta Durat József mindennap is­

mételi, hogy né a körülbelül hé-om millióm van, j 
melyet kész általadni, ha bármikor jónak látom ?

— Mindenesetre szerencsét kívánok önnek 
uram, viszonzá Chasnaye ur mosollyal.

— Igaz, végzé be György,^ hogy származá­
somról nem bírok más bizonyítékokkal, de nekem 
elegendők.

Én oly szerencsés vagyok, hogy Du­
rat Józsefet nem tekintem ugyanazon szemekkel 
mint ön, és bizom szavaiban, valamint tetteiben is.
A mi azokat illeti, kik ezen bizonyitékokat nem 
tartják elégségesnek, azokkal mit sem törődöm. Én 
nem vagyok istenség, hogy feladatom lenne a hi­
tetleneket megtéríteni. Megelégszem azzal, ha min­
den becsületes ember becsülését bírom.

— Ön többet bír ennél, mondá a grófné kezét 
nyújtva, ön barátságukat birja.

A báró felkelt, anélkül, hogy valamit veszí­
tene elbizakodásából, meghajtó magát Eterral asz- 
szony előtt, ki alig vette észre és elbúcsúzott 
a grófnétól.

A jelenlevő két fiatal ember felhasználta tá­
vozását, hogy példáját kövesse.

Alig zárult be az elfogadó terem ajtaja, midőn 
Eterral asszony két könnyet ejtett, melyet hasztalan 
igyekezett visszafojtani.

— Mi bajod kedvesem? kérdé a grófné 
részvéttel.

— Ó! semmi, feleié megnyugodott hangon 
Eterral asszony. Morillan ur története eszembe jut­
tatta az enyimet, és szegény Maximom törté­
netét . . .

— Igazad van kedves barátnem! sóhajtá a 
grófné; elfelejtettem . . •

Philiberte és ő azonnal Eterral asszony kö­
rül szorgoskodtak, de ez szelíden elutasitá.

— Ne gondoljunk többé reá, szólt. Az már 
oly régen volt . . . Bocsássa meg Morillan ur ezen 
múló elszomorodást. Ő jobban tudhatja, mint bárki 
más. mennyire sajnáljuk azokat, kiket elveszítettünk.

— Igaza van asszon;, om, feleié szelíden György. 
Bármily jó és odaadó volt is Durat József mindig 
irántam, még sem tanúsította azon gyöngédséget, 
melyet csupán atya vagy anya érezhet gyermeke 
iránt. Kétségkívül végtelen hálával tartozom neki

minden gondért, melyet reám fordított, de azt hi­
szem szülőimet más módon szerettem volna, ha 
őket ismernem megengedtetik.

— Azonban ezen személyiségben bziarságok 
rejlenek, melyekért önnek még jobban kellene őt 
szeretni. Bizonyos, hogy mindenki iránt elég érze­
lemmel viseltetik, mint a báró állítja. . . .

— Csalódik asszonyom, mondá György. A 
mit róla beszéltem, az tiszta igazság. Az egész 
városrészben nincs egy szegény ördög, a kin ne 
segített volna.

— Hát csupán a gazdagok és hatalmasak 
iránt mutatkozik ily kérlelhetlennek ?

— Azt hiszem igen, veté oda György. Nem 
tagadhatom, hogy fiatal ember ismerőseim közt 
la Garette papa a fukárság és szigorúság hírében 
áll, de éppen ez megfoghatatlan előttem.

— Tehát Chasnaye ur nem rágalmazta az 
imént, midőn állította, hogy ezen ember kizsák­
mányolta fiát?

— Azt nem tudom asszonyom; de higyje 
el, ha kételyem lehetett volna e részben, szigorúan 
felelek a báró szavaira. Szerencsétlenségemre la 
Gratte papa gyűlölete a gazdagok iránt tudva van 
előttem.

— Akkor hogy magyarázza ön, hogy ön iránt 
oly nagylelkűen viselte magát, kit kifoszthatott, 
tönkre tehetett volna?

— Ez tagadhatatlanul rejtély asszonyom. Né­
zetem szerint ezen ember és atyám közt oly ösz- 
szeköttetések léteztek, melyeknek természetét nem 
tudnám meghatározni. Különben én csak a kivétel 
vagyok a szabály alól, ő gyűlöli a gazdagokat és 
irántam oly gyöngédséggel viseltetik, melyről nem 
tudok számot adni.

— Ez nagyon különös, szólt a grófné elgon­
dolkodva.

- De még jobban meglepném önöket höl­
gyeim, ha elmondanám, hogy ezen ember mily 
türelemmel gyüjté a rendelkezésére álló fegyvere­
ket a gazdagok ellen. Nincsen nemes, czimeres, 
előkelő család, ha annak múltjában bármi csekély 
folt rejlik, mely föl nem volna található gyűjte­
ményében.

A grófnő és Eterral báróné egyszerre csodál­
kozva tekintettek reá.

— Mily gyűjtemény? kérdek egyidejűleg.
— Egy főkönyv féle, melyben betűrendben 

be vannak jegyezve mindazok nevei, kiknek csa­
ládjában valami aljasság követtetett el, és bizto­
síthatom önöket, hogy ezeknek száma igen nagy 
ha a jegyzék terjedelme szerint akarunk ítélni.

— És ön azt hiszi, hogy ezen jegyzék tö­
kéletes ?

— Megvagyok győződve, hogy oly tökéletes 
mint Durat József összegyüjthette. — A mi nincs 
benne, arról nincsen tudomása; de jót állok, hogy 
minden hir, mely a világban köröztetett, minden 
gazság, mely napfényre jött, benn foglaltatik. — 
Százszor felszólított, ha valakivel czivodásom lenne, 
adjam tudtára ellenem nevét.

„Én már előre is megvagyok győződve, mon­
dá, hogy ártalmatlanná tehetem.“

— És megtette ön, midőn Chasnaye ur fiá­
val vívott? kérdó Eterral báróné.

— Nem, asszonyom. Nem volt reá időm. — 
Különben ezen eszköz, annyira visszatetszik nekem, 
hogy csupán kivételes esetekben fordulnék hozzá, 

— Tudja ön, valljon Durat ur, ezen gyűjte­
ményt, közölnó-e, idegennel? folytatá a báróné.

— Nem tudom asszonyom, viszonzá György. 
Talán kedve lenne önnek megkísérteni? tévé hozzá 
György mosolyogva.

— Talán, mondá komolyan Eterral asszony.
— Akkor asszonyom, ha bármikor szeszélye 

jönne, felhatalmazom önt, hogy az én nevemben 
jelentesse be magát La Gratte papánál. Anélkül, 
hogy dicsekedni akarnék, merem állítani, hogy jobb 
ajánlással ön nem jöhetne hozzá.

— Elfogadom uram, szólt a báróné ugyan­
azon komolysággal, mert nem tagadhatom, misze­
rint feltett szándékom, meggyőződni, vájjon ezen 
gyűjtemény oly teljes-e, mint őn állítja.

— Kívánja ön, hogy előre tudósítsam Durat 
urat az ön látogatásáról ? kérdé udvariasan György.

— Nem, feleié élénken Eterral asszony. Ha 
önnek nincs ellenére, jobb szeretném meglepni.

— A mint tetszik asszonyom, veté oda György.
Ezzel eltávozott. Megnyerte ügyét, a grófné, 

Eterral asszony és Philibertnél.

Lapunk mai számához félív melléklet van csatolva.
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vér tolyt, melyről azt írlak, oogy^,, _ 
nélkül be nem vehető, 

egy több ezer emberből áUo varőnzet es,^ a 
nagyszámú ágyú van, mega ja 8

trir* “s Tá r 6r i "t
i“,e“lVr/g4 nehéz és egy könnyű ágyúra, 
Lv tisztre és éppen csak annyi tüzérré a meny-
nvi az ágyuk szolgálatára szükséges, az az mint 
égy 18—20 emberre. - Azon körülmények, 
melyek a vár feladását vagy bevetelet megelőztek, 
nincsenek említve egy árva szóval sem, 
össze is csak annyit tudunk eddig, hogy 
csak az előerő dókért folyt, és minthogy 
A i r o 1 d i és az ott asiczi ezredek a jelentésbe
úgy vannak említve, hogy a t ne“m
azon haderőnek, mely ellen küzdeniük kellett, nem
lehetett csekély számú, de hogy ezen 
bői mi lett, mikép hagyta el Bihavsot, 
menekült, arról mélyen hallgatnak, 
mondják, hogy Bihacs tevetele a 
riakra nagy előny. — Vájjon oly nagy 
előny-e az, azt a következés lógja ™?gma' 
tatai. Annyi bizonyos, bogy ott a császáriaknak
erős őrizetet kell hagymok. Ezt es a több­
szöri csatázás alkalmával elesteket leszámítván, ez 
bizonyosan gyengíti a császáriak anélkül is nagyon 
szétforgácsolt csapatait, úgy hogy 
melyet velünk más lapok is tettek, nogy az 
tek az occnpáió hadsereg felét
volt téves. . ,,Ezen nyereség a császáriakra nézve elegge 
meg van keserítve az ott szenvedett erős vesz­
teségek és a felkelőknek aj betörés e áltál, 
melyet Horvátországba tettek Kelen 
hói, hol ismét 3 embert lekonczolta;, 
és gyújtottak, igy tehát a horvátországi 
zet az első betörés óta mivel sem javult 
k ó s vezérőrnagy dandáréról pedig azt 
hogy Livno felé halad előre, hol 6000 
felkelő áll. *

Az összes osztrák-magyar és legnagyobb ré­
sze a külföldi sajtó elítélte Bosznia és Her- 
czegovina occupatioj át, _mely kiszámnhatlan 
kárt okozott, ezenkívül Ausztria-Magyarország egy­
kori legjobb barátját Angliát teljesen el­
idegenítette tőlünk. Már az osztrák újságok 
is észrevették és megemlítették, hogy a viszony 
Anglia és Auszt ri a-M agyarország közt 
lehetőleg leghidegebb, úgy annyira, hogy 
már a .Times“ is, mely eddig épen nein mutat­
kozott barátságosnak a törökök iránt, ezeket most 
egyszerre pártfogása alá veszi, mig ellenben 
triáról nagyon tartózkodólag szól.

Az angolok ezen hangulat változása 
nét ered, mert az angol kabinetnek biztos tu­
domása van arról, hogy Bismarck ismét fel 
akarja éleszteni a három császár szövetséget es 
Ausztria nagyon hajlandó ezen szövetségbe belepni. 
Az angolok, kik a muszkában sem bíznak, nem 
sokára az osztrákot és a németet is ellenségnek 
fogják tartani. — És hogy Anglia mennyire 
nem hisz Muszkaországnak, az abból is 
játszik, hogy most, midőn már az oroszok eltaka­
rodnak Konstantinápoly szomszédságából, még min­
dig ott tartják hadi hajóikat, sőt uj parancs 
érkezett a britt hajóraj parancsnoksághoz, mely azt 
mondja, hogy a britt hajók addig a P rin k i p o 
szigetek előtt maradjanak s legfeljebb, ha az 
egészségi viszonyok kívánnák, Izmid öbölbe 
vitorlázzanak, mig csak egy muszka van Konstan- 
tinápoly közelségében.

_ A czár, midőn arra utazott, nem
I f°gadTa eÍa-3™otthisáháÍt. -0Li’v ä^äb andern 

;jan maradt es ott isit á ban mert ott most
j gü\5?g*fc,.. «* bMonsiga

miatt. *
i a törökök is mindinkább vérszemet kapnak,
S iv 1 An^lia nem csak ázsiai birtokaikat garanti- 
1 “zza hSnem ezen garamiénak Törökország eur -

nai birtokaira való kiierjesztese is szóba jött-
Ai alia Görögország követeléseit a porta ellenebem 
2 Ä pártolj», sót tílök Franca,, és 

Olaszországot is elropta, rögre

* jS* a Ä
megtagadta beleegyezései egy Tö­

rökország és Ausztria közt kötendő convent,óra 
nézve, noha több miniszter ennek megkötése mel- 
i.ii. nv;iotVo7utt Erre nézve e napokban egy csa

W-dettobi Ki.udja =z™,,-d=
nem elSpostij.-e az orosz OteskyJiemJt ált. 
kilátásba tett háború üzenetnek, m ) taxr,. 
Törökország közt kitörhetne. Ezt is majd 
lini békét Ígérő és háborút okozó 
és csinálóinak, Bismarcknak és
ndDk Éhez azután egyéb nem hiányzik, mint meg 

és Oroszországgal. Az 
i „Románul“ ugyanazt 
törzstiszt amold- 

kémszemléket

gyenek, de ug, hiszem, hegy]ez.nj»veb,,és,k..g,
czél előmozdítására fordít-

5%zá”e«rát rendetlenségíe volt 

szoktatva, a czivi lízátiót szívesen ogr 
Mint ménesből behajtott csikó 
először tesznek rá szerszámot 
jak, úgy egy barbár nép is 
mindenkinek, ki rendezett —r .,, ,
De valamint Angliának iszonyú erőfeszítéssel síké 
rült az örökké lázongó hindukktannyiramegszeh- 
diteni hogy most már szerencsétleneknek ártanák
WUK. - W? Ä Ä

a ber- 
congressusnak 

Andrássynak, fog-

rugdalódzik, mikor 
és kocsi elibe fog­

ellene fog szegülni 
állapotokat akar behozni.

vagy közművelődési 
tassanak.

— A D eák-mausoleum
tóber elején kezdik meg. Minthogy 
azon kapóit na heh én épül,

ok-

háboruk Olasz- 
utóbbinak lehetőségerői 
írja, hogy több orosz 
v"a- erdélyi határokon 
tesz.

Angliából a „N. Er. Presse“-nek azt
1 iriák hogy az egykor oly rátartó Andrássy egyí idő óta a do w n ing-s t r o et et sz int e el arasz t-
I i a jegyzékeivel, melyekben egy részről arra 
i akar hatni, hogy a portát az Ausztriáva l conven- 
j tió kötésére nézve sürgessek, más reszro Eoajmiá 
i ban elkövetett kegyetlenkedeseit szepitgeti. Egyéb- 

N. Fr. Presse“ londoni leve 
1 o m a t i kai hadjáratairánt, igy végzi a

nem látszik Több sikert" ígérőnek, mint a siralmas 

bős ni a i „s é ta.“

vét ncrv méír sokkal hamarebb , .
angol kormányzónak a cyprusiakat észre erl

S Görögországgal is sok bajunk voit ÁUam 
férfiatoknak legbecsületesb szándékuk volt 
nézve, hogy Görögország jogos
juttassák, de a görögök gonosz Bzándékukatel^ | 
árulták és utoljára is kisült, hogy .. , ö^ t í

,SKMSf
sorsa rosszabb lenne, mint
zarro, a mexikóiaké Cortez Fvancvia-

■pGéírre méeis sikerült Olasz- és Tianczia , Elvégre megi hasztalan tekozoljak
országot kapaczitámi, hogy ,, ,, S7Za.
részvétüket egy nemzetre, mely talán csak száz
d»k m“4 H .a, jutni, hoy kXJ0d,u “ Z- 
barismussal karöltve jáió aino saD • ,
glia legtisztább önzetlenséggel engedte át Gősög 
országnak a jóniai szigeteket, me je gy
megtartása Anglia «tSTsti
hetlen fontosságú volt. Goriu Angim
és Malta után legjelentekenyebb eode voltaké
zénteno-er azon részében, melyet jón ai tengernek zepienBei a.zuu . folytatása amannak,
neveznek, mely azonban csa* mij

An éli át a világ nem érti, e= sokan Kész 
akarva dugják be füleiket és kötik be szemeiket 
hotv ne értsék el Angliának czéljait. Pedig annyit 
mé? is megtanulhattak volna, hogy Európa nemze-
Mosat akikor logjit ™be" „6"^6?tTVe 
biztosítva látni, ha Angliának engedik át a ve 
zényletet a politikában, mely szabadsághoz,jólet 
hez vezet.

építését 
a mausoleum 

hová Deák Ferencz

g 1 lamiut 1 rajt, leró srimo, kosaorut
sírboltba kell átvinni. De az országos hmottoag « 
e czélra ajánlott Ganz-fele családi_ sírboltot el 
nem fogadta s így, mint a P. N.—ó írja, a tanacs 
ez ügyet legközelebb ismét tárgyalni fogja s eset­
leg javaslatokat is teend. , ,, , .1
bJ__ a statáriumnak a szószékből

való kihirdetése ellen erélyesen felszólalt 
az alsó-borsodi ref. egyházmegye legközelebb tar­
tott közgyűlésén. „Felemlittetett s tanácskozás 
tárovává tétetett úgymond a gyűlés jegyzőkönyve aS tülónös 'körüEény, mel, szerint « ország
tohb megyéiben a rögtöni télő bíróság szószokból 
kihirdetése, az egyházi hatóság mellőzesevel egye- 
nesen a polgári hatosag áltál akként tetetett a 
lelkészeknek kötelességükké, hogy annak telje­
sítéséről záros határidő alatt tartoznak befe­
lelni ; igy történt ez egyházmegyénknek egy más 
polgári megyéhez tartozó egyhazában is.

arra ! azon

Erre
o igen s j - e megyei gyűlésünk kin'ilvánitá azon meg- ; .„gg ^ ■a pornamké volt P" SaMt^hogf a rögtönitéló bíróság egyház, j
alatt- , -r,____kihirdetése ellenkezik azon szószék i 6ési bizonyi

Vaku f 
raboltak

h

cougrc-ssus
érlelődött

London, szept 18-án 1878.
; — Saját levelezőnktől. —

Mindenki, ki azon közeledésnek és barátsá- 
; gos viszonynak, mely még a berlini 
i eiőtt fejlődött és a coogressuson tovább 
\ Brittama és Ausztria-Magyarország kormányzó ve- 
1 zérférfiai közt tanúja volt, majdnem bizonyos lehetett 

határőr! - j ahhan, hogy akkor,Bei inben az említett két allam köZv 
— C s i- i e„y ö’rökké tartó szövetség alapja fog letetetni, 
jelentik, * melegeu karolták fel Beaconsfield és Salis-

fegyveres burv lorcjük Andrássy javaslatát Bosznia és Herczego- 
I vina" occupatióiára nézve,majdnem úgy látszott,mint ha 
I sikerült volna nekik Andrássy grófot egészen a nyu- 

o-ati hatalmak oldalára térítem, majdnem megbotrán- 
koztak és boszankodtak Anglia meghatalmazottjai
Corti gróf czélzatos kérdésein, melyek szinte go­
romba hangzásnak voltak és majdnem elvesz­
tette türelmét Salisbury lord, midőn Wadding- 
ten ur némely kételyeknek és aggodalmaknak 
adott kifejezést Ausztriára nézve. Corti bi­
zonyos positi vitással állította már Berlinben,
hoey azon inturmatiok , miket, a római ka­
binet a Boszniában és Herczegovinában uralkodó 
hangulatról kapott, nagyon elütnek azoktól, miket 

" '■ Csoda-e
állításait

ki hihette volna azt, hogy

Tudósítások a liarcztérről.
Az élelmezés hiányáról ir a „Napló“ egyik

serajevói tudósítója: _ gd okot_ Mult
Szávába a j risi

Ausz- i And'rássy gróf‘közölt velők ugyan onnét, 
egyébb iránt-, hogy Anglia .andrássy grot

on' i készpénz gyanánt vette.
j ő kész valótlanságokat mondani, és azon, államot,• •_L__ /A r. n A p-f Ír no-7 tfinVvo

Az alatt Oroszországban a belior- 
r ong ás mindinkább növekedik. Az utolsó 3 hét­
ben 3 uj nihilista lap keletkezett, az egyik 
Pétervárott, a másik Kiewben, a harmadik 
Odessában, mind a háromnak ugyan az a 
czime a „Népszabadság“, mind a három lap for­
radalomra lázit és ajánlja a titkos tör­
vényszékek megalapítását. Ezen czikkek és 
annak tudata, hogy Ily vehm eszerü törvé ny- 
székek csakugyan megalakultak, mindenütt páni 
rettegést idéz elő A rendőrség szaglál, Odes­
sában és Charkowbau tömeges elíogatások 
történnek; Nikolajevben falragaszok azzal fe- 
nyegetődznek, hogy minden rendőrfőnököt le fog-

mely nek minisztere, egy rögeszmeért kész tönkre i 
tenni. Waddington ur tétovázott az olasz és ősz- ; 
trák képviselők közt, de az igazat megváltván, ; 
még is inkább hajlott az elsőbbekhez.

Most a vélemény Ausztriáról rendkívül meg- j 
változott, az egyetlen Walesi herczeg az, ki ke- j 
gyeskedve éles előrelátásán mindnyájokat emlé- ! 
kezteti arra, a mint Parisban nyilatkozott Ausztria- \ 
ről, midőn azt monda: Ausztria mindig hátul kul- j 
fog (Austria is always behindhand). Pedig nem j 
lehet mondani, hogy a walesi herczeg az osztráké- 1 
kát, kivált pedig a magyarokat nem szereti, de a 
baj csak ott rejlik, hogy Anglia csalódott Ausztriá­
ban. Ezt nem csak bánja, de szégyenli is.

Legyenek önök meggyőződve, hogy a portá­
nak legújabb időben Ausztria iránt tanúsított ba- 
rátságtalansága nem maga eszétől jön, hanem, 
hogy Layard, a franczia követ és Midhát pasa is 
sokat járultak ahhoz, hogy a húzás-halasztásból a 
porta részéről hidegülés fejlődött, és hogy ez, ha 
Ausztria még tovább úgy folytatja az occupatiót, 
akasztásokkal és főbe iővetésekkei, bevallott nyílt 
ellenségeskedésbe fog átmenni. Már is azt Írja 
Layard, hogy valamennyiszer Konstantinápolyban 
valami utczai zenebona tamad, igen sok rábeszé­
lésébe kerül, mig a lázongó softákat és ulenoákat 
rábírja, hogy az osztrák követ ségi palota előtt is 
ne tüntessenek oly módon, hogy ennek azután saj­
nos következései lehetnek. Ki hitte volna, hogy 
ef yetlen hamis állításnak oly gyászos következései le-

Legtöbb panaszra a kenyer 
héten kocsi számra hordották itt a 
kenveret, mely annyira megpeneszesedett az ide- , 
szállítás alatt, hogy még; az adatok sem akartak , 
próbára tenni megemésztésével gyonnukat. Híva . 
Los adatok szerint eddig lö ezerre rug a mai ; 
itt tökéletesen használhatatlanna vált kenyerek sza- | 
ma, ez a mennyiség pedig sem többesem kev - 
sebb mint 30 ezer katonák egy napi elelme , mert . 
a mostani kenyereket két adag nagyságban sütik. | 

A kevésbé romlott kenyeret az itt al.oma- : 
sózó katonák között osztják ki, a meg megmara . 
dottakat pedig felrakják kocsikra es beviszik sere- j
geink számára Brszniába. .. . i

Mi lesz az ily kenyerekből csak Dobojig is , 
ekkora hőségben ? Nappal átmelegszenek, ejjel j 
hűvös lévén az idő, a párolgás által csapadék kép- } 
ződik rajtuk, rá jön nappal megint a meleg, mely > 
a penész gombák tenyészetére alkalmas; így aztan , 
odaérkezvén az élelmezési kocsik hosszú sora, ka- j 
topáinknak nem fog hiányzani semmi egyeb, mint
„ __ Száva ho°T kenyereiket ezeknek hasonló ;
sorsot ért társai után beledobálják. j

A borral szinfoly calamitás van. Hanyag ke- j 
zelés következtében csapataink csak_ eczetet kap- ; 
ríak. Mult héten, ha jól emlékszem 5-en, távirato­
zott o-róf Szapáry az itteni had foparancsnoksag- 
nak, °hogy az élelmiszer kezelésének jobban utána 
lásson, mert azok teljesen élvezhetlenek. _

Legtöbbet szenvedtek katonáink a szomjúság 
I miatt, ügy szólván egész Dobojig kénytelenek ily 
I roppant hőségben marsirozni, gyötörtél ve a legna- 
j gyobb mérvű szomjúság által, egy csepp \iz nei- 
i kül; mert az az egynéhány kút, mely az ut 
! mellett van, nem képes elegendő vizet szolgáltatni.
I Oktober elsejével uj évnegyed kéz- 

dődvén, figyelmeztetjük és kérjük tisztelt 
előfizetőinket, kiknek előfizetésük szep­
tember ho végével lejür, hegy újabb meg­
rendeléseiket mielőbb megtenni mél- 
tdztassanak nehogy a lap küldésében fenn­
akadás történjék.

előfizetési ára:
frt 80 kr.

ír
kis ma-

ós leánynöveudékek folytonosan telvétetnek. i, 
egyleti tagok: a) alapítók, kik legalább too 
frt alapítványt adnak készpénzben vagy Q százalék- 
kötelezvényben. Minden 100 frt alapítvány után 
egy növendék ingyen vétetik fel. b) rendes ta«0Í 
kik 3 frt beiratási és 1 forint havi dijat fizetnek' 
ügyleti rendes tagul felvétetik tündén íedhetle,. 
férfi ki legalább 18 éves. Jelentkezhetni mimfo! 
nap’este a tagok tornaóráin. Tagok által való aján- 
lás nem kívántatik. Az egyleti tagok tornásznak ■ 
hétfőn, szerdán és pénteken este 7—8-ig vagyked- 
den csütörtökön és szombaton este fél 8 - fél 9-i-r 
A fi u növendékek havonkint 1 frtot fizetnek 
egyleti tagok fiai havonként 50 krt fizetnek. N5. 
vendékórák: kedd, csütörtök és szombaton délután 
fél 5_fél 6-ig. A leánynövendékek havon­
kint 3 frtot fizetnek: egyleti tagok leányai 1 fn 
50 krt. Testvérek árraérsékletet élveznek. Lány­
órák : hétfőn és pénteken d. u fél 5 -fél Ü-ig. 
Ezenkívül rendezendő gyakorlati orak iránt érte- 
kezhetni naponkint délutáni órákban a tornacsar­
nokban. Eg leti tagok havonkint 5 frt külön fize­
tés mellett vívást is tanulhatnak. Rendes vivő 
órák, hétfőn, szerdán és pénteken este 7—8 óráig
tartatnak. . , .. . ,. . ,

- A pozsonyi m k. bábakepző-mtezetben n> 
magyar-német tanfolyamra a beiratások október 

tartanak. A felvételi feltételek: erkölcsi s illeti 
séei fcizonyitvány, 20-40 éves életkor olvasás s Írásban 
jártasság, jó egészségi állapot Dr. Ambio Janos a pozsony
orsz. bábaképezde igazgato-tanára_ ..........

— Gyilkosság. Madocsányroi írjan a J-. , 
j\f_ó“-nak: hogy ott a község egyik, vagyon é< 
értelemre is legkiválóbb tagját, a reform, egyház 
érdemes gondnokát, Csepregi Mihályt, kit jóságáról j 
és szelídségéről a falu határán túl is ismertek s I 
tiszteltek, a napokban, a korcsmájában meggyi;. 
holta e; y bölcskei (szomszédos falu) elöljáró. Az j 
illető eí van fogva.

— Az elsüly edt Princess Alice 
gőzhajó ügyében megkezdődött a törvényszéki 
tárgyalás Londonban. Több tanút kihallgattak 
ezek közt az eLülyedt hajó alkormányosát, fogé- 
pészét s a legénység közül többeket. Az alkorma 
nyos azt mondá, hogy az elsüly edt hajó egész 
utján senki sem volt a kormánykereknél. Neki 
magának sem volt a hajón semmi különös dolga, 
de föltették, hogy mindenki felnéz a kormányke- 
rékhez is. ha egyéb dolga nincs, de külön senki 
sem volt é tisztséggel megbízva. A hajóvezér azt 
állitá, hogy az összeütközéskor egy idegen Eyres 
volt H kormánykeréknél, kinek, valamint neki is 
sikerült a Bywell Castle fedélzetére menekülni. Ok 

, Letten bocsátották le a Bywell Castle mentő csú- 
; naLát. A tárgyalást ezután elhalasztották. A sze- 
I vencsétlenül elveszett utasok maradékai számára 
i eddig 20,000 font sterling gyűlt össze.

__ A csavar gőzös vállalat augustus
havában igen kedvező forgalom eredménynek ör­
vendett. Az első helyeken utazott összesen 71.160 
a Il-od helyen 326.111 személy, összes jövedelem 
volt 21.286 frt 75 kr. Ebből esik az államkincs­
tárra hídpénz 7945 frt 42 kr. E szerint a iái sa­
ságnak marad 13,341 frt 33 kr. A vállalat ked­
vező eredménye még a mult évben okot szolgál­
tatott az állam számvevőszéknek megkeresni a 
pénzügyminisztert, hogy érintkeznék az illető v&i 
lakozókkal az iránt, hogy a csavargőzösöknél al­
kalmazásban levő pénztárnokok fizetéséhez és a 
társulati nvomtatványok fedezéséhez — melyet 
ed digelé kizárólag az állampénztárából fizettettek
_járuljon a társulat is hozzá. Ez ügyben tóbl

■ ■ ’ ' ’ • vállalkozók késznek

szószékből! kihirdetése ellenkezik 
jól felfogott czóljaval, ellenkezik a lelkész hivata- | 
iával ■ — kinyilvánitá, hogy semmikepen nem ; 
ismerheti el a polgári hatóság azon jogát, hogy a ; 
törvényes egyházi felsőség kikerülésével, az egyes | 
lelkészekkel — mint lelkészekkel — rendelkezzek, ,
— azt pedig, hogy az isteni tisztelet rendjében j 
teljesítendő cselekmények szolgabirói utón paran- 
csoltassanak meg: nemcsak prot. autonómiánkba 
ütközőnek, de már a lelkiismeret szentélyét érintő 
tévesztett eljárásnak kénytelen nyilvannam.

__B osnyák barátok futása Esz­
tergomban. Esztergomból Írják nekünk, hogy 
a Szt.-Eerenczrendiek zárdájában tanuló bosnyák 
barátok közül valamelyik azt az inpertinentiat kö­
vette el hogy egy általa felnevelt madárkara egy 
ezódulát illesztett ily felírással; „Átok a magya­
rokra,“ s aztán a madarat igy az utczán eleresztő.
Valaki azonban csakhamar megfogta a madarat s 
kiderült, hogy a bosnyák barátok voltak azon bes­
tiák a kik ily módon adtak kifejezést a magyarok 
iránti érzelmeiknek. De meg lakoltak ám a se- 
honnaik eme tettőkért, a mennyiben az itteni ha- 
falság derekasan elpáholta őket.

— Dumas Sándor lova. A magyar 
lótenyésztés érdekében alakult társaságnak a p_a- 

kiálitáson ezüstéremmel kitüntetett lovai kö­
zül, egv igen eleven mozgású Bandi nevű pej ló a 
nagy író Dumas Sándornak engedtetett át az 0 ^ 
különös kívánságára, Dumas _ most uj tulaidoná , 
maga hajtja Dieppeben, s mint a „Hon -nas 
iák, sok örömöt okoz néki e fürge, tüzes 
Ivor ló. A párizsi kiállításon bemutatott magyar 
lótenyésztés folytán igen élénk levelezés foly kül­
földi lókedvelők, lóvevők, s nevezett táisula- kö­
zött, s többen azon Ígéretet tették, hogy szükség­
leteik fedezése végett megjelennek a tarsu at a tál 
Debreczenben október 6-8-ára rendezett lókiálh-
táson.^ a Uakozások. A következő adományok érkez­
tek hozzánk: Biró Vineze Páltelekról 10 frt a miekolezi 
árvízkárosultak javára, C s e p e 1 y i Miklós 2 forintot a 
sebesülteknek, 2 frtot az egri karosnltak részé e^ V Í. ur- 
hölgy Budapestről egy csomag tepest. Cnn liné nr
röl6>ä-sröiglaMknL^té^éstr' TakáL Pálné asszony ^ értekezlet megtartása után a _
KSeSzt°-Miklósröl 14 kilogr., Bakos Irma és Sípos nyilatkoztak a kérdéses kiadásokhoz, ett 10. W

ok Miháldiból (Szabolcsm.) 5.3 kilogr., Da- --' ■ -

1

1
5 frt — kr. 

10 frt — kr. 
20 frt — kr.

Tényleg minden, mit beszélt, igaz volt. Mi­
dőn nevelése be volt fejezve, Durat József tudatta 
vele, a hajótörés borzasztó részleteit, megmutatta 
neki a matróz által irt és aláirt nyilatkozatot1, ki 
a hátán vitte őt, és kinek sikerült kettős terhével
a partot elérni.

Ezen matrózt Tanier Jánosnak hívták. Ez 
tagadhatatlanul becsületes ember volt, mert semmi 
sem let1 volna könnyebb, mint a tengerbe dobni 
a gyermeket, és megtartani a dobozt, melyet Mó­
niján ur neki adott. De tudjuk, hogy a tengeré­
szek rendesen lelkiismeretesen megtartják a foga­
dalmakat és Ígéretüket, melyeket a veszély per- 
czeiben tesznek.

Tapier János megtartotta szavát. — Elérve a 
partot, a szomszéd városba ért. Itt kinyitotta a do­
bozt és egy gondosan összehajtott papíron a kö­
vetkező szavakat olvasta:

Durat József rongyszedési üzlet tulajdonos, ! 
Asniéres ut 177. szám.

Miután szemügyre vette az ékszerek és gyé­
mántok minőségét, melyeknek a megmentés követ­
keztében törvényes tulajdonosa volt, Francziaor- 
szágba utazott a gyermekkel és ezt még megérke­
zése napján átadta Durat Józsefnek, tudtára adván 
Morillan ur végakaratát.

Ez volt kivonata a részletes nyilatkozatnak 
melyet Tapier János aláirt.

Természetesen György értesülvén ezen rész­
letekről, azon kérdést intézte, hogy ezen nagyon 
valószínű esemény miért nem bizonyittatik a Zéphyr 
kapitánya által ki szinte megmenekült. De köztu­
domású tény volt, hogy a kapitány nem menekült 
oly módon, mint a matrózok.

Sikerült neki a hajó egy töredékében kapasz­
kodni, melyen tizenhat, óráig lebegett, anélkül, 
hogy egy élő lelket látna. Szerencsére az idő gyö­
nyörű és a tenger csendes volt, volt ereje magát 
fontartani es a halál ellen küzdeni, mig egy hajót 
pillantott meg, mely felvette és átvitte Eu­
rópába.

Ö tehát sokkal előbb volt Francziaországban, 
mielőtt Tapier visszajött, és azt hitte, hogy 6 
az egyetlen, ki megmenekült a borzasztó balcsillag­
zat alól. Legalább azt állitá, midőn a tengerész 
megjelent nála és elbeszélő a szerepet, melyet ezen

drámában játszott, és hogy mi módon mentette 
meg az utas gyermekét.

A kapitány azonnal megismerte Tapier Já 
nőst, midőn vele szembesiteteit, és kijelenté, hogy 
ezen matróz kitűnő egyéniség. Viseletét csak di­
csérni lehetett, miután 6 a legénység azon négy 
embere egyike volt, kik a fedélzeten maradtak 
inkább minthogy ellenszegülnének főnökök párán 
csának.

Miért kételkedtek volna tehát nyilatkozatán? 
Mily érdek vezérelte volna ót?

György ezen elbeszélést még valószínűbbnek 
találta, mint bárki más. Megerősítő véleményében 
azony körülmény, hogy Durat József oly jószivüen 
elfogadta a gyermek gyámságát, mely Tapier Já­
nossal jött és oly nagylelkűen lemondott a vagyon­
ról, melyet azon esetre ba Morillan ur egész csa­
ládjával, valóban elveszett, ő örökölt volna. Tény­
leg állítása bizonyítékául Durat József felmutatta 
Györgynek szülői és testvére keresztlevelét, kiknek 
elhunytál a Zéphyr hajótörése bizouyitá.

Megfogható, hogy ily nemes, ily önzetlen 
viselet után, György képtelen volt Durat Józsefet 
oly embernek tartani, ki Chasuaye báró állítása 
szerint a közmegvetésre érdemes, és kit annyi 
fiatal ember a fukarság vádjával rágalmazott.

Fukarsága, melyet folytonosan szemére lob- 
bantottak, György előtt is tudva volt, sőt ennek 
szomorú bizonyítékaik is láthatta és még is ki­
mondhatatlan hálával viseltetett la Gratte papa 
iránt. 0 azon szomorú helyzetbe jutott, hogy min­
dig rosszat hallott azon emberről, kit leginkább 
szeretett a világon és még sem mondhatott ellent.

Durat József előtt színlelte mintha nem tudná 
a róla keringő szégyenitő híreket. Ezenfelül nem 
feledheté el, hogy ugyanezen embert a szerencsét­
lenek áldották és imádták. A mi Durat Józsefet 
illeti, ő nem törődött se a jóval se a rosszal, mit 
róla mondottak. Nyugodtan folytatta útját és lát­
szólag közönyös volt minden iránt, mi házán kivül 
történik.

Azon órában, midőn György Fabercy grófné 
elbeszélő élettörténetét, la Gratte papa dolgozó

Lapunk
Október hóra 
Október—decz.
Október—márczius 
Október—szeptember

Lapunk minden nap, telidt hétfőn 
äusi€])6k után következő napokon is

megjelen. . , ,
Az elofizßtö nevének, czimének, lHkhelyének s az 

tiíoldó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük,hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék

Előfizetést a lid bármely napjától el­
fogadunk. „ , , , ,

Kégi előfizetőink legczéiszerubben cselekszenek, ha 
czimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik 
a kiadóhivatalnak.

jgUgf*“ Az előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhiva­
talába (hímző utcza 1 szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés" kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK«

nál
szobájában volt és komoly arczczal olvasgató Voi- 
sin Lindamir iratcsomóját.

(Folytatta következik.)

- Lapunk mai száma mellékletének tartalma: Párisi 
világkiállításról. Naplótöredék a hareztérröl. Az occupatio 
áldozatai. Közgazdaság, stb.

— A királyné ma déli 3/412-kor külön i 
vonaton Gödöllőről Budapestre érkezett. Kíséreté- i 
ben voltak : Festetich grófné és Nopcsa báró fő- j 
udvarmester. Két udvari fogat várt reájuk az álló- ; 
másnál, melven a várpalotába hajtattak. — 0 fen- i 
sége megérkezte után két kísérőjével azonnal meg- j 
látogatta a krisztinavárosi helyőrségi kórházat, hol j 

kórház parancsnoka Kreidl alezredes, dr. Tausig i 
törzskari főorvos, dr. Éder törzskari orvos, Giroeh 
és Ludwig ezredorvosok, Tölgyessy kapitány és : 
Jilch tábori pap fogadták. A királyné megtekintette i 
e betegeket, mindenikhez intézett valami barátsá- . 
gos szót s iy4 órai ott időzés után távozott az in­
tézetből, megelégedését nyilvánítva az ott tapasztalt 
rend és pontosság fölött.

— a kormányelnök holnap, szómba- j 
ton Gesztre megy, hol pár napot tölt. A jövő hé- i 
ten, mint az E—r irja, valószínűleg a cabinet min- ; 
den tagja Budapesten lesz és fontos miniszteri j 
ülések vannak kilátásban. — Gróf Szapáry Gyula | 
holnap érkezik a fővárosba; kineveztetése azonban I 
nem igen fog megtörténni a jövő heti tanácsbozá- S 
sok előtt. í

— Adomány az akadémiának. Born j 
Gyula a berlin-stetteni ál lám vasút igazgatója 10 j 
ezer frtot adott át Tisza miniszterelnöknek, hogy ' 
ez összeget az adományozó nevében valamely ma­
gyarországi közintézetnek adományozza. A minisz­
terelnök Csengery Antalhoz a m. t. akadémia má­
sodelnökéhez intézett levélben az összeget az aka­
démiának adományozta, mint a „Nemzeti Hírlap“- 
ból látjuk oly felkéréssel, hogy ezen összeg tő­
késítve, mint Born Gyula alapítványa külön 
kezeltessék, s évi kamatjai az akadémia igazgató­
ságának elhatározása szerint valamely tudományos

mínbLg Szid^fe k.T (Ea'rdaék s" által) , Gyöngyösről 
0.6 kilogr. - Az adományokat az illető helyere juttatjuk.

_ A miskolezi katasztrófa altat
okozott károk, mint az „E—r“-nek írjak, 
hiteles kimutatás szerint a következők : Épületek­
ben tesz a kár 471,849 frtot, ingóságokban ö08 
341 frtot • árukban, állatokban 759,581 forintot, 
összes kár 1.739,771 írt. Az egészen lerombolt 
vagy megrongált házak száma 2185, ebből meg 
lakható 1457, lakhatatlan 638. Emberélet 260 
esett áldozatul az orvosok és lelkészek kimutatása 
szerint. Elveszett 19 ló, 65 ökör, 36 teken, 216 
sertés, 57 juh és tömérdek apró marha. Hogy 
mennyi fogja terhelni a várost, mig magát egé­
szen összeszedi, azt alig lehet úgy hamarjában 
kiszámítani. Tény, hogy az elrombolt hidak hely­
reállítása 15,000 frt, az utczák kövezetének kija­
vítására 12,000, a középületek kitisztítására, a 
falak tatarozására, újra építésére 10,000 frt fog 
szükségeltetni legalább. És hol van meg az eddig _ 
szükségelt fizetett munkaerő ? Most is naponként j 
nehány száz szekér dolgozik egész légió kézi nap- ; 
számossal 1 Milyen nagy a kár az iskolákban. min- j 
den hitfelekezet egyformán károsult; legjobban : 
azonban a ref. hitközség; igaz, hogy a legtöbb j
iskolája is van. , , . , \

_ Béke-congressus. E ho 26-an kéz- .
dődik meg Parisban a békebarátok congressusa, , 
mely a tuileriák palotájának Flora-pavilionjában i 
tartja üléseit. A congressmen képviselve fesz a ; 
londoni, urilanói, németalföldi bécsi, párisi, genü, j 
philadelphiai és római békeliga. Azonkívül egye­
sek jelentkeztek Belgiumból, Spanyolorszagbol, Né­
met-, Magyar-. Dán- és Oláhországból.

— Népesedési mozgalom. A lefolyt 
héten élve született 232 gyermek elhalt 
255 személy; a halálozások tehát 23 esettel múl­
ják félül a születéseket. — Az élve szülöttek közt 
volt 174 törvényes, 58 törvénytelen; nemre nézve 
114 fiú, 118 leány. — Halvaszületett 25 gyermek, 
köztük 13 törvényes, 12 törvénytelen. — A ha­
lottak közt volt 133 férfi, 122 nő, egy éven aluli 
gyermek 107. — Az elhaltak közt egy éven alul 
tartózkodott Budapesten 9. — (A tartózkodás tar

frtnyi összeggel hozzájárulni. A társulat ezer 
ajánlata óta már egy év elmúlt a nélkül, hogy 
illetékes helyen ez ügyben bárminemű intézkedés 
tétetett volna.

— Palaestinába nemeteket tele­
pítenek. A „Culturvolk* ez újabb terjeszkedé­
séről kővetkezőket olvasni egy német ultramontán 
lapban: Azt a regebben szoba hozott tenet, bőgj 
a szent földre német gyaématosokat teljesítsenek, 
Schneider László borát foganatosítani kezei. Jeru­
zsálemben és Emansban telkeket vásárolt, s m-: 
vzzal foglalkozik , hogy ezeket uj rendelteté­
süknek megfeleiőleg felszerelje. A földek e> 
a fölszerelés árának fedezésére azonban s-s 
pénz kell, s a páter e czélra Németországhoz for­
dult támogatásért.j Minthogy telepitvényesekül csak 
katholikusokat vesz föl, ajánlatos volna az osz­
trák németekből mennél többet oda kitelepíteni

_ Hajóégés. Dünkirchen lakói a mait
vasárnap borzasztó látvány tanul voltak. Egy nagy 
amerikai hajó a „Lavinia“, mely ott a révben ál­
lott este 6 óra körül kigyuladt. Miután a „Lavi- 
nia“ rakományát (petróleumot) partra tette, epei 
visszatérőben volt Amerikába, Az utolsó pillanat­
ban azonban a legénység vonakodott a hajóra 
menni. A kapitány kénytelen volt a rendőrség 
segélyét igénybe venni, s a rendőrök és matrózon 
közt valóságos harcz támadt. Végül az előbbiek 
kerekedtek felől. Midőn a legénység mind a 
hajón volt, ez utóbbi megindult s a kikötő kar ­
zatánál, mintegy egy mértfölddel kijebb anna 
megállóit, bevárandó a kapitányt, ki a szárazon volt 
a viaskodásban megsebesült legényeket kór­
házba vitetni. Midőn a kapitány egy csónakkal i 
hajóra vissza akart térni, lángokban találta azt 
visszatért, s ismét a rendőrséghez fordult, mely i 
egy csavargőzösre szállván, sietve a Szerencset jen; 
ség színhelyére ment. Az égő hajó legény ?egc 
egy ott a közelben levő háromarbóczoson megta­
lálták, s a zsandárok fogságba vezették őket. b 
közben a Lavinián az égés mindinkább terjedt, - 
mindenféle segély hiába való volt. Az ar“ócz0" 
nemsokára borzasztó recsegés közt a vízbe bullot- 

a hajó egy úszó tüzkatlanhoz hasonlítót; 
a

tak, s romladéb

Ka-
Ober-

tama 21-nél ki nem tudható.) Ez év 37 hetében j Reggel 2 ólakor' még égett a bajó
élveszületett összesen 9382 gyermek elhalt 9489 j azonban ezután csakhamar elsüljed' a
egyén, a halálozások többlete tehat KG. Születe- = Rablógyi o g-, teszik1 f
sek arányszáma 1000 lakosra: 37.7. Halálozások leyoleg specialitását a f^0g^S tartománvcl 
arányszáma 1000 lakosra: általában 41.o, az egy * tekintetben azonban a többi oszt.ak tartom ^ 
éven felüli lakosságnál: 24.7, az öt éven felüli la- : sem akarnak a székváros mögött elmar
kossáffnál • 14.3. i rinthiábol írjak szept. l<-rol: iegnap

— Meglánczolt leány. Az általunk teg- ‘ auerlingből Hirschekbe vivő utón egy Sattler «- 
nap e czim alatt említett esetre vonatkozólag a ; kép Tatschl Kelemen nevu mautherndorl P^^ 
Debreczen a következő részleteket közli: az emli- j ton rablógynkossagot követtek el. A BÜna■ “ { 
tett leánycseléd 5 hó óta lakott Sz. A.-nál, ki J ból mintegy félóránkra Sattfert két puska 
minden hó végén azért verte meg a cselédet, mivel j leterheltek es minden nala \olt pénzéh 1 m? 
bérét kérte. Most pedig azért verte bilincsbe, 1 "* “ iartl 8 mindam

akarván távozni, 5 havi bérösszegetmivel tőle el
kért. A kegyi tlen ember, midőn a leány nyakára 
és derekára bilincset vert, még nem elégedett meg, 
hanem kezeit vaslánczczal a gerendára kötötte; 
ily állapotban hagyta a leányt öt napig, s csak 
kenyeret és vizet adott neki. A debreczeni kir. 
ügyészség tegnap tartott ez ügyben vizsgálatot, 
melyre megidézte a kegyetlenkedőt is: de mint a 
„Debreczen“ megütközéssel értesül, le nem tar­
tóztatta.

— Visszatért fuvarosok. A pécsi né­
met lap irja: A Baranvamegyéből Boszniába 
ment fuvarosok közül már mintegy 300 vissza­
tért. A hazatért kocsisok, lovak és kocsik álla­
pota a lehető legnyomoruságosabb. Mint az il­
letők beszélik, folytonos erőfeszitő munkájok mel­
lett megkapták ugyan a megígért katonai élelem 
adagokat magok és lovaik számára, de csak akkor, 
ha eleség és takarmány voR készletben. Az őket 
megillető 2 frtnyi napszámot azonban a hadpa­
rancsnokság megtagadta tőlök. A fuvarosok e 
miatt panaszt tettek a megyei hatóságnál, mely ez 
ügyben sürgős vizsgálatot kór a belügyministertől.

— A nemzeti tornaegylet csarnoká­
ban (ősz-uteza 17.) tornaegyleti tagok valamint fl-

al

fosztották. Az ut e helyen igen járt, s minő 
lett is akadály nélkül elkövethették e rablog • 
kosságot. Egy preitenegi paraszt, ki Hirschek fi­
atban volt, hallotta a lövéseket, melyek egy Ha­
vasi kunyhóból eredtek. de semmi rosszat 
gyanított. Midőn a kunyhóhoz közelebb ért, ka. 
lert ott találta vérében fekve, a tettes azon - 
nyomtalanul eltűnt. Sattler, kinek neje es b ■ 
gyermeke maradt, már meghalt.

- Szerencsés esés egy tempi»» 
fedeléről. Tegnap eresztették be az ujonn 
épült újpesti református templom fedelét katran 
nyal. E munka közben egyik l ányi nevű mua s 
az egyensúlyt elvesztvén, hanyatt-homlok zuua ^ 
a földre. Daczára annak, hogy Ványi arczczal ?. 
tégla köre esett, az esés ily magasból mégis 
lencsésnek mondható, mert az illető egy jelen 
telenebb bőrhorzsolás és megrázkódtatás lesza - 
tásával a puszta ijedséggel menekült meg.

— A levélhordó csintette. R® . 
precht József budapesti levélhordó egy Am® 
kából érkezett Rosprax Vilmos angol nyelvtanár,, ■ 
szóló levelet ellopott a postán, midőn a leve 6 ■ 
a csomagból osztogatták szót. A levélben volt =•. | 
váltó 1152 frt 42 kr. értékben, mely a Rothsc 
bankházra volt intézvényezve. Reinprecht a I

let és vütót «8™' 
nak ez pedig B o be 
r- Jtsabe az Esccmpte 
Vilmos aláirástRempb 
S ma Reinprecht 
gy évi, Braun Fng

börtönbüntetésre itd
b __ A Mórán
!ap ellen pórt inditd 
dolva e lapot, hogy- 
kot nem tett le. Ho 
az nem épen egyszel 
mint például a Tár
gok eredményeit kod
mptr nem minősíti j 
ban° döntő a lap eg 
most a felsőbb bírd 
Jete az említett kér
pit meg. . I
r — Korcsij
Erny-féle gyilkol 
lás miatt a mult n 
ták Számos asztal 
gyat és fehérneműi 
néhániszor hírlapi: 
műkön levő G. I 
ni én sem jelent közi 
nóczy orsz. képi 
sát kiürítve találta 
A rendőrség kipuii 
lopatása és a Koréi 
összefüggés van, £
._ (Gelsei Julia) E
fenvito törvéuyszcj 
gyakat és saja'iaiu 
csak igen csekély
_ teszi az elveszd

— A m oz d 
sereghez naponkinj 
egy szekorész-százj 
ezredek póttartaléu 
száz főből álló sza 
hajóra, hogy ezred 
az Este-ezred pótt 
450 lőfegyver érk 
fuvárosok vissz ikt 
lapot megjárt, a 
értesülés szerint 1 
mindössze két sze 
lovai használhatja 
vak kidöglöttek, j 

— Muszj 
eredetű hivataluoj 
vejével és unokái] 
oly tájon fekszik 
latokat szokott t 
tartoznak az oly 
egyes házakra 
sanak, a lakosok! 
Egy reggel néha 
nők lakását, sz 
és gyermekeket 
a házban mindé: 
sát s lakóinak 
A fiatal asszon 
s a gyermekek 
által felriasztatv 
tiszttől a támadj 
felvilágosítást ve| 
ver, az ör,£ 
szemére hányj^ 
lakóinak előzet; 
s szerencsétlen; 
el a katonák 
esetről a ható 
évi szolgálata 
vesztésére it. lt' 
log a követke: 
pénztárnok 4( 
rendőrség mir. fi 
mára jutni 
ménytelen voll 
fényképe ninci 
gül szolgálna 
csőt adott ki. 
mennyi váruk! 
magát, s fény) 
módon akarjál 
hivatalnokok t 

— Bot 
gyűlésen. Ho 
metek otthon 
vetkezőkből: 
a megválaszt- 
A vita 6 óra 
viselő igazolás 
vita elején ki. 
tások nem 
óhajtják egy 
Ebbe a nem 
megkezdését 
választások t 
rübb kifakad; 
germanisulas 
teremben esi 
azzal végző 
termet.

Rövi 
este Becsbe 
pillérein az 
mivel a rég: 
nagyon me, 
jövő héten 
mind kikor 
adjanak a 
nak, melyei 
igazgatója p 
zat, Pulszk 
Szent-Gyöij 
letek a meg] 
tartani e h 
kezelt adó 
miképen le] 
Szász Kár 
temen előa' 
ban mást hl 
praelegálni 
dicsőmről " 
nokság ki 
kénytelen 
tetni az TJ 
joga ugya] 
nokságnak 
— A de 
bált reude1 
jainak feli 
czipészek 
nay-kertb 
— A he 
lentik, az 
óta ily 
— A Dr: 
mint bizt 
szempontj 
szüntetni 
a tárgyalj 
nél. - 
15-től fo 
alatt töb 
— A réi 
szép pél 
Mindkét 
kólái és 
íottság



Jifik. A z 
pbb ioo 
I százalék, 
[ány után 
Ts tagok

fizetnek. 
tedhetlen 

Ji minden 
h'aló aián- 
Irnásznak ■
I vagy ked- 

— fél 9-ig. 
fizetnek 

>ek. Nő­
in délután 
k havon­
ta! 1 fn 

r- Lány. 
-fél 6-ig, 

|£at érte-
[tornacsir-
Plön fize- 
pndes viv 6 

-8 óráig

Itézetben »> 
Jisofe október 
|si a illető- 

s írásbani 
Is a Pozsony,

|iják a „p. 
vagyon és 

egyház 
|it jóságáról 

ismertek s 
meggyii- 

Mjáró. Az

is Alice 
brvényszéki 
hnallgatuk. 
Vosát, íögé- 

alkormá 
hajó egész 

knél. Neki 
fciös dolga, 
lormányke 
külön senki 
ajóvezér azt 
Regen Eyres 
pint neki is 
^nekülni. ők 
centő csó- 

A sze- 
számára

. t augustus 
lénynek őr­
lésén 71.160 
is jövedelem 
államkines- 

|int a táisa- 
fállalat ked- 
Lot szolgal- 
egkeresni a 

illető vái- 
ízősöknél ai- 
Éséhez és a 

melyek 
ti fizettettek 
Lgyben több 
zók késznek 

évi 10.000 
Ersulat ezen 
léikül, hegy 
|i intézkedés
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• váltót megmutatta Braun Frigyes barátjá­
ig és_ „edig Bobelka Edét bízta meg, hogy 
nak j, .:.,z Esccmpte banknál. A szükséges Bosprax 
v ::sa[áirástBeinpreeht vezette a váltóra. A törvény- 
' ’ f °,L Keinprechtet lopás és váltóhamisítás miatt 
sZv .vi Braun Frigyest orgazdaság miatt 6 havi 

■en büntetésre Ítélte. Bobelka fölmentetett.
^ r!° —á Máramarosi Tárogató czimü 
t üen pórt indított az államügyész, arról vá- 

e apót. hogy politikai tartalmú, bár óvadé- 
H nem'tett le. Hogy mely lap politikai tartalmú, 

aem épen egyszerű kérdés. Ha valamely lap, 
aZ. j. például a Tárogató, az orsz. képv. választá- 
$i,‘ eredményeit közli, azt ez egyetlen körülmény 

nem minősiti politikai lappá, hanem e tárgy- 
fan" döntő a lap egész jellege. Az ügyet különben 
most a felsőbb bíróság tárgyalja, melynek íté- 
■ef,> az említett kérdésben majd praecedenst álla­
pit meg. Koresinszky Vladimírt, ki az 

....f.de gyilkossági bünpörből ismeretes, tolvaj- 
‘'-“miatt a "múlt nyáron julius hóban ismét elfog- 
;U Számos asztalteritéket. női finom pipere tár- 
;‘r;t és fehérneműt találtak birtokában. E tárgyak 
oiiián1: szór hirlapilag is köröztettek s a fehérne- 
u ükön levő G. J. monogrammot is említették —

-,-m jelentkezett károsult. A napokban T a r- 
u z y orsz. képviselő eljött Budapestre és laká- 

kiürítve találta kára meghaladja a 7000 irtot.
\ rendőrség kipuhatolta, hogy Tarnóczy meg­
látása és a Koresinszkynál talált tárgyak között 
-jZt,fücrcrés van, a monogramra Tarnóezyné 
2 lOJsei Julia) nevére szól. Ma Tarnóczy a 
•eiivitő törvényszéknél megtekinté a lefoglalt tár­
sakat és sajátjainak ismerte fel, persze mindez 
,'4k inén csekély részét — alig 300 frt értéküt
- teszi az elveszetteknek.

— A mozgósításhoz. Az okkupáló had­
sereghez naponkint szállítanak uszályhajókon egy- 
e?y szekerész-századot. Úgyszintén a különböző 
ezredek póttartalékosai és felépült betegei vagy 
,zaZ főből álló szállítmányokban naponkint szállnak 
baj óra, hogy ezredeikhez vittessenek. Tegnapelőtt 
oz" Este-ezred póttartalékosai számára a vaspályán 
450 lőfegyver érkezett Budapestre. A pestmegyei 
íuvárosok' vissz -.küldéséről szóló bir, mely több 
'ar'0t megjárt, alaptalan. Hiteles forrásból vett 
értesülés Szerint az 1000 szekérnxi szállítmányból 
mindössze két szekeret küldtek vissza, egyiknek a 
lovai használhatón gebék voltak, a másikból a lo­
vak kidőglöttek.

— Muszka történetek. Egy lengyel 
eredetű hivatalnok lakik Varsó mellett leányával, 
vejével és unokáival egy kis nyári lakásban, mely 
0lv tájon fekszik, hol az orosz gyalogság gyakor­
latokat szokott tartani. A modem gyakorlatokhoz 
tartoznak az oh an ál megrohanások is, melyeket 
egyes házakra' intéznek, hogy mindent elpusztít­
sak, a lakosokat megöljék és a házat felgyújtsák. 
£gV reggel néhány katona megrohanta a hivatal­
nok lakását, szuronyszegezve megtámadták a nőt 
A gyermekeket, s pokoli orditozással felforgattak 
.."bazban mindent, mi az ellenséges ház lebontá­
sát - lakóinak megsemmisítését volt ábrázolandó.
A fiatal asszony ájulva rogyott össze e jelenetre.
- £ vertu ekek görcsökbe estek. A hivatalnok a zaj 
i.ltal felríasztatva, a szobába rohan, s kérdi az al­
tiszttől a támadás okát s midőn ettől azt a jámbor 
felvilágosítást veszi, hogy hisz mindez csak ál-manö- 
ver. az ör. g nem türtőztetheti megbotránkozását, s 
•zenére hányja a tisztnek, hogy a rohamot a ház 
lakóinak előzetes értesítése né kül hajtották végre,
< -zerenvsétknségére valami erős kifejezést ejtett 
el a katonák ellen. Az altiszt jelentést tett az 
esetről a hatóságnak, s a szerencsétlen ember 38 
évi szolgálata után letétetett s nyugdijának el­
vesztésére ítéltetett. — Egy másik muszka do- 
locr a következő: Zavihoszt határállomáson egy 
vénztárnok 40.000 rubellel megszökött. — A 
r- iidörség mir. den fáradozása mellett sem birt nyo­
mara jutni. Pétervárt a rendőri intézkedések ered­
ménytelen voltát azzal indokolták, hogy a tolvaj 
fényképe nincs meg, mely az üldözésben segítsé­
gül' szolgálna Erre a pétervári fővámhivatal paran­
csot adott ki. hogy az egész birodalomban vala­
mennyi vámhivatalnok azonnal fényképeztesse le 
magát, s fényképét küldje be a rendőrségre. Ily 
módon akarjak elejét venni annak, hogy a vám­
hivatalnokok további tolvajlásokat el ne kövessenek.

— Botrány a krajnai tartomány- 
gvülésen. Hogy mennyire kedvesek az osztrák né­
metek otthon saját hazájokban is, kitűnik a kö­
vetkezőkből : A krajnai tartománygyülés e nó 16-an

népiskola olvasó termében évi gyűlést tart,melyre j 
a tagok s az ügy iránt érdeklődők meghivatnak. I 
Elgázolta a rendőrt. Kiss János, a 319. számú 1 
bérkocsis, tegnap délután sebesen hajtott az osztr. j 
államvaspályához s Tóth Pál rendbiztost elgázolta. | 
A biztosnak a karja eltört. A kocsist elfogták. — j 
Biringer József órás 2 éves leánykája tegnap dél­
után, míg rövid ideig magára volt hagyva, az j 
utczára kifutott ép akkor, midőn a 4. számú köz- ! 
úti vaspályái kocsi házuk előtt haladt; a kis 
lányka kocsi alá botlott, s testét a kerekek 
annyira összetörték, hogy azonnal meghalt. — 
Borzasztó öngyilkosság. Mezoder Ferencz 32-ik 
ezredbeli katona ma reggel 6 órakor Kő­
bánya mellett az osztrák államvasutnak egyik fe­
léje haladó vonata előtt a sínekre vetette magát. 
A vonat, melyet már megállítani nem lehetett, 
keresztül ment a szerencsétlenen, kinek összezúzott 
holttestét beszállították azután a Bókuskórházba. 
Uj sajtóper. Dr. Struhán István bajai tiszti fő­
orvos sajtópert indított a „Bajai közlöny“ ellen, 
az abban „Darázsfészek“ czim alatt megjelent köz­
lemény rágalmazásai miatt. — A mozgósítottak 
hátramaradt családjaik és a sebesültek javára há­
rom kis vígjátékot adnak elő Váczon a hó 22-én 
az ottani műkedvelők. Az előadandó darabok: ,.a 
másoló“, ,a rablógyilkos“ és „a közügyek“. — A 
meiningeniek színtársulata legközesebb Amerikába 
megy vendégszerepiésrs — A sárga láz már Ja­
maica szigetén is mutatkozik. Kingstoneban és 
Port-Boyalban több betegedét fordult elő.

A hivatalos lapból. Weisz József fővárosi lakos 
vezetéknevének „F ebéri“-re kért átváltoztatását belügy­
minisztérium megenged'e. — T urpászt ó jász-nagy-kun- 
s/olnokmegyei puszta, törvénykezési tekintetben, a karezagi 
kir. törvényszék kerületében levő mezőtúri kir. járásbíró­
ságtól a kis-ujszállásihoz csatoltatok.

fői a többi positiók leszállításával a jövő évi kö­
vezés! és csatornázási programmot 625,000 írttal 
állapította meg, tehát a számvevőség előirányzatát 
is leszállította 26,000 írttal. 

TÁVIRATOK.

j gól királyi család L u 1 u házasságát egy 
I dán herczegnővel nagyon előmozdítani tö- 
I rekszik ; Bouher azonban ellenzi. A liá- 
1 zasság valódi akadálya azonban abban rejlik,
\ bogy nincs elég pénz a Lulu állásának
i megfelelő háztartás vezetésére.
I Bukarest, szept. 20. A „Monitorul“ commu- 
> niquéja a pétervári hírlapok állítását megpárolja, 
j melyek szerint Besszarábiábau a rendőrségnél és 
I törvényszéknél, valamint a hadseregnél nagy ren- 
\ detlenség uralkodik, ők helyükön maradnak és az 
j orosz hatóságok megérkezéséig folytatják mükö- 
I dósüket.
) Róma, szept. 20. A csapatok Rómába 
I bevonulásának évfordulója alkalmából a

junta Viktor

Az oeenpatió.
Bécs, szept. 20. A 18. hadosztály pa­

rancsnokától Jovanovics bárótól tegnap hí­
rek jöttek, melyek szerint Herczegovina 
pacifikatiója bevégzettnek tekinthető. Jova­
novics altábornagy szept. 11-én hadosztálya 
nagyobb részével Mostarból elindult és Keleti-
Herczegovina főbb helyei ellen vonult, hogy a j Syndikus és a helyhatósági 
tartomány ezen részében keresztül vigye apa-i Emánuel sírjára babérkoszorúkat tettek, 
cifícatiót. Domanoviczon, Stolacon, Sabaron, | valamint a porta piánál az elesetteknek is. 
Jatnitzán és Béla Rudinán át a csapatok fárad- ! a Syndikus táviratokat küldött a királynak 
ságos menet után részint járatlan utakon, jj és Garibaldinak.
igen kimerítő talajon át sok szorosokon ke- \ Bécs, szept. 20. A „Pol. Corn“ Szarajevóból 
resztül 16-ikán Bilekbe értek, ezen helyet j 20-áról jelenti: A meggyilkolt 
mint keresztuti pontot megszállották 
fontos s erősített őrházakkal körülvett 
állásokkal együtt, a nélkül, hogy ellen­
állásra találtak volna. Jovanovics altbnagy 
innét csapatainak legnagyobb részével in

olasz konzul Per- | 
3 I rod ügyében tett nyomozásokból ki sül, hogy aug. i 

! 2-án, két egyén, kikre Perrod és kísérője Lechner \ 
' ' " leírása illik, Maglajnál át j1

Színház, művészet.
„A mások fészke“ gyakran darázs­

fészek, a melybe a ki erőszakos kézzel nyúl, hogy 
azt önkényüleg felforgassa, gyakran verve és szúrva 
vonul vissza. Ez a tendentiája Spuller és DArtois 
vígjátékénak, mely ma adatott először a nemzeti 
színpadon sok igyekezette], de kevés sikerrel. Nincs 
benne az unalmas tendentiát élénkítő szellem, 
mulattató helyzet, elmés dialóg. Mindennapi fogá­
sok, mindennapi módon alkalmazva, a Sardou „jó 
barátjai“ a tulságig vive a Sardou szellemes és 
mulattató előadása nélkül. — Prielle ("VVilld'agrense 
asszony), Helvey L. (Maliid), Ráday (Peliier), 
Vizváryné, Ujházy és Halmi mindent elkövetlek a 
darab sikerének érdekében, de azt hiszszük, hogy 
nem sok eredmónynyel.

Fővárosi ügyek.
A fővárosi középítési bizottság

mai ülése Scheich tsg interpelllatiójával nyílt 
meg. Kérdi ugyanis, hogy a kőszállítási árlejtések 
mikor fognak már kiíratni, holott a közgyűlés el­

dőlt, még egy hadoszlop Gackoba (Meto- 
kiába) küldetett, honnét már elébb érke­
zett egy alávetési hódoló fölirat. — 18 án 
a csapatok Trebinyébe értek és az itt ta­
lált Nagy vezérőrnagyféle dandárral közvet­
len összeköttetésbe jöttek. Jovanovics al­
tábornagy ezen dandárral együttesen szán­
dékozik Korjenicze és Klbuk ellen indulni, 
hogy a még itt álló felkelők ellentállását 
megtörje, mely feladatot a menet alatt be­
bizonyult loyalis és becsületes magatartás 
következtében, melyet a montenegrinok tanú­
sítottak, könnyen fog megoldhatni. Ezen 
vállalatnál, melyet Jovanovics altábornagy 
annyi szem ességgel folytat, és minél őt 

I csapataink elismerésreméltó kitartása, vi- 
I tézsége és fegyelmezettsége támogatta,
I sehol sem fejlődött ki jelentékeny el- 
j lentállás. Minden helyben h a t ó s á g o k 
kinevezése és politikai igazgatás 
szervezése által békés állapotok visszatérése 
meg van kezdve. Mindezek után Hercze­
govina pacifikátiója bevégzettnek tekint­
hető és a császári csapatok ezentuli feladata 

\ abból fog állani. hogy a lakosságot csavargó 
I bandák ellen biztosítsa, fellobbanó felkelési 

merényleteket megsemmisítsen, az újonnan

fakereskedő személyes
szállott a Bosznán és Zepcsén át Vrandukba uta­
zott, Omer bég malmánál 5 török által megtá- 
madtattak, mig egyike lelövetett, a másika úgy me­
nekült, hogy a Bosznán átúszott. A megmenekült
Korane-Cselóban talált menhelyet, honnét más napon . ., ,,
Zepcebe indult, az utón ismét 5 töröktől, valószi- meg, es valamennyi játék papír árfolyama idente 
nüleg ugyanazoktól, támadtatott és kötöztett meg, j kényén emelkedett. A rentek szinte javultak, a 
utoljára pedig le is fejezték. A Bosznába dobott 
hullák, daczára a legszorgosabb keresésnek a ma-

jük-e el egyetlen urunknak mindnyájan a nép 1 r 
Hogy tartósat alkothassunk, Francziaország véle­
ményét, nem pedig egy iskola véleményét kell 
követnünk. Nem sokára az ország a senatust is 
meg fogja szabadítani a nemesség nélküli aristo- 
cratiától, és akkor mindkét házat csak egy szen­
vedély, az ország boldogitása fogja mozgatni. 
Iszom, végzi Gambetta, a köztársaság javára, mely 
a békében valóban szabad intézményeket fog terem­
teni, iszom a nemzet egészséges gondolkozására, mely 
megengedi, hogy oly eddig példa nélküli köztársa­
ságot teremtsünk, melyben a nemzet szine-java 
nyer szabad kifejlődést.

Az este koronáját Gambetta és Madier-Moni - 
jean ölelkezése képezé. Szeptember 18-án 10 óra­
kor Gambetta Bomansba ment, hol délután a lo­
vardában egy nagy politikai beszédet tartott, est« 
pedig egy nagy banqueten vett részt.

Bécsi tőzsde.
Becs, szept. 20. (Az „Egyetértés“ táv. 

irata.) A német tőzsdéken tegnap egy tendentio. 
sus, és a boszniai dolgokra vonatkozó hir folytán, 
az árfolyamok esni kezdtek, s ennek folytán az ii - 
teni nyerészkedők is eladásokra lettek utalva. A 
mai előtőzsde azonban már meg volt nyugtatva, 
mert Biliáes bevételének hire megérkezett, ezenkí­
vül a franczia rente nevezetes emelkedést ért ei. 
Ennélfogva az üzlet kedvező hangulatiil indult

s beállított és szervezett
határozta, hogy a kőbeszerzési árlejtések szeptember támogassa.

hatóságok

végére megtartassanak, Az árlejtések kései ki­
írása azon nagy hátránynyal jár a kis iparosokra, 
hogy a nagy vállalkozók ölébe hull a szállítás, 
minden gyümölcse. Gerlóczy alpolgármester 
alaposnak találta felszólaló megjegyzéseit. azon 
esetre, ha a jövő évre a fővárosnak köbeszerzést 
egyáltalán lehet tenni, azon lesz, hogy az árlejtés 
idejében közzé tétetvén, abból ki ne zárassák a j 
kisebb vállalkozó. Azonban a dolog úgy áll, hogy j 
a főváros 1879-re 377,000 frt deficitnek néz eléje j 
s kétséges, vájjon köbeszerzést egyáltalán lehet-e j 
tenni. j

Egert a Dunaszabályozás ügyét hozta i 
elő; a ministerium helyiségében összeült enquete \ 
ugyan elhatározta a tervek tanulmányozását, de a | 
sikeres működés elkezdhetése végett kérni kellene I 
a ministeriumot, hogy mulattassa ki a Duna álla- í 
potát a viz állását tekintve, a szabályozás követ- \ 
keztében a soroksári-gát elzárása folytán létrejött \ 
felszíni változásokat s azt, mi czéloztatik a tervek j 
tökéletes keresztülvitelével. Elnök megjegyzi, hogy \ 
e tekintetben a bizottság nem tehet semmit, mert ■ 
az enquete városi tagjait a közgyűlés küldte ki, j 
hanem Hyeronimi államtitkár figyelmét mindezekre 
felhívni fogja. j

Áttérvén a folyó tárgyakra, Eózsa jegyző j 
előterjeszti a Curia házigazgatójának kérvényét a \ 
Curia épületre 4 tanácsterem létesítése czéljából

a megválasztott képviselők igazolásával foglalkozott, egy emelet építése végett. A bizottság többek fel
. 1 • . 1.1 1. / _____1— 4) O Ír AT\ I i lrlw, ^ « JZn V« • n f» A VI TI f TAbinTTTA flfftA vita 6 óra hosszáig tartott, bár csak 23 kép­

viselő igazolásáról volt szó. A szlovének már a 
vita elején kijelentek, hogy a tartományi válasz­
tások nem a legtisztábban folytak le, s azért 
óhajtjuk egy külön igazoló bizottság kinevezését. 
Ebbe a nemetek nem egyeztek bele, hanem a vita 
megkezdését követelték. Ez megtörténvén, az egyes 
választások tárgyalásakor a szlovének a legkese- 
rübb kifakadásokkal léptek föl a németek ellen, 
germanisalast s vesztegetést vetvén szemökre. A 
teremben csakhamar pokoli lárma támadt, mely 
azzal végződött, hogy a szlovének elhagyták a 
termet.

Rövid hírek. Sennyey Pál báró tegnap 
este Becsbe utazott. — A lánczhid boltozatának 
pillérein az úlomfedelek legközelebb megujittatnak, 
mivel a régi fedeleket az idő viszontagságai már 
nagyon megrongálták. — Az iparmuzeumban a 
jövő héten nagy mozgalom lesz. Az ipartárgyakat 
mind kihordják a mostani helyiségekből, hogy tért 
adjanak a sepsi-szt.-györgyi iparkiállitas tárgyai­
nak, melyeket Pulszky Károly, az iparmuzeum 
igazgatója pár heti kiállítás végett Budapestre ho­
zat. Pulszky Károly ez ügyben holnapután Sepsi- 
bzent-Györgyre utazik. — Fővárosi összes nőegy- 
Istek a megyeház kis termében értekezletet fognak 
tartani e hó 21-én a végből, hogy a náluk beér­
kezett adományozásokat a mozgósítottak számára, 
mi képen lehessen iegczélszerübben szétosztani- — 
Szász Károly ez évben nem szándékozott az egye­
temen előadást tartani. Hallgatói kérelmére azon­
ban mást határozott, s tavalyi előadásai befejezéséül 
praelegálni fog Miltonról és az „Elveszett Para­
dicsomról“. -: A Széchényi-téren a térparancs­
nokság kivánatára a városi hatóság legközelebb 
kénytelen lesz egy 10—12 öl széles utat készít­
tetni az Újépület odanyiló egyik kapujához. Ez ut 
joga ugyanis a sétány létesítésekor a térparancs­
nokságnak fentartatott, s most élni akar e jo gal. 
— A déva-ványai fiatalság szept. 22-én bátyus 
bált rendez; a bál jövedelme a sebesültek csalad­
jainak felsegélésére fordittatik. — A budapesti 
czipészek szept. 22-én d. u. fél 3 órakor a Belez- 
nay-kertbennyilvános czipészgyülést tartanak. 
~ A her ingfogás mint az északi tengerekről je­
lentik-, az idén oly jól ütött ki, hogy még 30 ev 

ily dús eredménvt nem tapasztaltak. , ‘

szólalása után kimondta, miszerint tekintve azt, 
hogy a Curia uteza, hol a ház fölebbemelés szán- 
dékoltatik igen szűk és az építés a szabályozási 
tervbe ütközik s ennek realizálására a feren- 
cziek terének kiegészítését illetőleg itt a ked­
vező alkalom; tekintve azt is, hogy magánosok 
hasonhelyzetben tett kérelme szintén megtagad­
tatok — a kérvénynek hely nem adható 
s az építési engedély a kormánynak csak akkor 
adható ki, ha ujonan építi a curiát s visszatér a 
szabályozási vonalra.

A Gellérthegy-utcza csatornázási terve 6123 
frt. az I. kér. Atiila utczáé 6300 forint, Alkotás- 
ntczáó 2715 frt, márvány-utczáé 2007 frt, hattvu- 
és Donáti-utczák egy részét 3167 frt költséggel 
jóváhagyatni javasoltatik. A f. é. költségvetésbe 
mindegüknek a fedezete fel van véve.

A"mérnöki hivatal bemutatta a j övő évi 
útépítési és kövez és i, valamint a csa­
tornázási programmot.

A hivatal uj utakra 34,384 frtot, utak jó­
karban tartására 196,000 frtot, uj kövezésekre és 
járdakő vekre 370,764 frt, átkövezésekre 159,000 
frtot, uj csatornázásokra 192,050 frtot, csatornák 
jó karban tartására s tisztítására 35,000 forintot, 
összesen 987,380 frtot vett föl, ezen összeget a 
számvevőség a deficit ,-pasztása végett 651,000 
írtra apasztotta le, az átkövezések, uj_ kövezések, 
ut utak s uj csatornák tételekből törölvén nagy 
összegeket.

A bizottság az utak jó karban tartásának 
196,000 írtos tétele megvitatását a jövő ülésre 
halasztván, a többiek tekintetében a következő ja­
vaslatokat terjeszti elő:

Újra köveztessenek: a Széchenyi- 
utcza, Szondy -uteza (13,166 frt), Szigony-utcza 
(11,582 frt), összesen 35,000 írt költséggel. Épít­
tessék ki az üllői-ut a szénatértől a kaszárnyáig 
188,800 írton.

Átk öveztessenek : Fortuna-utcza (6670 
forint). Státió-uteza (23,400 frt), Bodzafa-utcza 
(8 355 frt), Mária-utcza (1,600 írt) költséggel. — 
Áitalábfn kövezetjavitásra vétessék föl 71,000 frt, 
járdaraaásra 10,000 frt, összesen 123,000 Irt

Csatornáz tassanak: A Fuchs 1 aktá­
nktól a Dunához vivő ut (6158 fit), Ördögárok 
nägy kőfogótól föl (7000 frt). Ugyanez az Aszalay
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tekinté
és a Montenegróban és j 

területén időző menekülők visszakozását \ 
keresztül vigye. Stubenrauch altábc rnagy j 
Banyalukából keltezett távirati jelentése ? 
szerint a lefegyverzés Prjedor kaémakán- ! 
ságban felkelés nélkül végbement. =

Belgrad, szept. 20. A császári csa- j 
patoknak a Possavinában újólag megkez- ; 
dett concentrikus működésük következté- i 
ben több apróbb felkelő csapatok át jötte j 
a szerb határon jelezve van, ezek azonnal ! 
a határon fegyvereztetnek le és bellebbez- ! 
tetnek az országban. A szerb kormány el- \ 
határozta, hogy szükség esetére a zárvona- | 
lat megfogja erősíteni. -

Bécs,'szept. 20. A hadügyminisztérium egy j 
communique je, szemközt némely lap állításával, | 
valamennyi katonai kóroaa kimutatása alapján ál- j 
lit ja, hogy az egész monarchia katonai koródáiban | 
sehol sem találkozik megbénított sebesült. ;

Konstantinápoly, szept. 20. (Az í 
„Egyetértés“ távirata.) A kilátás az 
Ausztria és a porta között kötendő szer­
ződésre nézve mindig csekélyebb lesz. A 
cabinet „conditio sine qua non“-ja az, hogy 
a porta az Albániában, uralkodó fejetlen­
ségnek véget vessen. A portának erre bi­
zonyos határidőt tűztek ki. A porta azon­
ban tekintettel a kozani és görög határo­
kon napirenden levő rendetlenségekre, ki­
jelentette, hogy e kivánatot rövid idő alatt 
nem teljesítheti s határidő meghosszabbí­
tását kérte. A felelet még nem érkezett 
meg Bécsből. — A porta körében azonban 
nem kétkednek, hogy a bécsi cabinet e 
tárgyán engedni fog.

Otocac, szept. 20. (Az „Egye t- 
értés“ távirata.) A bihácsi moha­
medán lakók nagy része,_öregek, nők 
és gyermekek is Petrovacz és Cazin télé 
menekültek. Krupa- és Ostrozaczból Rein­
länder vezérőrnagy meghódolási ajánlato­
kat kapott. A horvát határtól 1000 lépésre 
levő Ku 1 e n-Vakuf megadását óránként 
várják.

gas vízállásnak mindeddig meg nem találtattak, ép 
úgy igen keveset lehetett kinyomozni a meggyil­
kolt podgy ászáról. Három gyilkosra rá van sütve 
a tett elkövetése, mig más két törők, kiket erős 
gyanú terhel, le van tartóztatva, több török bűnré­
szes a felkelők közt van, továbbá még Brcskában 
egy török kocsis fogatott el, kit azon gyanú ter­
hel, hogy a gyilkosoknak a meggyilkoltnál levő 
pénzösszeget elárulta. További nyomozások még 
mindig folynak.

Páris, szept. 20. A hir Say leköszönéséről 
nem egészen alaptalan. Midhat pasa holnap száll 
hajóra Marseiíleben és Syrába utazik.

Berlin, szept. 20. A socialista-törvény bizott­
sága az 1. §-ot, a társulati pénztárakra nézve Las­
ker szövegezése szerint 13 szóval 6 ellen elfogadta. 
A 2-iktól az 5 dik §-ig való tanácskozás egyelőre 
fölfüggesztetett. A 6. §. a sajtót illetőleg a végsza­
vazásnál egészben visszavettetett. Az igyekezetek 
tovább tartanak, hogy egyetértés jöhessen létre.

Prága, szept. 20. Mindenütt meglettek a 
német és a cseh pártból javaslatba hozott jelöltek 
választva, csak Teplitzben győzött az önálló jelölt 
Sigmund mérnök az eddigi képviselő Wolfvum 
ellen. Tetschenben és Hohenelbeben nem volt ab­
solut szavazattöbbség, azért is uj választás válik 
szükségessé.

Éjjeli posta.
az eszék-novii vasút tárgyában írja a „Kroa-^ 

tische Post“ ; „Mtgától értetv, hogy sz eszék-novi 
vasút kérdésének a horvát delegáltak megválasz­
tása előtt szóba kell kerülnie. Ajánlatos, ^ hogy a 
horvát delegáltakat mindaddig meg ne válasszák, 
mig a magyar minisztérium meg nem igé | 
rí, hogy a vasút kiépítését ajánlani s | 
e kérdésben gyors eldöntésre töre- j 
kedni nem fog. Ä magyarok taktikája úgy lát- j 
szik, a dolgot hosszúra akarja elnyújtani. E tér- s 
vet meg kell akadályozni. — A horvát küldöttek j 
megválasztásának elnapolása mindaddig, még a | 
minisztérium határozott ígéretet nem tesz,, igen jó 
kényszerítő eszköz, mivel az országgyűlés eddig 
teljes nem lehet, még a horvát küldöttek hiá­
nyoznak.

vasúti értékek szilárdultak, a valuták estek.
Jegyeztettek: Hitelreszvények 233.30 

és 233.50 között, anglóbank 98.50—99.50, unió­
bank 67.25—69, bank-egylet 100.50—101, föld­
hitel részv. 117, magy. hitelbank 202.25 -203.75, 
lombardok 71—7125, Károly-Lsjos vasút 232.75 
—234, tramway 152.50—153, rente 60.50 — 
60.70, ar. rente 71.55—71.60, magy. arany rente 
85.10—85.25, 20 frankos aranyok 9.38 — 9.37, 
bírod, márka 57.82y2—57.75.

A 11 órai zárlatkor: Hit. részv. 234.40, 
anglo-bank 99.25, unio-bank 68.75, in. hit. bank 
203.75, rente 60.621/2, magy. ar. rente 85.20, 20 
frankos arany 9.37.

A déli tőzsde szinte magasabb árfolyamok 
mellett nyílt meg; a forgalom gyenge.

Jegyeztettek: Hit. reszv. 233.60, ma­
gyar hitel bank 203.50, anglóbank 99.10, unió­
bank 68.50, bank-egylet 100.75, Károly Lajos vas. 
234.25, államvasut 257 25, rente 60.65, arany 
rente 71.50, magyar arany rente 85.10, 20 fran­
kos aranyok 9.36y2.

A tőzsde magatartása később ingadozóvá vált. 
A sorompókban a hangulat meglehetős szilárd, 
különösen a vasúti papírok után történt nagyobb 
mérvű tudakozódás. A fekvő értékek nem változ­
tak, valuták és devisek stagnálnak

J egyeztettek: Hitel részvények 233.5t) 
_ i —232.50, anglo-bank 98.75, unio-bank 67.75, bank 

j egylet ICO.50, bank részv. 794, magy. hitel bank 
203.75—202.56. alföldi vasút 116.50, Károiy-Lajos 
vasút 234.25, gőzhajó részvények 466. Erzsébet 
vasút 159.50, Ferencz-József vasút 128.50, kassa- 
odorbergi vasút 104.25, észak-keicti vasút 110.50, 
lombardok 71.50, államvasut 258, tramway 153 
innerbergi 63.50, észak-nyugati vas. 110.50, rein- 
60.65, ezüst-rente 62.35, ar. rente 71.50, magy. 
arany rente 85.05, magyar sorsjegy 78, 20 fran­
kos aranyok 9.37, ezüst 100.25, birodal. márka 
57.77y2. London 117.15-117.40.

1 óra 30 pereikor: Hitelrészvények 
231.80, anglóbank 98.50, Unióbank 67.50, buuk-

Páris, szept. 20. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A kiállítási budget deficitje való­
színűleg 11.300,000 francra fog rúgni.

Gambetta útja. Gambetta délkeleti Fran- 
cziaországban tett utazásáról a tudósítások ép oly lel­
kesedtek, mint változatosok. Andancetteben 
Christofle képviselő száz terítékű reggelit adott 
tiszteletére, melyet egy terassen hordottak fel, hon­
nan a Bhonera lehetett látni. Fél 11-kor a közeli 
hegyekről mozsárlövések hirdették a „Gladiateur“ 
hajó megérkeztét, melynek árboczai felzászlózottak 
voltak, s e felírást viselték: „Béke. Munka. 
Köztársaság.“ A reggeli alatt játszott a zene 
és pompás tűzijáték gyönyörködtette a sze­
met. A csemegénél két lány a város hazafias 
női nevében virágcsokrokat nyújtottak át az ünne­
pe! tnek. Az (gész helyrég virágok- és lombokkal ^ 
volt díszítve. Midőn Gambetta Madier-Montjean, j 
radikális képviselő karján a bajóra lépett, az üdv- | 
kiáltások szűnni nem akartak. Az egész Bhóre I 
mentében hasonló volt a fogadtatás. SaintzValller- 
ben a lelkesedéssel fogadott vendégnek a maire ! 
nyujtá át a vendégpoharat. Hangzott a mozsár; 
a dalárdák énekeltek; követség követséget ért, me­
netek, feliratok mindenütt. Beálló sötétségnél 
végre Vaíence-be értek, hol legalább 20,000 ember 

, képezett a díszített utczákon sorfalat. A tanács 
által felköszöntve, Gambetta örömét nyilvánítja a 
fölött, hogy a harczol ó republika egyik legdere­
kabb tagja (Madier-Montjeau) oldalán léphet e 
hazafias földre. — Ez jelképe a republikánusok 
gyümölcsöző egyetértésének, melynek következté­
ben Francziaország élvezni fogja mindazon elő­
nyöket és reformokat, melyeket a köztársaságtól

egylet 100, bank részvény 794, magyar hitel-bank 
201.75, alföldi vasút 116.75, Károiy-Lajos vasút
233.50, gőzhajó részvény. 466, lemberg-czernovitz- 
jassy vas. 126.50, Erzsébet vasút 159, Ferencz- 
Józseí vasút 128.50, kassa-oderbergi vas. 104.25 
Lloyd részv. 554, északi-nyug. vasút 110.40, Ru­
dolf vasút 117,25, lombardok 71.25, államvasut
257.50, magyar nyugati vasút 109.50, rente 60.65 
arany rente 71.50, magyar arany rente 84.90, 
20 frankos aranyok 9 37, birodalmi márka 57.80, 
London 117.10—117.40. Lanyha.

Zárlatkor a következő jegyzések történtok j
Séea* szept. 20. Hitelrés/.v. 23L.70 üalieziai 233.2;> 

Ái iám vasút >36 5Ö. íütel-sorausgy 163.25.— Napoleondor 
9.37— Arany 6.62.— Frankfurt 67.05. Poros?, pénzntalyáu.y 
57 75 Arany jár. 7150. Angol-Osztrák 98.75 Lombard 
71— Tramvay —. Kente bO 97. 1860-as 110 75 1564-es 
137 60. Ezüst 100 20. London 117.-. Általános épi tő­
bank —. Török sorsjegy 23 75 Angolépitőbank-----
ünio-bank------ . _ , „„

Bécs, szept. 21 Magyar föidteüerm. kötvény 
Salgó-Tarján 93.- Magyar- Kitel 201 50. Magyar zálog 
levél ?3.— Erdély 110.25 Magyar keleti vasút 63.50. 
Magyar sorsjegy 77.50 Magyar földhitel 84. -. Magyar 
vasúti köiesön 98.— Angié magyar —.—. rraneo uiagv 
bank —. Alföld 116 75. Magyar északkeleti vasút 113 - 
Kel.-vasúti elsőbbségi Kötv 63 50 Tiszai vasat 18B.—•* 
Kínost, utal. 1874. 111.75. Arany járadék 85 —.

Bécs, szept. 20. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Gabnatözsde.) Búza őszre 9.20 
—9.25, tavaszi búza 9.-45—9.50, te n g e r i 
május—júniusra 5.70—5.75, őszi zab 6.75—6.80, 
tavaszi zab 6.85—6.90, magy. gabona 7 
—7.15, kereskedelmi zab (tavalyi) 6.90— 
7.10, (idei) 6.50—6.70, gyorstermő tengeri 
6.65—6.75, repeze-o laj szept.—deczembt-rre 
35.25—35.50, száz kilogrammonként.

Dufaure kitűnő jogászokból egy bizottságot í megvárhat. A következő banqueten Madier-Mont- 
hivott össze, hogy ez a törvény vizsgálati- j jean a vendég tiszteletére ürité poharát. Mik lennénk
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óta ily dús eredményt nem
•— A Dráva-menti vaspályavonalakon a kormány, . ““&•( ";;;p V-id/wj frt). fehér sas és kakas uteza 
mint biztos forrásból értesülünk, költségkímélés a J . Lhé’rsastér (650 frt), arany-kakas uteza 
szempontjából az éjjeli vonatközlekedést megakarja ( L ‘ arany-kacsa uteza (1500 frt)
szüntetni. E ezélbói a jövő hó elején megindulnak | ( • • ílfiOO trt), Széchenyi uteza (Bu-

® 1500 frt) és más része (1000 frt), ó-budai 
- zöldfa uteza egy

jovo — - „ r
a tárgyalások a vasúti gőzhajózási főfelügyelőség­
nél. — A nemzeti muzeum régiségtára a jövő hó 
15-től fogva pár hétig zárva lesz, mert ez , idő 
alatt több termet újra butoroztat az igazgatóság.

A régiségtár számára a napokban egy rdka 
szép példányú vasinget és sodronynadrágot vettek. 
Mindkét tárgy a XY-ik századból való. — Az is­
kolai és népkönyvtárakat terjesztő országos bi- 
íottság f. hó 21-én délután 5 órakor a czukor-utczai

dán,mocsár levezetésre (3500 frt). 
része.(3000 frt). Ezenkívül vétessek föl csatornafedo 
rnsfplvok s tediapokra 8000 írt.

1 A Rákos ráták vizének levézeíese is felveendő 
, inontO litt. 1, de r.rm ide tartozik.

* bUTbL«.ig Uhít a íkartan tételeket
érmteL.1 l'ö* • «i »«re ».POOfrt.t mée

rendszer reformja fölött tanácskozzék
Bécs, szept. 20. A „Pol. Corr.“-nek távir- 

ják Athénból 20-ról: Az Achmed Mukhtár pasa 
által a krétaiakkal megkezdett nacificatió tárgya­
lások megakadtak, a krétaiak a tisztviselők és bí­
rák választhatását kívánták. Ha a válasz erre nézve 
Konstantinápolyból tagadó lenne, akkor a krétaiak 
el vannak határozva, hogy Mukhtár minden ajánla­
tát visssautasitják.

Belgrád, szept. 20. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A Bjelina-, Janina- és 
Zwornikhoz közeledő felkelő csapatok miatt 
a Drina mellett felállított csapatok teteme­
sen megerősitetnek. — Glogovacz-, Bado- 
vincz-, Leschnicza-, Loznicza- és Mali- 
Zwornikba egy egy zászlóalj helyeztetett. 
Újabban azon parancs érkezett, hogy a 
mohamedán menekvőketis elkeli fogadni; 
azután lefegyvereztetnek s a határtól lega­
lább hat mértföldnyire bellebbeztetetnek.

Dóriin oypnt 20. A socialista törvény bizott­sági Sen az L §-ra nézve a Lasker által ja­
vallott szövegezés fogadtatott el 13. szóval 8 ellen 
(6 szavazat a centrumból és haladó párti).

Páris, szept.20. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Figaro“ állítja, hogy az an-

mi, úgymond, republika nélkül ? Országunk szét da 
rabolva és szerencsétlen volna, mig most virágzón 
emelkedik, és minden polgár büszkén mondhatja: Ne­
kem is van részem e nagyságban. Kétszer gyakorolt 
Gambetta döntő befolyást a respublikára: először, 
midőn Bandin bosszuló árnyát felidézte, másodszor 
midőn a háborúban Francziaország becsületét meg­
menté. Később május 16-ika után tanúja voltam a 
18-as bizottságban, mily határozottan lépett tel 
Gambetta. Ha egyes pontokban el is tértünk egy­
mástól, ez nem összezördülést jelentett, hanem 
véleményünk szabadságát fejezte ki. — A ve­
szély napjain vállvetve állottunk, azért kérd­
jük elleneinket: mit remőnylhettek még ily csata­
rend ellenében ? — Gambetta, a nap dicsőségétől 
elhalmozva, intette — rendes szokásaként hallga­
tóit, hogy a bálványozástól és egyesek túlságos 
ünneplésétől tartózkodjanak. Ő nem akarta soha 
sem nagyobbitani az ült, mely a köztársaságiak s 
Francziaország egyéb polgárai közt íennál; ép ez 
engedékeny szellemben fekszik ereje. A „hős“ idők 
megszűntek ; az erőszak helyett ma ószszel kell 
harczolni; és a legjobb eszköz — az átalános sza­
badságjog úgy is kezünkben van. Miért ural­
kodnék, tehát visszavonás köztünk? Nem ismer-

Hetijelentés az ipar Állásáról.
Budapest, szept. 20,

Iparosaink egy nagy vállalat előtt^ állanak 
Bosznia occupátiójával; méltán tekinthető a meg­
szállás oly ténynek, mely nemcsak a fegyver, ha­
nem az európai műveltség és jóllét hatalmával s 
eszközeivel is megakarja hódítani a „bosnyák vilá­
got“. Iparosainkra s kereskedőinkre az occnpati« 
úgy látszik nem teszi azon hatást, a mit az or­
szág népének egy jó részére, hogy t. i. gyűlöletté, 
néznének feléje, hanem az üzleti szellem oda 
hajtja őket. Budapest iparosai közül is sokan bo­
csátkoztak már boszniai vállalatban, nem ugyan az 
ország belsejében, de leginkább a hadsereghez szál­
lítanak bizonyos árukat, a melyek ott kelendőség:« 
számíthatnak, például papír, fehérnemű, szivar stb. 
árukat. Annál bátrabbak már — még czipeszek, 
szappanosok stb. is,— mivel látják, hogy az eddig 
szerencséjüket próbált egyének jól jártak _s latjak, 
hogv Budapesten a szállító czégeskel összeköt­
tetésben volt iparosoknak, mily jól ment s megy 
ma is az üzlete. A malmok teljes erővel 
dolgoznak mindig, mert mindegyiknek úgy szólván 
része van a hadsereg részére szállításban, a ká­
dárok igen igénybe vannak véve részben a boi- 
szállitók által, kik a nagy útra csak kisebb hordó­
kat szállíthatnak, részben a közeledő szüret foly­
tán a szőlősgazdák [megrendeléseivel. A pekek 
hasonlóan elég hasznot húznak az akidekre va.u 
szállításból; egy itteni pék egy idő óta mindennap 
3000 db soroksári kenyeret ád vasútra, így Budapesten 
készítenek 50 barakot, vagy 5000 db vaskem enezét. 
mind az occupatió czéljára. A mi a helybeli fo­
gyasztást illeti, azt nem lehet kielégítőnek mon­
dani legnagyobb reményeket ebreszt az ílletokDen 
a városi kövezési, aszfaltozási, útépítési munkás" 
zöme melyekre az árlejtések közelebb tartatnak 
n.eg. A buoai rakodó part építése a Margitszigeug 
sok munkás kezet foglalkoztat, mint a folyamatom! 
levő többi építési munkák is. Ruházati iparban 
még kevés a lendület, vas- és fával dolgozókról 

I szintén kevés jót lehet mondani.

m
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NAGY
Váczi-utcza 4— 6.

SZŐNYEG-ELADÁS
sz. Hugmayer-félB ház, a zsibárus utczának atelieneben

lábaljak, angorahó'rök
Mindenféle szőnyegek, agy-, asztal es kanhat(;k.A ffimönvBk a legolcsóbb áron kaphatók, 

es IUggoiiyOK Árjegyzékek bérmentve.
Megrendelések pontosan te j * Vácz$ fitcza 4-n. sz.

r™,«: Szőnyeg-gyári-raktar, Budapest, ____ __________________

30 forint hevás
rOZT^TVn'al) lsen »Wir »”So1 tgrflltliz« i«gye^
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Sürgöny! lg €p1 «P 1

a n. t. vevőközönséghez.

Sürgöny!
sot öin KA párisi tárlat végére járván, szakmám sok gyári mauiio.«»» dt kelméit az őszi és teli menyre meg,,í£V£Í jWH- SSjÄiSÄ— 6, megrendeléseiket dettetm, »* «

Itt felsorolt olcsóságok eladása CSak BgV hónapig tart.
Székesfehérvárott, jnllns hóban 1878 

gST Árjegyzékek kívánatra ingyen -WQ

Teljes tisztelettel

Ifi. Eibisch Zsigmond,
Profétá-.loe SZ..Fehér*ott, nM.r-nto, Seekerék és Hornvänezt, ,r,k tereek.deee mellett.

Borsajtóknak
legnagyobb raktára

82EÖ1Ö SÉlle
a legújabb rendszer szerint és a legjutanyosabb áron 
mindenféle nagyságban, kaphatók
Hartmann József, gépgyárosnál

Budapc»t,nádor.ut(‘za 88. sz.

15
—.48 —.15 
-.65 —.18

5.80 
6.20
6.80 

11.8)

2.75 
3 20 
305 
6 75

Árjegyzék. — l-ső szám.
Szörkelmék. helyett mk

5000 m. tiszta szőr-szövet ..,>•••
15000 m. Barege Grenadin és legfinomabb ^

Monzambique............................. • r'
5000 m. Fregatte szövetek....................
4000 m Bipsz de Narcis 
8000 m. fekete és színes csikós négysz p»- ^ _ 2§

työgetett iüszterek...........................................
Árjegyzék. — 3-ik szám.

Mosókelmék. helyett csak
ÍCOOO m. rózsaszín Cretton ....................r" ”'?« ___ \~t
4000 m «zines Chiffon Karton..................... ~r _'2&
60CO m. Piquetek............................. ....  „• : '94
8500 m. igen finem Piquet színes virággá! -.»U 
9000 m. igen finom szegedi festő négysz. esi- _ _ —

kos és virágos....................• • • • -15
5000 m sárga Nanking s csíkos Csinvadt . .2»

Árjegyzék. — 3-ik szíini. helyett csak 
8‘ 0 vég 30 röfös Kanavászon, Szilisztriai 
250 vég 30 rőfös trübani Kanavász . . .
300 vég 30 rőfös ugyanaz rózsaszín .
200 vég 30 rőfös valódi rumbnrgi rózsaszín 

Árjegyzék. — 4-ik szám. 
Fehérnemüek.

5000 db angol Floutir törülköző dbja . .
6 db fehéritetlen törülköző....................
6 db damascirozott ,, - • •
6 db párisi fehérített, a világkiallttasbol,

virággal.................................................
6 db szalvéta, tiszta ezérna . • • •
6 db legfinomabb damascirozott ....
6 db párisi világkiállításból virággal .

600 vég 80 rőf. törüik. a párisi világkiall.
500 tuczat kiállítási törülköző....................
400 vég damascir. kiállítási törülköző . .

Árjegyzék. — 5-ik szám.
Fehér és színes abroszok.

700 db 3/4 strassburgi színes abrosz . . .
650 db 3lt valódi damase. szin abrosz . .
60C db >% damase. színes abrosz ....
650 db ,2/4 „ n
600 db 8/4 négysz fehér abposz strassburgi 
550 db l0/4 damase. fehér abrosz ....
500 db -2/4 „ „ » • • •
450 db 14/, kiállít virágos feher abrosz

Árjegyzék. — 6. szám.
helyeit

2000 drb angol Oxford......................... r5|jfi —30
2000 „ franczia Oxford.................... »
2000 „ valódi brazíliai Oxford

csak. 
-.15 

34 —,18 
15 -.22

helyett csak

380 
2.80 
3 20 
3 80 

16.50
8 50
9 40

1.80
1.45
1.65
1.95
8.40
4.20
4.50

helyett csak
1.20 -.54 
2.25 1.15 
2.80 1.50
3.20 1.80
1.90 89
2.90 120 
3 20 1.50 
350 1.90

Különösen ajánlom igen leszállított áru gyolcsaimat.
Árjegyzék. — 7. szám.

helyett
6600 vég 30 rőfös Molino-vászon .... 6.50
4000 vég 30 rőfös valódi trübai gyolcs . . «•
5000 vég 80 rőfös valódi sziléziai gyolcs . ll.ou 
3000 vég 30 rőfös valódi rumbnrgi feliemet-

lsn, lepedőkre és alsó nadágra . . • !*•"
Egéso finom gyolcsok.

50(0 vég 40 r. igen finom s/4 széles Chiffon 16.-<0 
450 vég 40 r. igen finom 4/4 széles Chiffon 9.60 
300 vég 30 r. Georgsvaldi bőrgyolcs . . 9.8U
250 vég 80 r. s/4 sz. Georgswaldi bőrgyolcs 14.50 
300 vég 30 r. 4/4 sz valódi rumb. gyolcs ^

úri ingnek.........................2°"
300 vég 3o r. 6/5 sz. valódi rumb. gyolcs

’ úri ingnek.................................................
150 vég 30 r. 4/4 sz. valódi Creas gyolcs .
100 vég 30 r. nehéz Pattiszt Gradl lekér .
150 vég 30 r. nehéz Pattiszt Gvadl fehér .
30 vég c/4 széles szines csinvadt bútorra .

Árjegyzék. — 8. szám.
helyett

4000 m. valódi csipke-függöny rőfe . • — 45
1500 m. sokkal finomabb rőfe . . _. • —-65
2. 00 in. par Qnipour csipke kész függöny

10 rőf hosszú....................................... 12.50
Árjegyzék. — !*• szám.

Kész fehérnemüek föltűnő potom áron.
helyett

14.60 
10 80 
26.50 
—.68

ezak
3.65
4.40
6.50

7.50

8.50 
5.45
5.90 
7.25

7 8)

9.50 
7.25 
6.70
8.90 

-.36

300 db igen fin. alsószoknya fodorral . .
200 db finom stikkelessel es fodorral . -

200(1 db gyermekkötény szín. es feher . .
1010 db sokkal nagyobb színes es fehér •
1000 db egészen nagy nokn szín es lehet 
600 db finom corsett (haló rtkli) • • • •
500 db finom stikkelessel . • , • • - •
300 db legfinomabb R. Chiffonból ....

Árjegyzék. — 10-ik szám.

3 80 1.50
4.50 1.95 

— ,45 -.25 
-.65 -.35 
—.90 -.45
2.25 —95 
2.80 1.25
3.50 1.40

Selymek szines és fekete.
£000 m. fekete Tafett rőfe 
2000 m igen finom 
rtOO m. is. fin

luul Nobl. selyem lek. rőfe 
Poul de Soir Nobl. fék. rőfenOO m. lg. nn. rum

1000 m. Gros de Neapel Fayl.................... •
onnn „ Cl__ lírain Favl...................... .... jpgY

6.80

4 90

2000 drb valódi Oxford ing
2000
2000
560

2000
1500
1000

800
1000

700
750

valódi angol Oxford ing .... 
igen finom Chiffon ing .... 
legfinomabb Chiffon ing . . . .
kész alsónadrág sziléz. gyolcsból 
valódi alsónadrág Trüb, gyolcsból 
valódi slezinger gyolcs alsónadr. 
amerikai bőrgyoles alsónadrág . .
női gyermek nadrágocska . . -
sokkal nagyobb ..............................
nagy női nadrág.........................1.7;)

2.40 
3 70 
1.80 
2.80 
1.50 
1.75 
1.95 
2.20 

-.80 
-.90

2000 m Gros Grain Fayl - - 
3000 m. Gros Gr. Fayl minden színben .

Árjegyzék. — 11- szám, 
Paplanokról.

2000 db gyeimek Creton paplan . . •
500 db gyermek Creton paplan nagyobb 
500 db gyermek Caehmir paplan . .
5o0 db ,0/4 Creton paplan ...
4u0 10/4 török paplan..............................
400 ,2/4 török paplan .........................
300 db ,0/4 Caehmir paplan ■ . • • 
300 db nU Caehmir paplan . . . .
150 db kevéssé hib. ult Caclun. papi. • 
80 db madracz Seegras-al tömve . . 
60 db madraez Africa! • • ■ • •
30 db madracz, valódi löszön el • •

helyett csak 
2.25 — 80 
2.80 1.15 
3.50 1.40 

1.50 
1.65 
1 95

B. t. sál. Ili lia-ilai.

Az 1. és 2. számú gyorsvonatok Römcrbacl, Mai let, í of­
fer és Frohnleitennál f, évi szeptember 21-től kezdve nem tarta­
nak állomást, és a fent kitett naptól kezdve ezen vonatok által 
személy és málha szállítás a nevezett állomásokra vagy onnét, nem 
eszközöltetik.

Becs, szeptember hóban 1878.
A vezérigazgatóság.

Végül:
pár. kiáll.2000 db medallion gyermekű.

£000 db Coeus broehetü ..............................
1000 pár kitűnő gyormek-hansnya . . ■ • 
2i 00 db szegett franczia zsebkendő sz. szem 
2000 db angol zsebkendő . . . • • • •
200 db Princzess-ruha, telj. Journallal . .

6 db valódi rumbnrgi zsebkendő . • • 
6 db igen finom rumbnrgi zsebkendő . .

1000 db Grupp de Chin Broch val. sely .
1000 db Fecher-tartó ...................................
1000 db Fecher . • ■ " • ; • • • *
5000 db bécsi gyermek zsebkendő . ■ - -
5000 db Rouge Brouhe-kendő . . - ■ •
1000 db világkiállítási kendő Perzsiából . . 
1000 db. gazd. számára igen fin, sapka . .

helyett csak
-------.60

-.90
1.10
1.65
1.90 
2.25
2.90 
3.30

- — 2.80 
12.— 4.75 
18— 575 
35.- 12.50

helyett csak
— 90 —. 5 

1.20 —.15
—.65 —.10 
-.— —. 5

7.50 2.75 
1 80 —.88
2.50 1.50 
1.60 —.35 
1 20 —.15
- .80 —.10

----- .6
—.--------- . 2
-.66 - ,2ö
1.60 -.95

Sic:

Ktilönlegek borsajtókban! "ÄI
EiEt MIKLÓS
gazdasági gépraktárában

Bájtok Mabil után
(pressoir systém Mabille.)

Sajték Leroy alán,

(pressoir systém Lámáin.)

Könyök-szerkezetu borsajtók.

(pressoir systém Lámáin.)

liiynai l»ors$xilnk

Budapest:

(elsoroltak a legjelesebb és legkedveltebb borsajtók, melyek megreng 
lésre legjutányosb árak mellett szállíttatnak

Becs:
Üllöi-ut 12. szám „Köztelek." Pragerstrasse 13. „Hotel Hungária

K.

g^^STbevásárlásután 6 darab igen finom flatir angol türülöhző ingyen.

i iszteséges személyek minden állás­
beliek, kik a

I magyar aranyjátadék eLdásával akarnak foglalkozni, 
igen kedvező alkalmazást nyerhetnek.

Osztrák-magyar Bank-intézet.
Budapest, Braun József, uizeia-tér 5. szám a.
rpy Bank szakmába vágó megbízásokat legjutányosab- 
ban intézünk el. ígérvények minden húzáshoz.

Csal 4 Irt o, é,
leírt majdnem ei

■-szeleneze
rész boltikészletnek.

kiihögégés. rekedtség, mell-, tüdő- és gyo­
morhaj ok ellen,

Hoff János, csász. klr. tanácsos urnák, a legtöbb európai ural­
kodó udvari szállítójának, a koronás arany érdemkereszt tu­
lajdonosánál magas porosz és német rendjelek birtokosának, a 
cs. k. malata-gyár tulajdonosának, Bécs, Graben, Bräunerstr. 8.

K ö s z 6 n ő-i r a t o k.
Az ön maláta-készitményei, melyeket Kikindán át meg­

kaptam, nőm idült köhögésénél csodával határos hatással voltak. 
(TJj rendelmény következik. Tisztelettel

tiröger György,
uradalmi állatorvos.

ára az alól
1 finom czukor-szelencze fából,II ékszer-szekrény, melyre egy 

becsukható. pompás vizágbokreta szántott
12 ió ni szabadalmazott ozina- virágokból van ragasztva, a 

czéi-kanál. ! virágok közepén egy papagaly
1 pompás jól járó pakíong óra állvány emelkedik ki, melyen

hosszú lánezezal . felhúzható, egy természet után képzett esi-
jó járásáért felelősség. | nos pa.pag.ij ül. _

2 kitűnő, gyönyörű virág-edény, 1 pompás reniontoir - zsebóra,

fit,

Árak: "^6
Maláta-kivonatu egészségi sör 1 paíaezk 60 kr, XI pal.6 

28 pal. 15 frt, 68 pal. 30 frt Maláta-csokoládé 1. */, kilo 2 Irt 
40 kr. 1 kilo 1.30, ■/, kilo 70 kr. 11. 1.. kilo 1.60, */4 kilo ÍKI 
kr, V, 6" kr, Ili. % kilo 1 frt, \'4 kilo 60 kr >/„ 35 kr. — Ma- 
láta-czukorkák 1 zacskó 60,30 és 15 kron. Gyerniek-tápmalá- 
tallszt 1 frt. — Sűrített maláta-kivonat 1 üvegcse 1 frt,vagy 
60 kr is.— Egy kész maláta-fürdő"'’80 kr. — Maláta-szap­
pan 8C, 60. 40 es 20 kron.

Nagyobb megrendeléseknél megfelelő árleengedés. A csórna- 
golás legolcsóbban számiítatik.

Hoff János fiókja:
BUDAPESTEN, kalap-nteza 10. szám.

Bécsi ígérvények
és

Hitel sorsjegyek
húzása október 1-én

Főnyeremény 400.000 forint.
a legjutáuyosabb áron kaphatók

Nyitrai és társa
Budapesten, váczi-utcza 27. sz.

művészi festéssel.
1 gyönyörű szép varró-gép, osz­

tályzattal v.rrótiik számára és 
fiók gombos-tükre aranyozott 
bronzból.

4 tinómul kidolgozott olajnyo- 
matu-kép, hozzá illő arany ke­
rettel.

1 szép fali-tükör aranyozott ke­
rettel.

kulcs nélkül felhúzható, igen 
szép aranyozott lánezezal gé­
pezet nélkül, mint diszitmény. 

2 valóban gyönyörű asztali-gyer- 
tyatartó uj ezüstből.

1 legújabb szabad, petroleumos 
éjjeli-lámpa, golyóval és szára­
zon s tengerentúli égetővel. _

5 különféle pompás szivar szip­
ka szép metszésekkel.

Mind ezen fenuemlitett 32 tárgy, melyek egy boltkészlet 
maradékát képezik, mindössze kerülnek 4 írtba. Ki tehát 
ezen gyűjteményhez kedvet érez, az rendelje meg ezt 
ménnél elébb, mert ezen czikkeket szükség eladni a he­
lyiség kiürítése előtt.
Látható és kapható a

<1 í gzáru-iizlcíben
Bécsben, Praterstrasse 16.

Ha valaki ezen árakat vidékre kívánja, akkor még a cso­
magolásért és ládáért 45 kr. számittatik.

Néhány forinttal mindenki (férfiak, nők, valamint 
kiskornak) és bármely helyen (városok, mező városok, 
faluk) minden előismeret nélkül becsületes mnnka 
által, biztos tisztességes és jólétre vezető létezést 
alapíthat magának egesz életére, kevés jövedelem­
mel bíró egyének jövedelmüket megsokszorozhatják. 
Teljes valóság kívánatra, közjegyzőileg biztosítható 
(nem sorsjáték, ügynökség vagy efféle.) Programm 
megsz erezhető 30 krnak posta bélyegekben! bekül­
dése által.

Br. Raufer G. M.
eh emik ai-t eclinik ai tan- intézete

Bécs, IV. Schäffergasse 21.

Árverési lalriletés.

A magyarországi vallásalap czeglédi uradalom tu­
lajdonát képező 8eest megy ében a pesl-Italoesíi- 
szabadbai or*x6gutbau, S* e s t városaiul 
mintegy 3 mértföldnyi távolságra íeltvo 
Taksony községében létező következő épü­
letek beltel keikkel együtt 1878. évi október lió 
Sf-én délelőtti lO órakor a helyszínén í'au- 
so25y községházánál tartandó ajánlatokkal egybe­
kötött nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérő vevőknek 
örökáron el fognak adatni. Úgymint:

1. Három emeletes padolt nagy magtar, egy iroda- 
szobával s alatta egy pinczével 192 □ öl beltelekkel, — 
bocsértéke 10,000 frt.

2. Az egy belteleken álló
a) Kis magtár egy kisebb iroda-szobával,
b) sörház, egy konyha 3 szobával, sörföző helyise­

gekkel, egy kamra és pinczével és
c) vágóhid épületek 692 □ öl beltelekkel me­

lyeknek összes becsértékök 4444 frt 77 krt tesz ki 
együttesen, esetleg amennyiben együttes megvételükre 
vevő nem találkoznék külón-külön,

a) a kis magtárnak 1500 írtra becsült anyagai,
b) a vágóhídnak 100 frtrabecs. anyagai; és végre
c) s 2844 frt 77 krra becsült sorház a hozzátav- 

I tozó 692 □ öl beltelekkel együtt.
I 3. Ellenőri lak, kerítés és kuttal, szobák, konyha, 
í kamrák és a szükséges gazdasági épületekkel 535 □ öl 
? beltelekkel, becsértékük tesz 2500 frtot._

4. Présház, mészárszék, áll a mészárszékből, kamra,
\ pitvar és marhaistállóból és présház épületből 410 □ öl 
s beltelekkel. becsértékük tesz 300 frtot.

5. Pálinkamérés, áll egy szoba, konyha és istálló-
l Hói 51 9 Q öl beltelekkel. beesértéüük tesz 600 frtot. 
í Felhivatnak vállalkozni szándékozók, miszerint ne­

vezett helyen és időben megtartandó árverésen megje­
lenvén magukat a becsár, mint kikiáltási ár 10%-jét 
meghaladó összeg, mint bánatpénzzel lássák el, mely az 
árverés kezdetén leteendő lesz.

A feltételek alólirt főtisztsóguél, ngy szintén a tak- 
sonyi rk. lelkészt hivatalnál a d.e. órákban megtekinthetők. 

Kelt Czegléden, 1878. szept. hó 10.
Gróf Kornis József,

kér. főtiszt.

1839-iki
is

sorsjegyek,

Legutolsó
húzás.

Minién sorsjegy egy nyeremény1
1 ölöd IO részletben á frt 20.—

V, r IO á frt ÍO.-
V, „ 8 „ ä frt 7.

Ve ,8 ■ 8*-
V,o , 6 A frt 2-2<>

Főnyeremény: 

300.000,75000,30 000,20,000
stb. stb.

Az első részlet beküldése isfása az oiunfuiy 
megkülíleíik.

Bécsi ígérvények
Hitel „

Húzás októb l-én. Főnyeremény 460,000 frt
a legjutányosabb áron kaphatók

NYITRAI és TÁRSA Budapesten.
) váezi-utczn27.

Ezen sorsjgyek elárusító'ár.i alkalmazunk solid és ügyes 
ügynököket.

. r c*
m
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HIRDETÉSEK
lan részére,

a k

p r e s z
felvétetnek

i a d ó h i v a
fhimző-utcza 1.

egyedilli vezériigynöke

JOHN BAKEB. B KITTMER és ED. HUMPHBIES-nak
mint az első és legnagyobb angol szeleié-, ti-z- 

'WÁ titó- és qualitás árut készítő rosta gyárosoknak 
ajánlja a n. é. gazda közönségnek eredeti angol 
és eredetiben csak egyedül ná-a kapható leg­
kedveltebb kettős szerkezetű, felülmulhatlan ké­
pességű javított John Baker szelelő üszögvá­
lasztó és osztályozó rostákat; B. Kittm r ha­
sonló szerkezetű igen jeles rostákat és a legjobb 
Edw. Humphries qualitás árut készítő rostákat, 
(melyek naponta 1000 mérő képességgel bírnak.

Iroda, raktár, kiállítási csarnok és javitó-miiheiy:
Budapesten, B£C8’., ., „

üllői-ut 12. „Köztelek.“ Pragerstrasse 13. „Hotel Hungana."
Árjegyzékek díjmentesen küldetnek.

ban X
sz.

!!!Meglepő olcsóságok! Most az iskolai megnyitási idényre!!!
Bátorkodom figyelmébe ajánlani a nagyon t. szülőknek, és a t. ifjúságnak az itten fölsorolt meglepő olcsóságokat,

Kész fehérnemüek hölgyeknek és uraknak.
1 db női ing finom chiffonból csipkével díszítve 
1 db női ing finom chiffon szegélyzetekkel.,és csipkével 
1 db finom corzette szegélyzetekkel díszítve .
1 db „ „ himzet betétekkel „
1 db „ fehér alsó ruha egy szép plüsse fodorral
1 db legfinomabb alsó ruha plüsse fodorral és himzet 
1 db alsó nadrág óriási v. Sternberg! gyolcs, uraknak 
1 db alsó nadrág bálizs vászonból ....
1 db tarka karton ing gallérral ...... f csak
1 db finom oxfordi kelme ing bélelt mellel ...... csak
1 db fehér chiffon ing gallérral, szegélyzetekkel ..... csak

most
ez­

előtt

1.95 - .96 
2.20 1.26 
1.75 -.88 
2,60 1.36
3.50 155
6.50 1.65 
1.20 -.70
1.50 -.94 

-.90
1.30

-.98

mellel1 db finom fehér shiffon ing sima duplán bélelt 
6 db fehér fél ezérna zsebkendő szines széllel 
6 db valódi rumburgi vászon zsebkendő szines széllel 
6 db franczia battiszt zsebkendő szines széllel 
6 db tiszta fehér valódi rumburgi vászon .
6 db fehéritetlen savolos törülköző 
6 db legfinomabb damaszt „

Végül t
Több ezer db finom fehér battiszt zsebkendő .
Több ezer mtr finom angyal gyolcs
Több ezer mtr legfinomabb kék festet creton
Több ezer mtr legjobb minőségű oxfordi kelme

csak

ez­
előtt ™ost 

1,50 
1.25 —.46 
8.90 1.65
1.20 -.46 
1.80 —.88 
290 1,40 
8.75 1.80

8^" Mindennemű paplan és matraczból tökéletes végeladás!!!
Kapható SCHILLER L.-nel Sz.-Eeliőrvárott.

Ezen czikkek elárusitása csak e hó végéig fog tartani. — Vidéki megrendelések azonnal teljesítetnek.

. csak 
csak 

. rőfe csak 
. rőfe esak

Kiváló tisztelettel
SCHILLER L

Jótékonysági ígérvények.
Főnyeremény 200,000 frt

Hitel-sorsjegyekre,
húzás október l-én, 5 frtval bélyeggel együtt,

'HW Főnyeremény 200.000 frt
Bécs községi sorsjegyekre,

húzás október l-én, S frtval bélyeggel együtt,

í

-.20

IIBBE"

kaphatók egyesegyediil

KÖVESDY MÓR bankházában
Rudapest, koronaherczeg-utcza 5.

Minden eladott ígérvény után darahonkint 30 
kr, a Fester Lloydhan szept. 6-án felemlített jóté­
konysági czélokra fog fordittatni s kiszolgáltatni.

Budapest, £y°®Hoti Schlesinger és WohUner könyyr-yor>\díjiba? Kirolykassáraya (rostély-utói?
1XXXXXXXXXXXXX0XXXXXXXXXXXXXOV
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Hungária.
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id és ügyes
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szeieiű-. ti-z-
hyárosoknak
feredeti angol 
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ilhatlan ké- 
P > üszögvá- 
Mittm r ha- 

és a legjobb 
|,tü rostákat, 
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lühely:
Hungária/

ki „Egyetértés“ melléklete
“ _261 -ik számához. —

^.uanMtowk a kiillltís

Sajat

magyar
osztályában.

levelezőnktől, —
VArl#, szept. lti.

. „apókban egy csomag érkezeit a magyar 
villU: bizottsághoz Mayer Sámuel borkeres- 

k‘iv * iádról, mit legott {elbontatván, 
kea ró -barokkal, némerint a czéget 
naLV fiértyakkal találtuk telve. -
i;äl” -■ j:--- légiéiül fekildtea a német nyelvű

számos
ismertető

Mindjárt 
.i.S .«SOK,

uár

In

lint 30 
It jóté 
litlliLoo^

mely-
nemzeti

ü‘t

minek láttára egyszeribe az a gondo- 
eszeinbe, na lám ! még itt is a német ke- 
„ ingvar fölé. Nézegetjük azonban az ér- 
aiábn majd legalól, de hiabi, nem tatai- 

közöttük meg csak egy mutatványát sem 
af írásnak Ezen azután, ha az ilyesmit ott- 

c-.ak nem megszoktuk is, de „itt“ még 
jl.jl fcgy pereire gondolkodásunk s nem 

hirtelen feiíjgni, miként küldhet valaki 
, , i a országba, hol csak elvétve 
.másként, mint csak hazájuk nyel 
inez pedig Magyaro razábol, 
i,tennék hala, meg van a maga

kizárólagosan németnyelvű nyemíat- 
■ Lt, olv czelból, hogy azok által ismertté ro- 
■Vét 3 hirdesse eladó áruezikkeit. Történt 

~i ésszerűtlen eljárás akár az illető urnák 
ünytive iránti majomszeretetből, akár po­

ntatlanságból, minden esetben nyíltan mag- 
már annál is inkább, mert mint kereske* 

tKZonv•> er.eimiséget tételezhetünk fel, ki 
t Tégh«z fisz valamit, meg tudja gondolni
■siekrflá. . . . .
:ía talán költségkímélés miatt tartotta ele­

gek egy nyelven készíttetni jegyzékeit, — úgy 
lett volna a íranczia, azon legalább meg- 

,. ha már ugv is érthetetlen akart maradni, 
nem volt szép' dolog téllé saját hazá;a nyei- 

.iegea miatt mellőzni, mert így jogosui- 
vadoiható hazafiatlansággal s bárki nyíltan reá

- - a lóg ő is bizonyára egyike azon ueiék 
esburgereknek, a kik előtt még ma is minden 
y Hetes, a mi csak magyar

1-azságtalanság voma azonban tőlünk, ha 
n' lámuel Mayer urat neveznénk meg egye- 

m,nt oíyaa% ki bennünket a világtariaton, 
..leiek gyanánt erőlködik feltűntetni, pert ő ki- 

.. m;.u; számtalan hasonló érzelmű kiállítónkkal 
;í tal/.zczunnfc, minthogy az ily honfiúkban 

V.c;i,.3 hazánk szerfe.ett gazdag. Ezeket is be 
ehat matatnunk a tisztelt mag var közőnség- 
hv’f megismerje legalább egy kis részét 

zokni sí kik f elhasználva a mi erélytelenségünket 
'eluéziiüníet, iepten-nyomon a hol csak tehetik
- .'iMüizaiii ."

s „szó. hallottam már a világtárlat látogatói
- felmerüli;! azon kérdést, hogy kiállításunkon, 

ó-r, különben egészen magyar jellegű, s a melyet
ú-mtar kormány rendezett volt, miért tűrik el 
kizárólagosan német feliratokat 

: mag efféléket s mért nem követelik, hogy
’V1 Magyarul is olvashatók legyenek ?

Eire a kérdésre azonban legfeljebb Egy ti d 
r. ,táiá.- énekelhetjük el válaszképen:

„Hát tudják kerem, hogy miért 
Hit azért “

Kanéi kielégítőbb választ csakugyan 
. . rhetünk a mi hivatalos személyzetünktől.

"ilidóu ezelőtt öt évvel a' bécsi kiállításon 
^kálómmal jelentünk meg, mint önálló nem- 

T, ugyancsak előtünedeztek ezek a jóravaló só- 
.r,r, dC"az ő kizárólagos német tolirásaikkal az 

na iota magyar osztályában, akkor azonban 
ember, ki e visszaélést torkukra forrasztotta 

miniszteri rendeietet eszközölt ki annak meg- 
szüntetése végett. A magyar képviselő háznak 
ugyan az év május 14-iki ülésében hozta ez ügyet 
izönyegre P Szathmáry Károly a kereskedelmi 
miniszterhez intézett interpellátiója által, melyben 
-.vbbeii kólóit „ magyar füliratok kőzbotránkozást 
s. . hiányának azonnali pótoltatását kérte, a mit 
uem sok idő maivá csakugyan sikeres eredmény 

‘k Teteti.
v 3t azonban öt év után, midőn újabb tekin­

tés haladást mutathatunk fel magyarosodásunk 
sörül, midőn tehát annál határozottabban követel- 
. .-aén‘í hazsc nyelvünk alkalmazását hivatalos ese­
tedben, most nem találkozott senki, a ki ezen pél- 
...tja: rendetlenesség miat’ szót emelt volna s azt 
befolyása vagy állásánál fogva megszüntetné s jó- 
---•—1 Magunkra hagyatva tehát, nun- a 1

álin Iván ki, azt hegyalaei-nek keicszleite ; Paul 
Fa lb és Mathias Me bel Pressburgból, L. Fel­
nit zky Tyrnanból, s végre az Erste Syrmier 
Mein handei-Actien-Gesellschüít, Illőkről. E névsort 
kiégés.;ziti még Michael Weinberger Malz- 
Fabrii cant aas Press burg. Furcsán tűnik fel az is, 
mikor a magyar kiállításon va amely részt­
vevő t. árgyain csak olasz feliratot olvas az ember, 
ilyen eset fordul elő a „fiumei gőzmalom* liszt 
kiailitá- sánál, továbbá Carlo Z .mboni fényképész és 
Lorenz- a Pessi gyanta kiállítónál, mindkettő szintén 
Fiumé’o ől.

M ár csak ez is minő szép sorozatot tesz, — 
de háth a még a tavaszon irtuk volna őket össze, a 
midőn i. nég teljes számmal ékeskedtek a magyar 
kormán-y pénzén létre jött kiállításon (azóta sokan 
•valós?’.,nüleg megszégyeneivén a dolgot, változtat­
tak i ajta) s hátba még azokat is elő akarnánk 
száa Hálni, kik három—négy nyelv mellett nem res­
tell ették nélkülözni a magyart, akkc nem volna 
se hossza se vége ezek névsorának. K. Gy

nem

Egy alföldi baka napló-töredéke
július 29-étól~ ang. 15-ig 1878.

(Fcljtatás.)
Aug, 10» A nareztér Tűzte alatt.

Az éjjel bizony nem igen aludtam, mert 
esett az eső, meg bizony egy kicsit fájt is a Karom 
De azért mikorra már én felkeltem, javában szóit a 
puska, nemsokára az ágya is elkezdett bömbölni. 
Kis vártáivá már a sebesülteket is hordották, még 
pedig ugyancsak gyorsan egymásután Az egyiK 
kocsi jött, a másik ment, az orvosok alig gyozték 
kötözni a sok sebet. így járta ez egész nap; el 
annyira, hogy senkinek sem volt már ideje az 
előbb megsebesültekre gondolni ; azok enni sem 
kaptak.

Én különben most is szerencsés voltam.
Ott ülök az utszélen, ölembe tartva jobb karom, 
—• hát arra jön egy bosnyák feleségestül, hoz egy 
tepsitáczán két tányért, az egyiken rántotta volt 
tejfelesen, a másikon meg ugerka, szintén tejfellel 
készítve. Mondja, hogy ő azt a sebesülteknek hozta, 
„Nagyon jól vau pajtás, épen szükségem van reá “ 
—• Ezzel megfogom a tepsit íélkézzel, aztán viszem 
a szakaszomtól való sebesültekhez. „Térték fiaim, 
együnk.“ — Jóízűen megettük az ételt, mert jó is 
volt, — de kenyér nélkül. — Ekkor adtam a bos- 
nyáknak egy régi húszast, hogy hadd mondhassa 
ei, hogy a magyar még az ajándékot sem fogadja 
el ingyen; még azért is megfizet. Hanem ennivaló 
dolgában azon is maradtunk akkor nap.

Délután öt óra tájban elindultam unalmam 
ban, hogy körülnézzek, hogyan állanak a mieink 
a tüzvoual körül. — Mert a 
sebesültek mind azt mondották, hogy a török hát­
rál ; — én meg azt vettem észre, hogy a fegyver- 
ropogás mindig kftzelébb és közelebb jő. — 
indulni akarok, hát jön egy lovas százados s je­
lenti a törzsorvosnak — németül — hogy a sebe­
sültekkel induljon hátra. No erre már u=kem sem 
volt kedvem esőre menni, hanem vártam a vissza­
vonulásra a pi ránc sót, amint már tudtam, hogy 
jönni fog. — Nem is kellelt soká várnom. 
Kiáltja ;! törzsorvos: „Sebesültek, a ki bírj a, men­
jen az utón hátra felé; mert a ki nem bírja és a 
kocsikra sem fér, itt marad. — Ott maradni sen­
kinek sem volt kedve ; mert már _ tudtuk, hogy 
azt, ki ott marad, megrövidik egy fejjel.

Megindultak a sebesültek, de milyen lát­
vány volt ez: Hogy vonszolták a különféle 
sebesültek szerencsétlen tagjaikat! Volt ki s . . .
mászott, mint 8 kis gyermek, mely még járni 
nem tud; volt ki két kézre fogva egy darab fát, 
úgy ugráit rajta tovább.

Ép még szerencsés vagyok — gondolám — 
a lábam jó s indok menni, bár most csak hát­
rafelé.

óászetöii szekér, árokban meredtek a félig döglött 
lovak. Az élelmi szereket a szekerészek hányták 
le, hogy csak könnyebben menekülhessenek; az 
egyik parasztember kötőfókkel kezében szalad; más 
meg egyik lovára felül, s a többivel nem gon­
dolva menekül, — Szóval, azt a zavart a mely itt 
volt, ón leírni kicsi vagyok.

Mint sebesült én is csak felmásztam egy 
magyar ember üres szekerére, hogy hát menekül­
jünk, ha már mindenki meneksziK. De az én em­
berem úgy lélt az istenadta, hogy egy zsák ... ért 
ki nem tudtam volna belőle vájni egy szót, kivált 
mikor oldalból egy-egy ostoba golyó közel talált 
szekerünk mellett, elfütyürészni. — Fiijába mond­
tam én neki, ne féljen, hiszon nem talál a huza- 
dik golyó sem, nem ért az semmit. „Könnyű ma­
gának, mert katona,* felelte nagy későn.

Ilyenformán futottunk mi megint délután kö- 
rülbelől öt óráig, még csak újra Grasanáczot el 
nem értük. Itt aztán Mágereztünk nyugodtan, 
mert bizonyosra vettük, hogy a török csak nem 
tud úgy futni, mint mi. Tehát mi mégis csak 
derekabb emberek vagy unk; az igaz, hogy őket 
nem kergették. — Hanem aztán volt is itt laka- 
dalom. Még nekünk sebesülteknek is főztek, 
bár az nem tartozik, a dologra, hogy csak ~~ 
éjfél gór.

csak ne beszéljen 

gondoltam magamban,

Aüg.“í9. Gramnieza melleit, j 
Fe.köles után mindjárt utánna láttam, hogy 

keressek magamnak valami enni valót. Vettem is 
egy komiszkenyeret 30 krajcárért, melyet 50 kr. 
ára szalámival egyszerre megettem. De nem lak­
iam ám valami nagyon jól, mert a kenyérnec 
csak a harmadrésze volt me gebető — a pe­
nésztől.

Később megint vettem egy cztbakotSO krért, 
mindenki irigvlette, milyen szerencsés vagyok. — 
Hanem már akkor megint nem volt semmi 
egyéb. Megindulok tehát megint, hogy keressek 
kenyérhez valót is. Útközben találom gr. Szapáry 
szakácsát, ki épen szakaszomhoz tartozik.

— Hé van e valami enni valód 
néki ■— mert ehetném, ott lent meg 
semmit.

— Nincs nékem egyebem. Führer 
mondja — mint egy kis hideg főtt húsom.

„Hiszen nekem meg épen az keli. Csak adj 
egv csomói !* — Jön a fin, ide íd vagy két kiló- 
grammnyi főtt húst. „Még van itt —- folytatja 
a gróf urnák egv kis czibakja.“ Abból is ád egy 
darabot. — Én meg viszem az alamizsnáin 
szegény fiukhoz, mert megosztottam azokkal, ^ kik 
már nem tudtak menni. — Fii lehet gondolni 
a nagy örömet! Jól lakva, egész örömmel feküd­
tünk le.

— mondom 
nem adnak

ur

Kérni s; '.egyellek, lopni uem merek, 6ti Veszek hit 
a hol v au

- -„Jól van, jól van, 
annyit “

- — Tudom én azt, _
hogy ti uem szeretitek, ha az igazai megmondja 
az e mber.

De az alatt a törzsorvos meghallotta a pár- 
l}68 zédet.

„Was is das, was ist das ? — kérdi — mi 
a- z, mi az ?

Mondják aztán neki, hogy mi a baj.
No mindjárt is intézkedett; hordókat, eziba- 

kot hozatott át a Bosnyáu ; maga osztotta ki, sür­
gette a szakácsokat, hogy főzzék hamar a bust, 
had egyenek a betegek. Mire ettünk, már akkora 
hamarjában oda rendeltetett mintegy 50 üres sze­
keret. Rájuk ültünk, egyre sok, másra, kevés, a mi­
lyen sebesültek épen voltunk — s indultunk a 
Szávához, vagy jobban mondva, Brood felé.

Este Kcpornieza nevű városban, vagy mel­
lette háltunk. — De még nem is pitty mali ott, 
mikor már a szekeresek indultak azon örömükben, 
hogy kifelé jönnek Boszniából Ló kévé; volt, os­
tor sem volt, de mit tesz az ? Csak el 1 —- gon­
doltak is ők vMe, hogy fáj sebünk, ha ráz a sze­
kér, hogy jajgatunk, ha a göröngy Kizökkent. — 
Menj, ha mehetsz — gondoltak — még agyon 
nem lőnek!

Az utón találtunk két ezredet, mely szekere 
ken ment sietve segítségnek. — Én az első sebe­
sültek kocsién ültem. Jól íeilehettek borozva, mert 
nagyon jő kedvüket hallottam a legényeknek. De 
csak addig, mig minket meg nem láttak Minor 
összeérünk, kérdik ; „mind sebesültek vannak eze­
ken a szekereken?*

„Mid ám, de meg mennyi elmaradt, a kinek 
nem jutott szekér.“ — Bezzeg elmúlt erre jó 

k edvük a danához, hanem nagy szemekkel 
nézték végig a bosszú kocsi sort. Nem igen k el­
lenie, sen hatottak rájuk a nehéz sebesültek nyögés! 
és jajjgatásai.

MTeg- is álltánk ezután, az érkező ezredek or­
vosai is s'-egitettek bekötözni bennünket egy nt;zéli 
ta mellett . Ok maguk szedték le a nehéz sebesül­
teket a kocsiról. Hej, mily levertek voltak! Még azt 
hittem, hogy némely része visszaszaiad ijedtében.

Volt aztán kérdezösködés; hogy volt, mint 
volt? — Még a tisztek is úgy kérdezgettek, hogy 
alig győztünk felelgetni,

Bekő’őzésüiik után jöttünk azután Demntea 
keresztül. Be mennyire volt észlelhető azon város­
ban a törökök arczán, az öröm ki nyo­
mat a, hogy csonkán, bénán fáinak ben­
nünket jönni haza felé.

Útközben találunk még vagy 3000 szekerest,

is
Öl

volt

tenné.
sajtó képvisel nr-t

a magyar
tehettünk egyebet? mint min- 

dez alkalommal korholtuk embereink, hol egyiket 
iioi másikat, e miként a tapasztalat mutatja saj­
nos eredménytelenül.

Még egy szer felszólalunk moste visszaélés el- 
c . j liehet ezen változtatni már elkésett dolog 
itass,' de tesszük ezt azért, hogy ez alkalommal 

névsorát azoknak, kik hozzánk bevándo- 
i-oiva. nálunk nemcsak hajlékot s kenyeret találtait 

, részük gazdagságát is közértünk 
mi tőlünk szerezte meg, s mind ezért a kyszö- 

. -L a: hogy megvetik hazánk nyelvét, sőt, mi
germauizálnak a hol csak alkalom nyílik reá...
Átfutva v-rmeinket ott találjuk Burgbart 

kérdinándnak teljesen német nyelvű „Strassen- 
m aus Z egein“ czimtt táblázatát, Bucher 

L; ..l.uróiagoíin német árjegyzékeit, továbbá 
v, ír. .-gyedül e nyelvű feliratokat találunk a 
következő kiállítóknál

T. v «adie in vom. Ernhoffer in Pressburg 
ií-gjia üotvo és pipaszsrak gyárosánál, Rupp 
recht photograt ia Ordenbarg.
K

Ungarn : Gustáv 
és Joh.

Nyakamba kötve jobb karom 
Balba fogva egy darab fát,

Mantlim, pany íkám vállamon, 
h övetem az Ármádiát.

Az még csak megjárta volna, hogy 'hátrafelé 
megyünk. Hanem a már csakugyan ne u járta, hogy 
me? oldalba is sűrűn lőttek bennünket. Nemcsak 
egy kettő volt olyan, Li egy sebbel indult meg, 
és másikat is kapott hozzá az utón; olyan 
kit az uj golyó a más világra küldött.

Bizony erre a mulatságra még nekem sem 
volt kedvem, a ki pedig arról vagyok ismeretes, 
hoöv a veszélyes kalandokat szeretem. Fél kézzel 
és fegyver nélkül az ember csak nem véuneti 
magát.

Egv nehány szám vezető őrmester barátom, 
kik szintén fegyvert lógtak, mert igy okosabbnak 
látták — mondták ekkor nekem : „Gyere velünk, 
barátom . mié mi élünk, téged el nem hagynmr. 
Meg is indultunk együtt — mert ők sem voltak a 
sorba beosztva — s mentünk bátra felé. — Elju­
tottunk egy fedetlen helyre, hol úgy hullotta 
goivó az útra. mint az eső. — Épen arra hajtot­
tak néhány marhát katonai mészárosok. Nem volt 
mit tennem nekem is, ha csak nem akartam, hogy 
több helyt is üsszelőjjék a bőrömet: — oda hú­
zódtam én is a marna mellé s ugv koezogtam ei 
a legveszedelmesebb helyen. Többeket ért itt a go­
lyó ; különösen a mészárost is ott ölték meg, a 
a debreezeni fint, Balogot a káplárt. így ballag­
tunk a veszedelmes utón egész éjjel hátrafelé. Jön 
a banda mellettem, vagy inkább rohan ; — oda
szólok neki ■ „Húzd a marsehot bátra felé te 
czigány; had vigadjon már a magyar igazán.“

Aug, II. Dubosnicza.
Reggel felé, úgy öt óra tájt leiágereztünk, 

mert mar nagyon ki voit fáradva a sereg A törö­
kök is megszűntek tüzelni utánunk, azt hittük, 
mar talán el is maradtak

Aug. 1». Az n on.
Az éjjel már nyugodtan aludtunk; nem tör­

tént semmi felzavaiási história
Virradat után eljött Szapáry is s meglátoga­

tott bennünket sebesülteket. Minden emberhez in­
tézett valami kérdést. Hol van meglőve ? hol 
kapfa a sebet ? fáj-e? stb. De Jézus Isten : Minő 
változás! Midőn átjöttünk a Száván 
még hogy nézzet ki ezen ember, és 
hogy néz ki most!

Mintha 4—5 évvel öregebb volna, oly mély 
redöjü ránezok vannak homlokán. Én csak el­
bámultam, hogy mily hirtelen vénül­
het az ember. Ámbár nincs mit csodálni rajta; 
mert öt napi és éjjeli olyan barezot folytatni, ille­
tőleg vezetni, mint milyen volt a miénk, — nem 
kis gond lehet.

" De alig megy el Szapáry tölünk, újra ropogni 
kezd a puska, s bömbölni az ágya, meg vagyunk 
támadva. — Már nekünk végzetünk, hogy csak 
fussunk. Ismét az élőbbén! zavar. — Kocsira se­
besültek, s menjünk! De merre ? Hisz a török 
most ép azon utón támad, melyen mi 
Boszniába bejöttünk. Hát megyünk arra, a 
merről kevesebb a lövés. — ügy járunk, mint az 
a macska, melyet becsalnak a szobába s aztán 
megriasztanak. A szegény macska ott szabadul, 
ahol tud, neki ugrik az ablaknak, azzal még csak 
nem is törődik, hogy a fejét is betörheti. — Te­
hát megindultunk, a merre utat leltünk. Velem 
épen egy-egy éves önkéntesféle — otthonrgazdatiszt 
— ült egy szekéren. Az is úgy félt, mint előbb a 
parasztember; de én mint katonával, mindig paj- 
zánkodtam véle. — Elkezdtem dalolni a sötétben 
alkalmi darabokat — az meg a számat is 
szerette volna bedugni, hogy csak ne daloljok, 
mert meghallják a törökök s ránk rohannak a 
hegyről.

Hanem még világos volt, többször néztem 
hátra, mert erősen hallatszott az ágyuk és puskák 
roppanása. S minő zaj és füst1 Az ágyuk dörgé­
sétől rengtek a hegyek és erdők, a füst meg a 
földtől az égig látszott állani. Eddig még nem 
boszankodtam, hogy meg vagyok sebesitve csak 
most, hogy ott nem lehetek, hol olyan nagy a 
baj, mint a hátunk mögött. Csak az vigasztalt, 
hogy még ép voltam, nem léptem hátrafelé egy 
felet sem.

kik vitték az élelmet es haul szereket a csapatok 
után. — Ezek meg szekeres társaiktól kérdezték, 
mi újság ? Azok még réinségesebbm adták elő a 
dolgot, mint a mint volt. A kocsisok némelyike 
sírt- is, hogy hova kényszerűik őt, mikor nem is 
katona.

jgy értünk végre a Száván át 9 órakor este. 
Mindjárt hire futott, hogy sebesültek jöttek. ~ 
Gyűlt össze a nép. Voit azután kérdezösködés : 
rétiralt-e még Szapárv ? Hol all most t Jön-e 
még több sebesült ? Maradtak-e még oda lenn ? 
De°az isten tudná, mily kérdésekkel nem ostro­
moltak mindaddig, mig fel nem ültünk a hajóra, 
mely bennünket E-zékre volt szállítandó.

A hajón az orvos, ki bennünket átadott, je­
lenté a hajó orvosnak, hogy biz a legények ki 
vannak éhezve. Ez azután főzetett levest és ga­
luskát — gondolta, mit szeretünk legjobban. — 
Vacsora után bort is adott s a legnagyobb kénye­
lembe helyezett bennünket. Megnyugodtunk végre 
it sok fáradság, éhség és sok küzködések után.

E napló töredéket tisztáztam, Laibach, aug 
37-én 1818, a kórházban.

Szűcs Sándor,
azakasrvszetö.

Aug. II. Doboj város.
Mire megvirradt, egy nagy hegyre mentünk 

fel, melyen tűi egy mély, de nem széies völgyben 
fűlj a Boszna, Bosznia legnagyobb folyója. A fo­
lyón túl ismét csak hegyek emelkednek és azok 
oldalában latható Doboj, egy igen szép fekvésű és 
kinézésű tőrök város. Ennek közepén egy .nagy- 
szikla emelkedik fel, melynek tetején az igen pom­
pás, keleties kinézésű vár terül el.

manu Schneider in Ltutscn r 
B a 1:1 eher Kürschnermeister in Bistritz. üjvi- 
a ; : óarcmkiáilitónk van. s ez mind e rovat 
;.- i nozis, úgyiniut; I. J. J au s z in Neusatz;

. - romát s megy fából készült dolgokat áiiiy 
ívV. , - Jóban Bacunitzer és Franz Sebül- 
f, .. ük szintén Neu-atz-bál kerültek elé.

Az eUooi fényképész, utóbbi pedig lakatos 
inesför,

.Mennyünk tovább s ott találjak Gebrüder 
L ; e r, Matton! und Wolle, budai keserűm 
-zai Hók zimtábláit, maja odáub J ^ruer 

'V jujp Müíxlenbau. Maschineníábrick und Éisen- 
S.-s-e.ei* felirati't oívasank a kiállított gépeire 
szegezett öntöttvas táblácskákon.

Ganz és társa cziártábláin magyar írás is 
-bitó bar, de ezeknek vállalatát sem lengheti át 

valami igen magyaros szellem, a mit abból követ- 
i-.ztetek, hogy egy őrlési mintagyüjteméoyen ^ az 
- i, íranczia és német nyelv mellett úgy elmed- 
kírziek & mánkról, mintha csak nem is léteznen a
világon. 1 íi

Borkiállitőink közül különösen sokak a; kell 
Hsorolnom, kik a fentiekkel ugyancsak egy ro- 
vstoa tartoznak, igy a többek között mindjárt két 
magyaros nevű kiállítónk tűnik szemünkbe, név 
szerint Gustav A. Barkáts Weinbergoesitzer 

cű wembáudler ans Péterwardein. — és Paiu- 
g y a i und Sohn aus Pressburg, ft kiknek neháoy 
izázra menő paiaczkjai egyikén sem lat.hatunk 
“gjet'eu árva magyar .szót sem.

Továbbá F. Pokorny Zágrábból, V mezenz 
Se hu t h Viüanyer bor kiállító, Josef Do m á s y 
aus Arad. ki Magyarader borai mellett, pin őzéinek 
ismertetését is elküldőtte csak németül,. Franz 
Lippóezky Pudleinből, ki Tokaj hegyaljait

Hozza is lógnak mind­
járt a mindenféle inni és enni való kivételéhez. 
Legelőször is a húst teszik a tűzhöz, hogy még 
az emegfő, a többit is kioszthassák. Még én is ott 
ácsorogtam a századomál, hogy majd csak ragad 
rám is valami ennivaló féle, mert bizony a se­
besültek részére nem nagyon gondoskodtak harapni

De a szegény fiuknak még a tüzüs is ahg 
gyűlt meg. már nyakuKon a török — Hej ! még 
» tűz mellől is fiallottak a fiuk - Alarm! 
Alarm i! Felszedni a mink van s elébe aum az ei- 
lpnnpk I Ott hagyni húst, bort, cibakot, mindent,a mi 
ennívLló, s igy szembe állni az ellennel' Mert 
nekik szaladni nem szabad — különben nem is 
szép — mig az a héiszáz szeker, a mi csomób m 
volt, útnak nem nyúlik, a mihez pedig kell egy 
kis idő ; addig tartani keli az ellenfélt, ha mind­
járt a legénység fele bele vész is.

NtikQnk ni6g kiáltottak, hogy Ästib0sU*tek1 
szekérre a ki kap!“ - Ekkor az a sok megijedt 
fuvaros paraszt ember mind első akart lenni a me­
nekülésben, s daczára annak a sok huszarnak kik 
rendet akartak csinálni a kik ne k egyebhasz- 
nnfeftt u 2 v sem tudtuk venni, — hát mon­
dom mégis' csak mindegyik első akart lenni. Négy 
is ment volna egyszerre a szűk utón. A meljik 
prösebb volt, feidőtötte a másikat, — kivel aztán 
senki sem gondolt; — a melyiknek a tengely e erő­
sebb volt, eltörte a másikét. - Ennek most ki kel­
lett fognia a lovakat; s jött a lovakkal, mit sem 

„ q7plcérre) meg azzal, ami rajta ff n A bfrmtiik meg m.gitíl dőlt lel a nagy

tolongásban^ a 13 e3ebres bordó teli bor-
ral nem gondolt véle senki; hordókkal a czibak, s 
egyéb élefmi szer. Útfélre fordítva ott feküdt az

De nagy Isten! milyen üröm! ha jól nézi az 
ember, a vártornyán fekete-sarga zászló leng; és 
ki hinné, — hogy magyar ember létünkre egy fe­
kete-sárga zászló láttára úgy örülhettünk. Pedig 
örültünk ám; „H á F Istennek“ — sóhajtott 
föl mindenikfink ; végre valabára hát nincsen há­
tunk bún ellenség; vagy mi még jobb segítséget is 
kaphatunk. Csakuogy nem tapsolt az ember örömeben! 
Észre sem vettük, hogy heg.en vagyunk : esze­
veszetten roh aütuai lefelé.

Mig a hidászok a folyón hidat vertek, minket 
sebesülteket csónakon hordottak át a túlsó partra. 
— Ott hbverésztünk azután, fűz és égerfák alatt.

De akkor mar, vagy jobban mondva, mé g 
nagyon éhes voltam, hanem mit tegyek t A vá­
rosba nem volt szabad bemenni, mivel a mi kato­
naságunk nem volt ottan, — hacsak fegyveresen 
nem, és akkor is csak ötőse-hatosával De hát én 
éhes voltara, nem kerestem, mijjj szabad mi nem, 
hanem megindultam — bújva — a város felé. 
Gondoltam, hisz nekem jó barátom a török csak 
nem fog bántani — meg különben is félkezem 
van — ej bemegyek s veszek két kenyeret. A ke­
nyérnek egészen olyan alakja van, mint otthon a 
langosnak, melyet anyám, ha kenyeret süt, a ke- 
meueze szájába tesz, csakhogy ez kisebb alakra, mi­
nőségre is. Veszek hát 40 krajezárért 2 ilyen ke­
nyeret, felpakkolok hozzá még egy dinnyét - 
megyek a helyre, hol a sebesültek vannak. Bezzeg 
meglátták az orvosok. Nosza nekem esnek, mint 
bolond tehén a fiának, hogy hol voltam ?

— Dobojon, a városban.
_ Hogy mertem oda menni ? — kérdik

mint führer csak tudhatom, hogy az nem szabad!
— Tudom én azt, — mondám — de mit 

tegyek? Négy napja, hogy sebesült vágtok; de 
azóta senki sem adott, vagy adatott egy falat ke 
nyeret se. Éhen meg csak nem fordulhatok fel. —

Az occupatio áldozatai.
XIX Kimutatás a boszniai és herczegovinai 

felkelők elleni ütközetekben elesett, megsebesült és 
eltűnt harczosokról.

IU|uc#nAl szeptember O., 7. fr-tui:
a 22. sz. „Weber báró“ gyalogezredtől: eles­

tek Brattanics János őrvezető; Perkovits Máté, 
Martinovickovaes Károly, Bukorovicz Simeter, Gher- 
sies Miklós die Eilip di Iíia, Fíapora Gligoria, Sko- 
sics Filip, Blazevics Miat, Juries Vladimii, Ivies 
Keresztély, Alovics Ivan, Prod an András, Orlies 
János, Ragovae István, Radanja András, kövitézek ; 
Pacbor Ferencz, szakaszvezető; Jurisics Jure őrve­
zető, czimzetes tizedes:

megsebesültek: Grubisa Mátyás, Piák 
Jakab. Zelkovies András, Barics Lukas, Vulics An­
drás. Peries Thuma, Matar Milos, közvitézek; Mos- 
trovics Iván. szakaszvezető ; Peiissies Mile. tizedes; 
Zivalics Máté, Zivkovies Mirko, Stermo 1 azili, Ko- 
sevics Máté, őrvezetők. Peris Péter, Zeleaovics 
Tódor Balaics Iván, Kovecsevics Lazo. Tezulat Jó­
zsef. Rakó József, Peschle Guiseppe, Prijes Tódos, 
Líjcs Misko, Bitanga Pál. Rakar József, Abac Ma­
rsa. Graudne János, Cugnra János. Kla.-sme Tódor, 
Luzer Alfred, Lovrínics Albert, Kama Tódor, V is- 
sikruna Orbán, Cek Gáspár, Musterits Fiane, 
Mileta Flkovics Tomás közvitézek ; Vukovics 
Márkus szakaszvezető; Domdur Spiró, Staples 
jure di Marko, Yucenovies Antonio Giorgio ti­
zedesek Radic Stefan di Stipán őrvezető; 
Pesut Stijan, Bubiesics Antal , Bandalo Ikica 
Josep du’ Jura, Biio apic Miklós Duilo Mile 
de Marko, Grubicsias Ivan dietnte, Flego Máté, 
ErakoGc Jo van, (h Marko, Moprcsina JoandiDujo, 
Mocsihob János, Marzac József, Prujak Bariza, Ras- 
eovics I ia, Ladeties Ante, Kama Toma di Jovica, 
Suljak Nikolo di Grgo, Trazsivuk Hia dia di Marko, 
Vujasin Luka di Mitar, Vukunurica Spolemia, Vitas 
Ivan Zaja Nikola, Zezelj Sime. Krcsut Gmzan 
Nikola, kőzvitézek; Buzdon Antal, szakaszvezető; 
Bilics Marko, Kerbucich Giovanni, Stípandsa Anse, 
közvitézek; Ornogorae János, szakaszvezető V i- 
doito András, szakaszvezeto; Goretta Anta, Pu 
lovica Péter, tizedesek; urnogorce llia. Borkovics 
Petro. Dobrot Spiridion. Delouga Markus Gasrarics 
Mátvás, Kuczevics Márton, Miiardovics lvan, Par- 
toesa Iván, Perkusíes Imre, Vukics Jasab sozvité 
zek- Sadkovics Nőrincz, szakaszvezető; Burlovies 
Jakóv tizedes; Ilié Nikola, Grudinar Antal, Trettler 
Illés Kezics Imre, Nílkovics Jován, Saukovics An- 
tal ’Vukcsevics Bozo, Gjapir Malile közvitézek; 
Raseio Gall, szakaszvezető; Krotics Mátyás, tize­
des; Sinnindja Nikola, Ercegovac Jakal), Marcano- 
yícs Iván, Bulovies Dinitam, Bérlés Mio, Stopár 
Vincze, Salics Guka, Gyurgvevics Marko, Cond.es 
Ante, Duskovics Jakab, Brekics \asilj, Adjuk Mio, 
Kotzmann András, Brajnovics Espureo Ante köz­
vitézek; Pokar Albert őrmester; Knuzsevics József 
Vukanacz Tódor, Butinaez Jakab őrvezetők; Kova- 
csevics Ilia, Manojlovics Jure, Olojics Ilia, Payics 
János, Malonibra Ágoston, Sirumje Peko közvrte- 
zek; Pavosovics Nikola tizedes Assanovics Todor 
őrvezető; Kanazir Stojan, Sallies Antal, Pizzamiglio 
Sándor, Zarkovics Marian, Milossanics György, 
Se.-tan János, Csurkovics Péter, Bruarda Jure, 
Oluies István, Sarics Iván közvitézek; Mariano vacs 
Dujo szakaszvezető: Gersinics Antal tizedes ; vr- 
nogorac Marko. Kruna Ante, Ames Pava, Pesties 
Jozó, Edonn Eduard, Jakies András, Mancs Nikolo, 
Poropat József, Peries Cvitko, Vujcsies Marko 
kőzvitézek.

Eltűritek: Basuly Timon, Viluics Gyoxgy 
Germán János, Bacsics Nikola, Opacsies Mihály 
közvitéze);; Steffe Domenik, dobos; Cavka Miat, 
Miljanics Krizsán, Radmanovic Nikola, Berber Ja­
kab, Sor gó Máté, közvitézek: Siareic Simon, Ba- 
ciaco A utal, Sárié Miro, úrvezetők; Cs.kojevics 
Simon, Deltin József Lueto Marko, Labignan Ja­
kab, Li tkovic András, Micin Antal, Mrsies Luka, 
Mircela Mio, Pozdovacsic Trane, Foljak Zaro: Po- 
povics Asino. Rudan Jure, Suran István. Susu- 
jara Jaáab. Skoro Péter, Torcello Károly, Vekit , 
Rodrige, Vuksa Péter, Vlah Cingular József, Ze 
rics György, Vukadinovics Ziro, Milicsiés Dinitar, 
Tokios Filleg, Klarios közvitézek.

A 26. sz. „Mihály o r o s z n_a g y h él­
ez e g * gyalogezredtől: Graczko József, Fieri János, 
Publorj János, szakaszvezetők, Tóth Lajos, .tíz., Duka 
Mihály, orv., Jakubek József, úrvezetők. Bura János, 
közv., Bnzalka János, közvitézek megsebesültek 1 
Gubics János. kőzv. elesett ; Janaer Márton, köz- 
megsnbesült ; Legeny Imre. közv elesett; Nagy 
Mihály, Tisznovszky Gyula, közvitézek megsebe­
sültek- Sógor Benedek, közv. elesett ■ all-'- István 
közv megsebesült; Csere*- Ferencz, közv elesett, 
Lantos Sándor, szakaszv. I tjak Mihály, Loska 
Sándot, Justh Gejza, tizedesek megsebesültek ; I oi - 
gátv J ózsef, tiz. elesett: Balázs József, Czibulya 
Gergely , Hives Mátyás, Novak István Simon Ist­
ván, köz vitézek megsebesültek: Konta János, kőzv 
elesett,; Yitze Mátyás, kő ív. megst óesölt; Horovitz 
Salamon, szakaszv. elesett; Szabó József, szakaszv., 
Zrginya József tizedes m igsebesúltek: Czimbo Jó­
zsef tiz. eltüirt; Balogh József őrv. elesett; Stam- 
pokei Kristóf, Mokes Ferencz, őrvezetők megsebe­
sültek; Koanka Jaáab. Komlósy József, .1 uracséi 
Faba, Varga András, kőzvitézek elestek, SvaroM 
Géza, János Gábor, Juhász István II., Zibriny. 
István, Osery Sándor, WeinŐhl Ferencz, Gyürky 
Antal, Zólyomy András, Boczák János, Csernáí. 
András, közvitézek megsebesültek; Halaszny An 
tál, közv. eltűnt: Bach an István, kőzviíéz, GavrL- 
András, trombitás megsebesültek.

A 53. sz. Li pót fhg. gy. ezreJtói; Pav 
lovics Nikola, Meglaj Jószip, Borsies Márton, 
Minarics István. Tepes Marko, kőzvitézek sebesül­
tek : Kramp- c-Janzsek Yjeszkoszláv, közv elesett, 
Ozimec, Jakab Gudlek Jakab, Sruk Tamás, kőzvi­
tézek ; Filipan ínive tiszth., Skaean István őrv. 
Bisirovies Izidor, Domladovac Ignác?,, Sumecski 
István, Novogradac István, közvitézek megsebe­
sültek; Stoluikovec Niho, tiz. elesett; Siórak Iván, 
tíz.. Sipek Anáró orv. megsebesültek; Biscan Mio 
közv. elesett: Matekovic» Mató, Ba-ar-Siuiea Simo, 
közvitézek megsebe-ültek; Ljubics Nikola közv 
eltűnt; Benko József elesett; Medue József \ ran 
esics György, kőzvitézek megsebesültek

Az l. sz. vártüz ér-zás zaÍjából: Sshmiri 
János tiz elesett; Petto József fötüzér, meg­
sebesült

A liads zekerész kar b 61 Gujás József 
kuzszekerész, megsebesült;

Samácznal, szeptember 14-én. A 6 sr. 
„gr vf Cor oni ti i- gyalogezredből Svirecser 1 i 
radar Dokay Sándor kőzvitéztk, megsebesültek 

Keit, Becsben, 1878. évi szept. hó 17-én 
A es és kii. közös hadügyminiszter.um bol. 
Kimutatás a boszniai és herczegovinai felke­

lők elleni ütközetekben megsebesült és az alábbi 
kórházakban elhelyezve Lvö harczosokról;

A bécsi I. sz halyórséqi kórházban: A 7. 
sz. „Maroicic báró- gyalogezredből könnyen • 
Salc-her Antal közvitéz. a 8. sz. A bele Kiró“ 
gyalogezredtől súlyosan: Kohn Alajos faadapróá- 
őrmester ; könnyen.: Konyar András köz vitéz ; a 
22. sz. „Weber" báró“ gyalogezredtől suiyosar- 
Stapic Jurenti Marko tizedes; Ztlenovic Tivadar, 
Kopricina Ivón di Dujo, Jtikié András közvitézek , 
könnyen: Rü-arieb Mátyás hadnagy; Bt ritz Miro, 
vukmiritza Obrad kőzvitézek: a 23. -z „Ajrold: 
báró“ gyalogezredtől súlyosan : Soutschek Rudolf 
kapitány; Popovic Vitomir főhadnagy ; Szeiff Ká­
roly, Melkuhn Károly hadnagyok: a 26 sz „Mi 
hály orosz nagyherczeg gyalogezredtől sulyo-an 
Wiécic Mátyás közv. ; könnyen Csornák András. 
Novak I., Szelemi Samu közv Szabó J. szakaszv. , 
a 38. sz. „Mollináry báró“ gyalogezredtől súlyosat 
Deák József köz vitéz : könnyen: Horváth Pál ssa 
buszvezető: Nagy József őr vezető; Horváth András, 
Szilágyi Márk. Bogyó Kái-oly, Bikó Menyhért, 
Ráez József Taicany Elek, Szabó János. Hajnal 
István, Darhos-Varga József, Csák János kőzvi é- 
7,ek; a 39. sz. „Alexis orosz nagyherczeg- gyalog­
ezredtől súlyosan; Dinen Samu tizedes; a 47. sz- 
.Hartung báró“ gyalogezredtől súlyosan - Bejka 
Jakab közvitéz. az" 52 sz. „Ferencz Károly toiler- 
czeg“ gyalogezredtől súlyosan: Schubert Jőzssí 
tiszthelyettes; könnyen: Kun Samu úrvezető; 
Henich' Leonhard, Verbőczy János. Frázer Mihá y 
kőzvitézek: az 53 sz. „Lipót íőherczeg' gyalog­
ezredtől könnyen Meglaj József, Schumecky 
Ferencz közvitézek az 54. sz. . K an-Hohensmm 
gróf' gyalűgezredtő! könnyen Korák Antal, Bitt­
ner Ferencz közvitézek. a 9. sz. tábori vadász- 
zászióa'jtól súlyosan: Bauer József vadász, köny- 
uyen Maier Izidor vadász, a 27 sz tábori va rá- 
zászlóaljtól sulvosau : Kohlberger József, Kern Kárri;- 
vadászok; az 5. sz. „TYállmodén gróf- dzsidás-ezred- 
től könnyen . Flurschütz Fe encz tizede - al2, sz. 
Hofman báró* tábori tüzérezrediől súlyosan Kvai 

Péter fötüzér -a Irt fii égnél): könnyen: Schmidt 
Antal főtüzér; a 4. sz. vártüzér zászlóalj 1. hegyi 

Knirzinger Antal tizedes.ütegétől könnyen:
A becsi 2. sz. helyőrségi kórházban t a 33

sz. tábori vadász-zászlóaljtól súlyosan. Krüiner 
Nándor hadnagy.

A budapesti 17 sz helyőrségi kúrhazbat
a 8 sz. „Abele báró“ gyalogezredtől súlyosan 
Walda Adod czimz. úrvezető; Winkler Ferencz 
Krca Albert, Hammik Ferencz közvitézek n 16 
sz. .Wezlar báró“ gyalogezredtől súlyosan: Holier 
Vinko közvitéz; könnyen: Serdic ívó közvitéz; 
a 29. sz.' „Scudier báró“ gyalogezredtől súlyosan: 
Sehutvurow Lázár, közvitéz; könnyen: Sch’íling 
Jakab, Stiebel Antal. Stojschin Nike, Polimer Fe­
rencz 'közvitézek . az 52. sz. „Ferencz Károly fő 
herczeg“ g> alogezredtöl könnyen : Sloboda János, 
Királyi Márton kőzvitézek: az 54 sz. „Thur-Ho­
henstein gróf" gyalogezredtől könnyen W Aidái 
Ferencz közvitéz.

A pettaui tartalék kórházban; a 8. szám 
„Abele báró“ gyalogezredből súlyosan: Garda 
Antal tizedes. Mrkva Lipót őrvezető; Schick Ru­
dolf, Jochinanu Autal. Doceka! János, Netik Péter 
Jascha József. Ilker József, Hresztilik János, M H- 
lar Mátyás. Pribil Ferenc?, közvitézek; könnyen 
Fried Mátyás szakaszvezető : Frank János, tiz-des. 
Klíma Ferencz, Berd 1 Daniel. Wohimutb Feiii 
őrvezetők; Padevich Ferencz, Kittler Pál, Kampó 
lik Ferencz, Ricblik József, Halida József. Andei 
József, Rvchli Antal. Kovács György, Eliasch Ja­
nos, Horky Hubert, Körinek Ferencz, Swaricea Fe­
rencz, Homola József. Pocltofsky János, Zách Fe­
rencz, Schüller János, Preget Péter kőzvitézek. a 
16 sz Wezlar báró“ warasdim gyalogezreubol 
súlyosanTuskav Mih»ly őrmester; Ctulan Pavo, 
Ni.vakovies Ferensz, Raleties Péter, Barberies To­
ter Breko Ivan, Yoynavie Nicolai kőzvitézek 
könnven: Stein1 tz Tamás vrvezető Mictics Pt - 
tei, Tomasevies István, Oapan Josiz, Matikos 
Nicola, Jalues Imro, Parties lmro tar., Mruck - 
eeevics János, Tkalesevics Simon, kőzvitézek; 
a 29 sz. „Scudier bár 6“ gyalogezredtől; s u- 
lyosan: Mik István, Ynnazosko Simon, Stancul 
Trifun, Tubulsky Stavesia, köz? íézek; könnye a;
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Wesselinov Zsivin Mendrey D®in,‘^’tJh Adolf 
Marián, Bibin Svetozár, közvitezek; KretscüAaon
si'kaszvezeti-; Fimer Antal tizedes : • ;
„Mollináry báró“ gyalogezredtől: s«’7?s»”g 
Hódiak Tamás közvitéz: küD«“mind fő- 
Mitriiv közvitéz: — a 45. sz. ,Zsí_, herei.- gvalogezredtől: súlyosam N.vicz dános 
tizedes^- fíladysz András Úrvezető , Cou rtin Karoly 
közvitéz ; k ön nyen: Gurik Lórincz, őrmester ; 
S.iva Jákob, Kostkieviez Márton. Buda Peter, kvz- 
viiézek — a 46 sz. „Bern át szá s_z -mei- 
n‘i n ge ni herczeg“ gyalogezredtől: Urbanesek 
János, Susnla Sándor, közvitézek, könnyen: — 
az 52. sz „Ferenez Károly főh erezeg“ 
evalogezredtőí könnyen: Gotubov J akab. köz- 
vitéz • az 54. sz. „Thun-Hohensttrin grol 
ívologezredtől - könnyen Srusky Vin eze, i esar 
Janos’ közvitézek .- — a 6! sz. rCä s.irevie s 
Sándor orosz nagyherczeg és 
v r k r c * gyalogezredtől súlyosai*' 
hál'.:- NTeoíai. Peller József közvitézek : ^79.
«7 Jellaeie gróf“ otocsani gyalog ezredtől^

• s . Medic Ganie közvitéz: — a 25 sz. 
vadász-zászlóaljtól" s nlj o- 

v vz» Nándor Protivinsky Nand or r.ony- 
lacho sky József, Tenz Ferenc z, Barma 

«, vau ászok.
Kőit Becsben. 1878. szeptember 18-an.
A j. és kir. közös badügymini'szteriuintói
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KÖZGAZDASÁG.
Vasuti gazdálkodás SHagy avországon.

Nagyra vannak a kormánypárti lap ok 
azzal, hogy a magy. államvasuti igazgató­
ság kezében 1378 jan. elejétől fogva mai 
1850,, kilométernyi pálya van, s hog; a j 
vast :gy terén jövőre a magyar állam 1 
lesz a? ur e hazában.

Ez szép biztatás, csakhogy ha a ma­
gyar állami vasutakat egy kissé közelebb­
ről szemügyre vesszük, azt fogjuk tapasz­
talni, hogy ezek s csak egy óriási sze­
génységi bizonyítványt képeznek kormá­
nyunk számára De beszéljenek a tények, 
a még úgy gyűlölik is a mameiuk párt 

kclomposai a szamokat, melyeknek kiáltó 
bi/unyitékai ellenére keresztre feszítek _ a j 
múlt országgyűlésen hazánk legszentebb j 
anyagi érdekeit

A magyar államvasuti igazgatóság ke- j 
zében most a következő vonalak vannak; 
Magy.-állami északi vasutak . 796. kilóin.

, , déli „ . 280.2 .
„ „ keleti vasút . - 607., „

Ouna-drávai vasút . . . 166? * 
összesen IS50 , kdöm

És ezen vasutak kerültek a 
következő összegekbe.
Magy -állatni északi vonalok

déli vonalak 
, , keleti vasút

ima'árává: vasút
Összesen

Hoztak tiszta

67.814,100 forint. 
37.028,860 „

105.033,500 „
11.590.400 .

2i0 966.860 forint, 
jövedelmet a

most közzé tett kimutatás szerint 1877 év 
íblvamán:
M állami északi vonalak 
gömöri vonalak 
I elet! vasút

Minthogy azonban 
nevezetesen a 
m ailami déli vonalak 
a gaiam-seimeczi 
és a duna-drávai vasút

2 572,988 írt 
68,824 „

__  97,480 ,
együtt 2.739,292 írt
a többi vonalak s

iefiozitben vannak

126,446 írttal 
26,150 „ 
19.284

együtt 171 880 írttal 
ennek következté­

ben a magyar állami vasúti igazgatóság 
jatt álló összes vasutak tiszta jövedelme 
arndőssze csak 2.557.412 frtot tesz

Összehasonlítva ezen összeget az épí­
tési tőkével. (210.966,860 2.567,412—1.22) 
kitűnik, hogy a magyar állami vasutakba 
fektetett pénz csak 1 ;fo0-ot. vagyis min­
den 100 irt csak 1 frt 22 krt kamatoz 

Tekintetbe véve, hogy a magyar ál­
lam ős aranyjáradék mai árfolyama után 
kiszámítva) csak B.nVc-ra kap köl­
csönt, s uogy e vasutak min i kölcsön 
pénzen épültek vagy szereztettek be, a
mennyiben már a magyar állam tulajdo­
néba átmentek - világos az, hogy a ma- 

á 11 a m n a k
us va atmeateK - világos az, nogy 
gyár államnak az állam vas­
utak ba fektetett minden 100
írtnálá i fi írt 78 kr vesztessége 
van évenként, vagyis az egész tőké­
nél, a melybe az állam* kezében levő va - 
utak kerültek 14,313,553 frt vesztes­
sé g e egy évben.

ilyen a magyar államvasutak pénz- 
yyi eredetenye ’ í gy an melyik magyar 

hazadnak telhetnék gyönyörűsége ebben
De legyünk igazságosak a jelen kor­

mányférfiak iránt. E rósz vasúti gazdál­
kodást nem lehet egészen az ő rovásukra 
irr«; Örökségül maradt az rájuk nagyrészt 
% • ■orove-Szlávy és Lónyay-An drássy kor­
szakból. a mostani kormányt a vasúti gaz­
dálkodásnál osa1- av a hiba terheli, ho^v 
észnéiküi tovább folytatják az elődeik által 
megkezdett vasúti politikát. Pedig kom 
manóra léptekor a mostani miniszteri ka­
binet a vasutügy terén is lényeges refor­
mokat helyezett kilátásba, Széli Kálmán 
miniszterrel együtt, ki a vasúti csoporto­
sítás hangzatos jelszava alatt e téren is 
nagyszerű reformokat ígért és igér min­
den évben melyekből azonban ez ideig 
< *ak az vitetett keresztül, hogy a duna- 
diávai vasat állami kezelésbe ment át, de 
meghagyatott az elóbbeni igazgatóság s a 
pálya meg mindig zsákvasut maradt, mert 
bar neve duna-drávai, de azért a Dunával 
még ma sincs kapcsolatban. Ezért volt e 
"asutnál tavaly 15 284 frtnyi deficit, s 
részben a magyar déli vonalak 126,446 
frtnyi forgalmi <leficiijének is ez az oka.

S kormányunk még is azt képzeli, 
hogy a vasúti politika terén nevezetes ér­
demeket szerzett! Nevetségeseket igen ; de 
az ország bízón nem Péchynek, sem Széll- 
aek, de még kevésbé Tiszának lehet há­
tara ié kötelezve, mert az ő egész vasúti

gazdálkodásukat is csak az oly t szánalmas 
rövidlátás jellemzi, a melyért K ossuth 
az első vasúti kölcsön kötésekor A ndrássy- 
nak és Lónyaynak szemrehányást tett a 
nemzet színe előtt e kölcsönről s a vasúti 
kamat garantia rendszerről irt leve 'lében.

Bezzeg, ha régen megfogadták volna 
a vasúti politika terén K ossuth tan: icsat, 
milyen egészen más pénzügyi eredőmé-' 
nyekkel állnánk szemben ma. Most az 
államvasutaknál van 14 millió forinti íyi 
veszteségünk s a garantirozott vasutakn ál 
még sokkal több; ha ellenben, Kossuthm ík 
szót fogadtak volna a vasutakat a 
magyar nemzet saját papiro s 
pénzével építette volna ki, mel.y 
u tá i egy kr kamatot sem kellet t 
volna fizetni s a vasutak tiszta 
jövedelméből a kibocsátott ma - 
gyár papiros pénzt vagy ki le­
hetett volna venni a forgalom - 
ból, vagy arany nyal ezüstté 1 
fedezni,

De persze sem Szlávy sem 1 iszí i 
Kálmán, nem mertek önálló pénzügy léte - 
aitésére gondolni s az An drássy grói álfa 1 
ideiglenesen közösnek elfogadott ausztria ,i 
pénzértéktől megválni. ostobaságból e vág y 
íneghunyaszkodásból az nem változtat a 
dolgon, denique tény az, hogy a vasutsak 
drága kölcsön vett pénzzel épültek, va-'gy 
derűre borúra megszavazták a kamat ga- 
rantiát s most óvenkint harmincz rQilló 
forintunk hányja.

De ha legalább jói megválasztották 
volna azon forgalmi vonalakat, melyeket 
drága kölcsön vett pénzzel ép:te tt ki, vagy 
szerzett meg államtulajdonul a kormány, 
akkor e rósz vasúti gazdálkodás súlya 
nem nyomná most úgy Magyarországot, 
De nem tették. Családi vasutakat építettek, 
s a direct nemzetközi kapcsolati pályákat 
vagy kiépítetlen hagyták (szerb és bosnyák 
csatlakozás) vagy úgy elcsűrtók egyik-má­
sik nagy ur jószágára, hogy azokra rá 
sem lehet ismerni (első gácsországi), vagy 
odaadták az osztrák állam vasútnak (Te­
mesvár orsovai vasút.)

Van is ám különbség a jövedelmező­
ségei tekintve a magyar és az osztrák 
államvasutak között. A magy. állam - 
vasutak építése kilometerenkint 113.483 
íonntba került, az osztrák állam vasúté 
112.484 frt vagyis 1049 írttal olcsóbb és 
mégis hatsz,orta többet jövedelmez, mert 
míg a magy államvasutak kilometerenkint 
csak I860 frtot hoznak, addig az osztrák 
államvas', t tiszta jövedelme 7802 forint 
s míg a nagy. vasutak a/ építési tőkének 
csak 122%-át hozzák meg, az osztr. állam- 
vasút 6VÁ.-ot jövedelmez.

A mi dicsőséges kormányférliaink a 
vasúti gazdálkodás terén is ellenkezőjét te­
szik annak, a mit tenniük kötelességük 
volna — Nem csak a rendszert válasz­
tották meg rosszul, hanem az államvasuti 
vonalak, az irányok megválasztásánál is 
menthetlen könnyelműséggel jártak el. —- 
Más államok a legfontosabb és legjövé­
delmezőbe pályákat tartják fei állami vas­
iaknak, a mi kormányunk a? osztrák ál­
lam vasút kezébe juttatja a jó vonalakat s 
maga a meddő pályákat építi ki és szerzi 
meg. Ebben áll a Tiszakormány vasúti 
bölcsessége.

A budapesti gab»» és értéktőzsde sept. 80.
Gabnatözsdé A tulajdonosok búzát csak 

gyéren kínálták, a vevők tartózkodók voltak, z 
keveset vásároltak, változatlan áron ma körülbelül 
8.000 ma, adatott el. A többi gabnafajokbnn ia 
csekély üzlet volt, rozs iránya csendes, árpa szi­
lárd, zab lanyha,

A következő hivatalos jegyzések köt­
tettek .

Búza. ti sza vidéki 300 mm. 79.7 d 9.90, 
100 mm. 80 á 10.10, 100 mm. 79.5 á 9.80, 200 
mm. 79.5 á 9.95, 200 mm, 79.5 á 9.75, 100 mm, 
79.5, 100 mm. 78.7 á 9.80, 100 mm. 79, 100 
mm. 4 á 9 85. 600 mm. 79 á 10.15 elsőrendű, 
200 mm. 78.7 á 9.70, 100 mm. 78.5 á 9.80. 100 
mm. 77 & 9 10, 200 mm. 77 á 9.30, elsőrendű, 
100 mm. 76.5 á 8 75, 100 mm. 76.5 á 9.05, 
mindannyi három hónapra.

Bánáti 400 mm'. 77 á 8.40, 200 mm. 76.5 
a 9, 100 mm. 75 á 7 40, 200 mm 7b á 7.90, 
mindannyi három hónapra

Bácskai 100 mm. 76 á 8.60, három hó­
napra.

Északmagyar 200 mm. 77.5 4 8.—, 
100 mm. 76.5 á 7.60, 100 mm. 76 á 7.60 üsző - 
gös, mindannyi 3 hónapra.

Rozs 100 mm, á 5.75, 400 mm á 5 75, 300 
mm. á 5.90 azonnal fizetve.

Árpa 200 mm. á 6.20, 200 mm. á 5.80,500 
mm, á 7,30, azonnal fizetve.

Határidő tőzsde. A búza körülbelül változat­
lan, tengeri 5 kr, őszi zab 7 és fél kr. tavaszi 
zab 5 krral olcsóbb.

Usanoe-üuza szept - okt, 8.75—8.80.
Tavaszi búza 9,07 y2—9.12 y2.
Tengeri május—júniusra 5.25—5.30.
Zab szept.—octob. 6.25—6,30.
Tavaszi-zab 6.55—6.60.
Káposzta-repcze szept.—oct. —.
Értéktőzsde. A tőzsdén az áremelkedést gyor­

san váltja fel. az árak esése. ■— A tegnap délelőtti 
haussét, a külföldi alacsonyabb árfolyamok folytán 
már délután, észrevehető baisse kővette. A frank­
furti tőzsdén is a kínálat volt túlsúlyban, s ha en- 
nek folytán rohamosabb esések nem fordultak elő, 
eii azon hírnek lehrt köszönni, hogy az osztrák­
magyar hadsereg bevette Bibácsot. E hir után a 
tozsue szemmel! láthatólag szilárdult. A hitelrész- 
vérnek 3 y2 írttal emelkedtek, A renték és az uj 
vasutak szinte jóval magasabban záródtak, kezdet­
tem árfolyamaiknál. A malmok emelkedtek.

® 1 ® t ő z s d é n az osztrák hitelrészvó- 
nye.. a31.2o-ón nyíltak meg, 3 233 10-re emel­
kedtek.
,,, • ^ *101] tőzsdén az osztrák hitel részvény­
ből igen élénk üzlet fejlődött ki, 233—233 39-on 
nyílt meg, s 233.25-ön maradt A magyar hiúi 
részvények 203 az arany rente 85 25-85.20-ra 
emelkedett. A malmok közül a Pannónia 1300, a 

. oria 400-cü vásároltatott. A hengermalom
valtlaiA°tk0Sia Ti6'on zíro<lott- A közlekedési 
va.laiatok közül a kassa-oderbergi vasút 104 50-re
lelkidet!, á 20 fran.09 «rany M8-0. tórfott

Zárlat- Magy. vasúti köles. 98.50-99,—, 
keleti vasút I. 63.25—63 75, keleti vasút II. 73 — 
—74.—, 1877-diki állam kötvény 63—.-64.—, 
m. jut. köles. 78 25 -78.75 m. kincst. utal. 11.111.50 
112-, m. arany jár. 85.15-84.30, föidteherment 
77 50—78.—, temesv.-bánáti V. 75.50—76.50,szőlő-
dézsma válts. 83.----- 83.50, municipalis b. —-----
—.—, magyar hitelbank 203 —203 50, Angló hun-
garia —.----------- .—, iparbank 40—41, lu-ót-
városi barik 30.—32.—, osztrák hitel részv. 233.30
233.50, kereskedelmi bank 136. 138.—, pesti
kereskedelmi bank 560—565, pest-budai közmű- 
vés bank 55—56.—•, magy. által. bizt. társ. 2020 
2040—, Pannónia bizt. int. 460, pesti bizt. 92.
92.50, Unió----- 140. Concordia malom 446 —
450, pest-budai malom 1150—1180, Erzsébet gözm. 
245—250, hengerm. 645—660, Luiza gzm. 236 
—245, molnárok és süt. gzm. 336 33«, Pannónia
mai. 1300—1305, Victoria gzm. 400----- , Alföld-
fiumei vasút. 116 50—117 50, északkel, vasút 114.— 
L45.—,erdélyi vasút 110.—-—HE « kassa-oderb, 
vasút 104.50—105.—, pesti közúti vas. 177.—
— 175.—, osztr. aílam v. —.—  • > budai he­
gyi pálya 51—54. központi hazai takarék pénztar
87.----- 86.—, pesti I. hazai tak. pc. 2400 2420, főv.
tak. pénzt. 355—362,pesti külváros 50 — 52, alagút 
részv. 75.—•—76, Ganz-íéle vasöntöde 214 216. 
Gschwindt szeszgy. 250.—255, gyapjúm. 154 158, 
Athaenaeum 295—300, Pesti könyvnyomda rész­
vény társ. 490—500, Salgó-Tarján 93 Schlick-
féle vasgy.----- 80, első magy. serföződe 290—300,
sertéshizlaló 134—135, spodiurn részv. 215—220, 
pesti keresked. bank 6%-os záloglevelei 93.75 
94.25, hitel sorsjegyek 763.----- 164.—.

Pénznemek. Arany 5.62—5.64 20 frankos
arany 9.37—9.39, ezüst 100.25—100.75, bír. 
márka 57.70—57.80. Váltók Párisra 46 50— 
46 60, Svájczra 46.20—46.30, Londonra 117.—
117.50.

Esti tórsde. Az esti tőzsde a lanyha ár­
folyamuk következtében nagyon kedvezőtlenül volt 
hangolva. Osztr bit. rész ven vek: indultak 231,10, 
hanyaüoitak 231 30-za, zárlatuk 230.20—230.—. 
Egyéb árukban nem volt üzlet.

Vldéki-pliMMseíí.
Nagy Kanizsa, szept 19, (Az_ rE g y e f é r- 

t é s* tucíósitása.) Már hosszabb idő telt el utói só 
tudósításom óta. mert nem akartuk mindig is­
mételni, hegy nincs üzlet s forgalom.

Mest már a faüzletben is tapasztalunk némi 
élénkséget, főleg hodnárta keresettebb, kivált a ki­
sebb számokban,

Á küszöbön levő szüret következtében a szol* 
lőbirtokosok ép úgy mint a borkereskedők edénye­
ket vásárolnak, ér pedig oly nagy mennyiségben, 
hogy az itteni kádárok valamint egy itteni nagyobb 
hordógyár, két sőt háromszor annyi legénnyel dol­
goznak mint rendesen, de mégis C;ak részben tud­
ják a vevő közönség kívánalmait kielégíteni. — E 
miatt az itteni nagy kereskedők Stájerországból 
rendeltek meg nagy mennyiségű hordót. Ezek 
nagyobb része 3—4 hectoliter tartalmit hordó 
melyet oly czélból rendelnek, hogy ha a szállító 
consortium ismét bort akar vásárolni, mint tetie 
azt néhány hét előtt, legyen ily nagysága edényük, 
minthogy ez csakis ilyenekben kívánja, melylyet 
égj (itt veszi.

Épületfa piaczunkon nem kerestetik.— 
Tüzelőfában semmi változás, a bekövetkezendő ősz 
és tél meg eddig befolyással az árakra és forga­
lomra nincsenek. A gabnaárak jelenleg a kővetke­
zői: búza 7.-8 30, rozs 5.20—5.60, árpa 5 50— 
9, zab 5.—5.40, kuKcricza 6.—6.50, repeze 10.—
10.50. r. l.

Temesvár, szept. 18. (Gabcapfocz.) Búza
5.20—5.4u; 5.9Ü—6.60, 6 80-7.10, 7,25-7.70, 
8—8.30, minőség szerint. Rozs (idei) 5.15—5.30, 
árna íid-i) 4.90—5.50, (ó) ti.50—7,-- ; zab (idei) 
4.70—5.— ; tengeri (ó) 5.40—5.50 repeze 10 50
— 11.70. (Szeszüzlet) Njers bordó nélkül 28—29, 
finomított 32—32 50.

Arad, szept. 18. (Szeszüzlet.) Az üzlet szi­
lárd. Készáru nagyban 32.25 — 32 50 hordó nél­
kül, részletben 32,75 hordó nélkül, 35.50 ho’-'E.. 
tói pr. 100 liter %.

Győr, szept. (Gibnapiacz). A gabnaüzh t han­
gulata nem változott, följ ionosán lanyha, s forga­
lom csakis a szükségletek fedezésére fordul elő. Az 
ár-.k névlegesek s következők: győri búza 8.10— 
8.70, rozs nincs forgalomban, zab nyugodi s for­
galma csekély, csatorna zab 6.—6.15, győri (idei) 
5.85—6.—.

Békéa-Csaba, szept. 18. (Oabna arak ) Búza 7,80— 
9 20, árpa 5.2 «—S.öJ, kukorioza 6.— zab 5 - 6.80, repeze 

j 10 60- 13, 100 kilogrammonként.
Üebreczen, szept. 18 (Piaezi árak) Búza ti. 18—7 48 

kétszer búza 4.IJ6—5, 3. rozs 3.Zti - 3 68 árpa 8.10- 5.42 
: zab 2.12—2 44, tengeri 6 22—6 A4, beetolitgrenkéot.

Kassa, szept. 18. (Piaezi árak) Búza 6.40 — 6 60.. 
kétszer búza 6.£U, rozs 4 60-4 60, maláta-árpa 4 — árpa 
S.bO-3.60, zab 1 60—1.70 kukarieza 6.3O-Ö.40

Boríudósitásolx.
Coynac, (Prancziaország.) szept. 14. 

(Az „Egyetértés“ tudósítása,) A borüzlet 
meglehetős élénk, ? több nagyobb vásárlás fordult 
elő az utóbbi időben. A szőlőkertek állása szép 
reményekre jogosít. A bőráruk emélkednek,

Sprendlingen, (Bheinhessen) szept. 15. 
(Az „Egyetértés“ tudósítása.) Szoiőkerteink ál­
lása nem kedvező, s csakis az esetben lesz borunk 
jó minőségű, ha szüretig, meleg időjárásunk lesz 
A bői kereskedés elég élénk.

London, szept. 12. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítása) A. borüzlet pang. Szüreti kilátásaink 
kedvezők, s jó vermesünk lesz, ha elemi károk nem 
látogatnak meg.

Ó-Portó, (Portugália.) szept. 12. (Az 
Egyetértés" tudósítása.) Szőlőinknek nagy kárt 
okoztak az oidium és philloxera. E miatt termé­
sünk mennyiségileg gyenge lesz: minőségre nézve 
középszerűre van kilátás.

Kaiserberg. (Elsas s-L o t h r i n g i a.) szept. 
15, (Az „Egyetértés“ tudósítása.) Jó szüretre 
van kilátásunk, tár egyes vidékeken az oidium 
sok kárt okozott Az 1877-iki bor ára 46 -50 
frank hktoliterenként.

ujablau fellépett K c z í kán és V r g o r a e z . köz­
ségben, a macarscai kerületben, s ugyanezen kerü­
let községeiben uralg még Metkovicz o n, - 
donje- és Dobranjeban.

Pérzverdék Oroszországban. Oroszo. rszágnan 
jelenleg két pénzverde van: a szent p ét er vá r i 
és jekaterinvári. Utóbbi igen jelet ítéktelen. 
Abban 1876. évben csak 7376 púd rézp snz vere­
tett, 368,800 rubel értékben. Hajdan M oskvában 
is volt pénzverde. A szentpétervári 1738. ban lett 
alapítva. 1700—1777-ig Moskvában 1.82 9,300 ru­
bel arany- és 66 550,000 rubel ezüst i pénz vere­
tett. Sz -Pétervárott 1738—1838-ig 1( lO év alatt 
66.358,000 rubel különböző értékű es 2 43.512,000 
ezüst rubel veretett. 1837—1877-ig (3 9 év alatt) 
a vert arany rubelek összege 774.860,1 '00 rubelt 
az ezüst rubeleké 172.558.u00 rubelt tett.“ — Kö­
vetkezésképen mindössze veretett 843 047, 300 ru­
bel arany és 482.620,000 rubel ezüst pénz; együtt 
1 : 350.958 719 rubel, —-Ezenkívül 1828— -1845- 
ig 3, 6 és 10 rubeles platina-pénzek L i ve­
rettek 4.250,000 rubel összegben, melyek azo ab an 
tagvobb részben ki lettek vonva a forgajombó ;

A magyar vasutak csoportosításának ügye 
uj stadium na lépett, melyből most már remél hető- 
leg a rég óta sürgetett csoportosítás isaku gyan 
kifejlődik C A közlekedésügyi minisztérium kel »elé­
ben egy vegyes bizottság már pár nap óta folytat 
ez ügyben tanácskozást, hogy a modus procedet tdi 
iránt a miniszter és illetve a törvényhozás része re 
tüzetes javaslatot készítsen Egyúttal megemlítjük: 
hogy mint az „R—r“ értesül a miniszteri um má f 
régebben intézett felszólítást a közlekedési válla - 
latok hoz, hogy adjanak maguknak oly üzleti kép- 
viseltetést és szervezést, mely hazánk érdekeivel' 
megegyez. A lap hiszi, hogy kormányunk fog ép 
úgy tudni parancsolni közlekedési vállalataink­
nak. mint a külföldi kormányok. Mi nem hisszük.

A fekvőbér telemelese'a budapesti állomá­
son Az osztrák magyar államvasut főígazgatósaga 
jelenti: „A teherszállítmányok rendkívüli felhalmo­
zása folytán, mely a budapesti állomáson főleg az 
áruküldemények késedelmes elszállítása által a felek 
részéről idéztetik elő, az osztrák áliamvasuttársa- 
ság főigazgatósága kényszerítve van az ily előfor­
dulható esetekre az üzletszabályzat 60. czikkében 
előre meghatározott íékvöbér tolemeltetését. és 
pedig a fekvőbérben nem kedvezményes átadási 
teherszállítmányokra nézve 100 kilogramm után 
naponkint 3 htjával folyó évi szeptember hó 22-től 
további intézkedésig alk,.Imazásba venni,"

— A szab osztrák nemzoti-hank kimuta­
tása 1878. évi szept. 15-ről. Követelések: Ércz- 
készlet 137.784 845 30; ér c z ben fizetendő 
váltói.: 11.463,170.21; leszámítolt vál­
tók ésérték papiro k: 125.509,528.47.5/1(i, 
kölcsönök kézi zálogra 29,357,600.—; 
beváltott szelv. és kötvényk 10.404.36, 
jelzálog u talván yri követelések 
2.565.852; államjegyek 875.799.— ; a 
monarchia kölcsön adóssága: 
80.000.000; jelzálog kölcsönök: 
106 384.377.48; a nemzeti bank tőzsdeszerüen 
megvett záloglevelei: 3.236.987.60, a tarta
1 é 6 alap értékpapírjai 17.815 968.91’,0;
folyó bevételekből vett értékpapí­
rok 2.200,000. a nyugdíjalap értékpa­
pír iái 2.879.794 50, a f u n d u s instruk- 
t u s: 2.938.379.32, kiadások 4.43.772.29, 
egyéb követelések; 465 342.28 Vk„ össze- 
sen ■ 523.931,821.74. Tartozások • Bankalap 
90.000000 tartalékalap 18.’61,349 frt 41 
kr, bankjegyforgalom 299.577 260.— ; 
giró-b etetek: 129.805,99: más, azonnal le­
járó tartozások : 1.760.362.e5.Vio ; záloglevelek for­
galomban 106.113.625. nyugdíjalap 2.879.794.50. 
folvó bevételek 5 199,093 U9; egyén tartozások 
110.537.89-Vio- Összesen 523.931,821.74.

A nemzeti bank kamatlába 1876. 
évi április 19-ike óta: Helyi váltók és 
küldényékért (rimesfie) 4y2 száztóli. Váltó­
telepek és telepezett k üIdény ek ért 5 
száztóli- Kölcsönökért kézi zálogra 
6 száztóli.

Vasúti és hajó-forgalmi kimutatás szept 
S-tól szept. 14-ig. kilogrammonként

Érkezett

Kivártál a hivatalos lap szeptember 2ö-ik«
Árverések a vidéken Beter An-. , 

iagati. okt. 21 Féczekn. Jakab Lukié« lí£ frlrí b 
ugatl. okt. 3. K.-Vásárhelyen. Pa«kesz : ‘ 5Í*8 hír» \
, ingatl. okt. 9. Makón. Kozár Constantin io.?1, írtran rrfh VI A ír 4- OO D — —_ / _ 17 . _Z t - ‘1 1 •_ T r,h

ingatl
b. ing-*-. •«. uuui - 1 nstantm *mi
1 ugatl. okt. 22. Beregszón. Ková s Jáuo=né * ur ,rir4 1 
ingatl. okt. 7. Belényesen. Dojesoa Anna íq* írtr» - 
ingatl. okt. 13. Zaffiri István 8600 írtra ■ tó" ' frtts b
Kassán. Jozakovits Mihály 18,374 írtra i tóF*’™ ’:t Is 
D ii-~.—...— D—iL. i.---- r - • ‘-le*U. okt. —B.-tiyarmaton. Bariba Jánosné 2i64 írtra b. 2;
18. M.-Vásárhely. Preiwirth Mór lRFatl akt.
Verebéiyen. Porosz lay László 1200 fura 1 ‘."tó*.,6- iot«l 
Debreezen. Kandi Dániel 1600 írtra h. itói7fat‘. * 26. 
Váczon. Palcsó Zsófia i860 írtra fc. ,n< tó i..5ZeB $6. 
zsony. Szabó Rachel 1783 írtra b. ' tó, «tó •'«-
ujszallás. Binder Mihály 4460 írtra b"itó,.tó 
Csákóvár. Gróf PáJfy Rudolf 2006 oV.tóo/‘..tó'tó 
10. Kassán. '“Ssl! ck

CsödMrdetmény. Károly Józsi 
kereskedő el^e bej nor. 20 2Í. 2'j. ;
Poós Gyula Sgyv Henffel Lipót nyíre-yh.;-tó. • ’ . ’ ,l,‘r 
bei, okt, 1. 2. 3. id. id tömrgg. Kövér Miki - . . 
Márton ügyv. Weiezberger Jakab bpest . 
elleu LO. nov. 14 i5. és 16. id tóm. és pei Told* 1 ' 
ugyv Kolosa Gyózó gy.-szt.-miklósi keresi .'.tó '
8. tómegg Lazar Menyhért. Lötz Ferenc? s- . ' tó, tó5 
dapesti tivegkeresfedó ellen nej. nov 13. 19 ' "tó­
éi p. dr. Válsz Sándor ügye.

Vegyes közlemények.
Jelentés a keleti marbavnszz állásáról. A

kelet; marhavész, a fóldmiveles, ipar és kereske­
delmi minisztériumhoz szept 3-tól 10-ig beérkezett 
tudósítások szerint következő helyeken uralg : Sze- 
ben megyei Sellenberg és N ag y-D i szn ód 
községekben.

Selfonberken, a vésznek folyó évi április hó 
20-án történt kitörése, illetve hivatalos m egállá- 
pdása óta, megbetegült 666 db, ebből felgyógyult 
254, elhullott 410, iebunkóztatott 8 befog és 11 
darab vészgyanus.

Nagy-Disznódon augusztus ho 4-étől, vagyis 
a kornak hivatalosan történt konstatalásától fogva, 
megbetegült 16 db, ebből elhullott 1, lebunkózta- 
oOtt 15 beteg és 42 db vészgyanus.

Temesmegyoi Dubovácz községben a mar­
havész már megszűnt.

Horvát-Szlavonországban, n, zágrábi főhad- 
parancsnoksaguak folyó évi szeptember hó 4-dikén 
)5,652. sz. alatt kelt felirata szerint, a boljevici 
-területben .1 a k o v o községben a keleti marhavész 
kiütött.

Az osztrák tartományokban, a cs. kir bel­
ügyminisztériumnak folyó évi szeptember bó 9-én 
12.289. sz. a, kelt átirata szerint, a marhavész

összes vasúti a hajóforgalom. 398700
Ebbői búza 167865

„ rozs 5664
„ árpa 12415
„ zab 5433
„ tengeri 8434
, repeze 6831

Gabnanémüek összeeen 20664?
Liszt 8144
Kőszén 95508
Bor 726
Szesz 867
Gyapjú 1291

Äala«*.
Miniszterelnökség Budavár gróf , . 

Hív. fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budtó,-,P- 

tér 123. sz. Hív. fogadás, vasárnap déli ló—2-ig tó 
kor eMleges feljegyzés mellpít.

Bel ügy miniszt eri am Buda országié* n 
gadás, szerdán 5—6 óráig.

Pénzügy minisztérium Budavár, -v -ü 
124. sz. Elfogadás, szerdán d. u. 5—ti ér,:.

Fö'ldmiv, Ipar s beresk. minisztérium B 
Ferenoz József-tér Nákó-féle házban. Hív ;
baton d. e 9—10 óráig.

Közlekedési miniszlerinm r«=v täbvr--:*. 
fíiv. fogadás, csütörtök d n. 5—6 aráig.

Igazságügy minisztérium Pest, beír 
hivatalos fogadás vasárnap d. e. 11 órától d.

i
u.

p»-u I 

ifldüj

ig-tíi 

rest. 4
Stoa.

1 I,

'fáig

Csávoíszky Lajos
fekitós Eifierkeazlő c l kJ Adótuia; J c d f ?

Nyílt-tér.

Az őszi idény
van szerencsém a nagyon tisztalt közönségnek „
tudomására hozni, hogy a közelgő őszi idényre

uri-ruha üzletemet
gazdagon félsz-reitem

A kül és belföldi legnagyobb gyáraknál, személ;> 
sen kiválasztott iegcjabh divatu szövetei be>/»rié>- 
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy uriruharaítiron.«- 

leggazdagabb választékkal látha tani el, és ezúttal a rí 
rizsi világkiállításon volt. több havi fcünntaitózkodásommsi 
valamint a londoni legtekintélyesebb gyárak megtekictisévei 
legjobb alkalmam volt a mi az alakítást és előz -s faji 
tást illeti, legalaposabb tanulmányt szerezni, hogy tuL 
gyakorlati felhasználásával nagyon fis telt vew-m" n ■ -7; 
igényeinek a legjobba? megfelelhessek.

Egyúttal köszönetemet fejezem ki az eddig, nagyra 
beesőit eza.'omér, es bátorkodom telepem megtekloietóis 
a iegsiázatosabban megh rni, a mi bizonyára érdemes sz«;. 
esekt-y fáradságra Végül van Szerencsem sz ép»-» 
nálam elkészült

őszi-hamiltoRokra mint Különlegességre
13, 14, 16, 18, So-30 írtig, valamint

őszi felöltök -
mély tisztelettel

G110SS3L4NN S.
Ikt'áA Ferenozsuíeza és foéeiii uícira

ióldszint és l-ső em.
‘''•foki megrendelések gyorsan teljesittet uek.

Budape.-1,

I tini

továbbitt 
214397 

21124 
1105 
6879 
3101 

528 
758.3 

31220 
86149 

706 
4365 
4424 
29.20

Bukások. A bécsi hitelezők egylete f, hó 18- 
án a következő kereskedőket jelentette be fizetés­
képteleneknek : Diamant Izraelt Mindszenten, Do­
nath J. kereskedőt Temesvárit, Káról-i József ke­
reskedőt Debreczefoben. Károlyi-Trancsek Máriát 
Debreczenben, Radisics György szallagkereskedöi 
Budapesten. Lederer Miksa posztokereskedőt Te* 
mesvártt, Klem I.ipótot Egerben

Figyelmeztetés Az észak-iraccziaország- 
belga-osztiák-magyar vasul i kötelek 1878. február 
1-én megjelent I-ső, II-dik és ílí-dik díjtáblázat! 
füzetének mindegyikéhez megjelent az í-ső pótlék 
mely : a kötelékbe ujabbi állomások telvételéi a 
gabonának az újabban felvett belga állomásokra 
való szállításának mérsékelt díjtételeit, a nyers vas, 
ásványvizek, gépek, bútorok rákászokban pakolva, 
fedélpala, és bőinek, a belga állomásokról Beesés 
Kaiser-Ebersdorfra való szailitá-ára kivételes díj­
táblázatokat és a i'ranczia északi pálya állomásai­
nak osztály-díjtáblázatait tartalmazza. Példányok 
megtekinthetők az illető igazgatóságok és állomá­
sokon, s az osztrák áliamvaspálva forgalmi igaz­
gatóságánál Bóes, I. Pestalozzigasse 8. meg is sze­
rezhetők.

Napirend szeptember 21-én.
Kaptár, Szombat Kath.: Máté ap. Pro’est : Máté. líörőg- 

oroBi: d Joakhim K'apkéi 6 óra 47 perozkor. — 
Kyngszik 6 óra 68 prrezkor.

Múzeumban nyitva van a képtár d. e. S órától d. n 1 
óráig.

F6v. közegészségügyi bizottság d. e. 11 órakor.
Örs*, közmunkatanács illést tart d. o. 5 órakor.
Vesz. gazdaság! es tanszermúzeum d, e. lu—12 ia i u 

2—4 órák közt nyitva.
Orsa. képzőművészeti csarnok d e. 9 órától da.» 

óráig nyitva.
Egyetemi könyvtár d. n. 2-7 óráig, 
ítuzeuml könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. ó—1 óráig. 
aj. állatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom szeptember 19-én.
A főváros Duna balpartján következő vízi jármüvek 

kötöttek ki; Neumann Mirton m h 80 mm. gyümölcsösei 
azt. Endréről. Berber János lad kja 20 mm. gyiim duaose 1 
Bogdányból Szabó Lajos ladikja 10 mm gyümölcsösei 
Uömósrol. Tövis Andris dereglyéje 18 mm. giúmölcsseel 
mfaóL Ketler Gábor ladikja 15 mm. gyümölcsösei Ve- 
röczéról. Sc-heiehcr Ferenoz m. h. 400 mm, zab, 414 mm. 
árpa és 700 Dani. búzával Bács* F Öldvárró 1. Mi háló vice Lö- 
rinez dereglyéje 50 mm. gyümölcsösei Maróiról. Hafner 
Károly m, h. 37 0 mm. búzával Újvidékről, Budai «ndrás 

’ 5" ,gyümöles és 354 mm. liszttel Tótfaluról.
•_ Horváth József ladikja 15 mm. gyümölcsösei Verőczéról.

i ajánlja k n. t., uraságoknak a leg óbb tan- és ae* 
i "élőerőket, u. m.. nevelőnek, udvarmesterei. tó- n 

czia bonneok, felsőbb leány-tanintézetet végzetek, 
társaikodónők éa gyermekkertésznÖket és tsialual 
fentUdVezeUek, minden időben alkalmi! vt

v:4eki megrendelések a leggyorsabban tó5' 
sittetcek

Állást azonnal nyerhetnek , 
í nevelőcő, magy. tranczia, német aj.- ív •- 

zenével, vslsmint 1 nevelő, keresztény r.-zgyar, 
tranczia nyelv 500—6u0 frt fizetés éa utaztó.. t 
ség, gymnaziumi tanulók mellé.

Megjelent és az „Egyetértés- ku tó: 
tatában (hímző nícza 1. sz.) kapható

„OTOLSO BEEES“
történeti regény 3 kötetben, irta

Péíery Károly
Ám a 3 kötetne?! 5$ torint.

B-u.d-a.pe ;sti szilrila potó-.
Szombat, szeptember 21 én.

XK31ZETI SZISTHÁ3;. 
HAMLET.

Nagy opera 5 felvonásban. Szem , ,4

Laertes Pauh
Gertrrd Saxleí ?t=!
Ophela Malesr.l'.:1

Kezdete 7 órakor.

Hamlet Ódry
Cianriins Ney
Poiouins Törzsök

Monti gróf
Kamilla
Korpádiné
Gergely
Lajos
Julcsi

N É P-S Z I N H A Z.
BOLDOSNÉ LUIZA asszony mi: t v< •.: •

A szökött katona
Népszínmű 8 sat >zemei.yek

Gémesí K’-’sí
Völgyi Tihanyi

Jány
Lukácsyn« 
Kiírná 
Tamassy 
Szombathelyi 
Soldosné L.

Szén-Zseran Sz, 
Segédtiszt \ a- ■ 
Bobortó Ba
Róza 4 dú:i

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.

j?
Névtserist Vütőnk: idíijijA

fölött alat;

Budapesten . . 
Pozsonyban . . 
M.-Szigeteu . . 
Szá máron . . . 
Tokajban . . . 
Szolnokon . . 
Szegeden . . . 
Aradon . . . 
.Nagy-Becskerekta 
Bezdánnál . . . 

i/erbászon . 
Eszéken . . . , 
Barcson .... 
Mitrovitzon 
Zimonybau . . . 
Sziszeken . , . 

, O-Oroovto . ,

2 59 
2 54 
0 76 
0 64 
120
1 IS
2 24

0 06 
2.56 
1.80 
2 02
1.53

170
2.80

apadt
áradt
apadt

I

száraz

féihÓF
ezirsz

0 48

áradt 
_ áradt

__ j aradi
köd

XII. évto]
HSesetArtl

VMttr* portás v»p r 
hordvaI

*gy *»*• •
Félévre . .
Negyedévre
£gy ■

Egy szám 8
Hirdetési díj : 9 sa| 

^eri hirdetése 12 kr., 4
Bél reg díj «ind«

Sn SO kr.
gyű ttér : öt haoeti

Hát a világ
Lehetetlen, hl 

Aüdrássyt is mcgl 
Bosznia megszálld 
fába vágta a fejsf 
esésnek érezheti 
nyele.

Legalább az 
nek semmi érdé 
vagy ellene foglal 

A berlini ka| 
tikának vetik alt 
operádéit, melyei 
hatók, mint hizell 
nak az osztrák él 
y.ött s bizony leg] 
előnyére. De az 
tél ment sajtó ml 
kozik az osztrák 
s Andrássyról, 
zévé engedte máj 

Igen épülete 
ben megszivelnéí 
egyik legtekint« 
sehe Ztg.“-nak 
latunkat kiséri, 
hatni, hogy elleni 
gasabb köreink! 
nyitja meg hasi 

Napról-napij 
Írja e lap — hl 
narchia akkor, 
végrehajtását 
sisyphusi feladai 
kába. Boszniái 
tán diplomácziai 
tonai prestige 

A ki a be 
térről hivatalos 
d ettől fogva fii 
szomorú követi 
a megszálló cs 
verni a fölkelő 
nem tudnak lei] 

Mert ugya 
azt olvassuk. 
Maglaj és Zej 
kellett a fölki 
két várost az 
elfoglalta és 
ez egyebet, m| 
felkelők újra 
Bród és Szeral 
szavonulási úti 
a Szapáry ha<| 
tényei, melyet 
annyi véres v| 
kelőknek, ha 
ismét csak md 
arra kényszer] 
újakat füzzene 

Vájjon m| 
a tényeket fe 
Ítéli meg, föli 
hogy az ilyet] 
volságba toljé 
rét, s hogy a| 
akkor lesznet 
cáltaknak 
fölkelő meg 

Más szai 
drássy olyan

AZ ß\

LA
8 k

Kellemet 
8 alakított, m 
kezei közt 
uyira hanyatli 
az üzlet megt 
is kölcsönözte 
lrankot, melye 

Nézete s 
sában, valami 
lyet fel akart 
figyelmessé t 
, zedő kutatás

De elte 
jelt adna mi 

m iután gyak 
n J eit érdemi 
<7? őst ismét 
godott.

Nem is 
sokra, midőn 
csavart lépetl

Mosoly 
tett, mint ol 
van elégedve

— Naj 
lehetek.

- Mii 
ki nem m 
van szó.

— Őm 
Bosszulcsava 
Lindamir.

- Ah
- lg«
- Ül*

kell ae


